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Dear Customer,

Thank you for purchasing this Toshiba TV. This manual will
help you use the many exciting features of your new TV.
Before operating the TY, please read this manual
completely, and keep it nearby for future reference.

Safety Precautions

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPLIANCETO
RAIN OR MOISTURE.

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF
ELECTRIC SHOCK, DO HOT BEMOVE COVER
{OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS
INSIDE. REFER SERVICING TO GUALIFIED
SERVICE PERSONNEL.

The lightning symbol In the triangle tells you that the
voltage Ingide this product may be strong enough to
cause an eleciric shock. DO NOT TRY TO SERVICE
THIS PRODUCT YOURSELF.

4\

The exclamation mark in the trlangle telis you that
important operating and maintenance instructions
,,,,,,,,, follow this symbol.

CAUTION: To reduce the risk of electric shock,
do not use the polarized plug with an extension

cord, receptacle, or other cutlet unless the
blades can be inserted completely to prevent

blade exposure.

NOTE TO CATV INSTALLERS IN THE USA

This is a reminder to call the CATY system installer’s
attention to Article 820-40 of the NEC, which
provides guidelines for proper grounding and, in
particular, specifies that the cable ground shall be
connected to the grounding system of the building,
as close to the point of cable entry as practical. For
additional antenna grounding information, see
items 25 and 26 on page 4.

NOTICE OF POSSIBLE ADVERSE EFFECTS
ON TV PICTURE TUBE

If a fixed {non-moving} pattern remains on the TV
screen for long periocds of time, the image can
become permanently engrained in the picture
tube. This type of damage is NOT COVERED

BY YOUR WARRBANTY. See item 33 on page 4.

2 0303

s

3M12701A-E PO2-07 2

Child Safety

it Makes A Difference
Where Your TV Stands

Congratulations on your purchasei As ynu enjoy
your new TV, keep these safety tips in mind:

The Issue

L i you are like most consumers, you have a TV in your home.
Many homes, in fact, have more than one TV

LI The home theater entertainment experience is a growing
trend, and larger TVs are popular purchases; however, they
are not always supported on the proper TV stands.

L Sometimes TVs are improperly secured or inappropriately
situated on dressers, bookeases, shelves, desks, audio
speakers, chests, or carts. As a result, TVs may fall over,
causing unnecessary injury.

Toshiba Cares!

LI The consumer electronics industry

is committed to making home
entertainment enjoyable and safe.
The Consumer Electronics

. Association formed the Home

. Entertainment Support Safety
Committee, comprised of TV and
onsumer electronics furniture
manufacturers, {o advocate
children’s safety and educate
consumers and their families about
television safety.

Tune Into Safety

L) One size does NOT fit alll Use

appropriate furniture large enough fo

support the weight of your TV (and other
electronic compenents).

U Use appropriate angle braces, straps, and anchors to
secure your furniture to the wall (but never screw anything
directly into the TV).

LI Carefully read and understand the other enclosed
instructions for proper use of this product.

U Do not allow children to climb on or play with fumiture
and TVs.

O Avoid placing any item on top of your TV (such as a VCR,
remote control, or toy) that a curious child may reach for,

U Remember that children can become excited while watching
a program and can potentially push or pull a TV over.

L Share our safety message about this hidden hazard of the
home with your family and friends. Thank you!

2500 Wilson Bhvd.
Arlington, VA 22201 US A
Tel. F03-907-7600 Fax 703-907-7600
www . GE.0rg
CEA is ihe Sponsor, Producer and
Marager of the nternational CES®
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Important Safety Instructions Installation, Care, and Service
LY

1)} Read these instructions. -~ installation

7} Keep these instructions. Follow these recommendations and precautions and heed
3) Heed all warnings all warnings when installing your TV:

4) Follow all instructions.

16) Never modify this equipment. Changes or modifications
may void: a) the warranty, and b) the user’'s authority to
operate this equipment under the rules of the Federal
Communications Commission.

5) Do not use this apparatus near
water.

6) Clean only with a dry cloth.

INJURY, DEATH, OR EQUIPMENT

DAMAGE! Never place the TV on 4
an unstable cart, stand, or table. The TV 2
may fall, causing serious personal injury,
death, or serious damage to the TV.

17) 4 DANGER: RISK OF SERIOUS PERSONAL

7} Do not block any ventilation
openings. Install in accordance with
the manufacturer’s instructions.

8) Do not install near any heat
sources such as radiators,
heat registers, stoves, or other
apparatus (ncluding amplifiers)
that produce heat.

18) Never place or store the TV in direct
sunlight; hot, humid areas; areas
subject to excessive dust or vibration;
or locations with temperatures at or
below 41°F (5°C).

8) Do not defeat the safety purpose of the polarized or
grounding type plug. A polarized plug has two blades
with one wider than the other. A grounding type plug has
twao blades and a third grounding
prong. The wide blade or the third
prong are provided for your safety.

If the provided plug does not fit into
your outlet, consult an electrician
for replacement of the obsolete outlet.

19) Always place the TV on the floor

or a sturdy, level, stable surface that 7%/ SN
) can support the weight of the unit, 2

Wide plug

10) Protect the power cord from being
walked on or pinched, particularly at
plugs, convenience receptacles, and
the point where it exits the apparatus.

20) Never place items such as vases,
aquartums, or candles on top of the TV.

11) Only use attachments/accessories specified by the
manufacturer. 21) Never block or cover the slots or

openings in the TV cabinet back,

bottom, and sides. Never place

12) Use only with the cart, stand, tripod,
bracket, or table specified by the

: the TV:
manufacturer, or sold with the L ¢
apparatus. When a cart is used, use . » on 2 bed, sofa, rug, or simitar
caution when moving the cart/apparatus surface;

combination to avold injury from tip-over. * too close to drapes, curtains,

or walls; or

s in a confined space such as a
bookcease, built-in cabinet, or any
other place with poor ventilation.

The slots and openings are provided

to protect the TV from overheating |
and to help maintain reliable
operation of the TV.

13) Unplug this apparatus during
lightning storms or when
unused for long periods
of time.

14) Refer all servicing to gualified service personnel.
Servicing is required when the apparatus has been

A pid
ggigagreg;% ?;é;{ggéiﬁf%;ﬁg%ﬁf supply N < % 223 Never allow anything to rest on or roll over the power
been spilled or objects have fallen into ﬁm cord, and never place the TV where the power cord is

the apparatus, the apparatus has been ‘o) =% subject to wear or abuse.

A9, .
exposed to rain or moisture, does not iy

TECHRIC AR
operate normally, or has been dropped.

15} CAUTION: To reduce the risk of electric shock, do not 23) Never overfoad wall outlets and
use the polarized plug with an extension cord, receptacie, extension cords.
or ether outlet unless the blades can be inserted
completely to prevent blade exposure.

0303
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247 Always operate this equipment from
a 120V AC, 60 Hz power source only.

25} Always make sure the antenna system is properly
grounded to provide adequate protection against
voltage surges and built-up static charges (see Section
810 of the National Electric Code).

: / Antenna lead-in wire
Amtenna discharge unit
/ (EC Seetion §10-20)

X

e Grounding conductors
NEC Section 810-21)

,,,,,,,,,,, — Power service grounding
Ground clamps - e electrode system (NEC Art 250 Part H)

INJURY OR DEATH

» Use extreme care to make sure you are never
in a position where your body {or any item you are in
contact with, such as a ladder or screwdriver} can
accidentally touch overhead power lines. Never locate
the antenna near overhead power lines or other
electrical circuits.
» Never attempt to install any of the following during
lightning activity:
a} an antenna system; or b} cables, wires, or any home
theater component connected to an antenna or phone
system.

26) /. DANGER: RISK OF SERIOUS PERSONAL

Care

For better performance and safer operation of your
TOSHIBA TV, follow these recommendations and
precautions:

27) Always sit approximately 10-25 feet away from the TV
and as directly in front of it as possible. The picture can
appear dull if you sit too far to the left or right of the TV,
or if sunlight or room lights reflect on the screen. Turn
the TV off to check for reflections on the screen, and
then remove the source of reflections while viewing the
TV.

28} Always unplug the TV before
cleaning. Never use liquid or
aerosol cleaners,

Never spill liquids or push objects of any kind

20} A\ WARNING: RISK OF ELECTRIC SHOCK!
into the TV cabinet slots.

307 [This item applies to projection TVs only] If the air

temperature rises suddenly (for example, when the TV
is first delivered), condensation may form on the lenses.
This can make the picture appear distorted or the color
appear faded. If this happens, turmn off the TVtor61o 7
hours to allow the condensation to evaporate.

21) For added protection of your TV from lightning and

power surges, always unplug the power cord and
disconnect the antenna from the TV if you leave the TV
unattended or unused for long periods of time.

32 During normal use, the TV may make 3% §

~
sounds. This is normal, especially % 2
when the unit is being turned on or LL_/._:ED
off. If these sounds become frequent .
or continuous, unplug the power cord g
and contact a Toshiba Authorized Service Center.

occastonal snapping or popping d’jf?ﬁf?‘?» ({(%
o

23) Possible Adverse Effects on TV Picture Tube: [f a

fixed (non-moving) pattern remains on the TV screen
for long periods of time, the image can become
permanently engrained in the picture tube and cause
subtle but permanent ghost images. This type of
damage is NOT COVERED BY YOUR WARRANTY.
Never leave your TV on for long periods of time while it
is displaying the following formats or images:

s Fixed Images, such as PIP/POP windows, stock
tickers, video game patterns, TV station logos, and
websites.

« Special Formats that do not use the entire screen.
For example, viewing letterbox style (16:9) media on a
normal (4:3) display {gray bars at top and bottom of
screen); or viewing normal style (4:3) media on a
widescreen (16:9) display (gray bars on left and right
sicdes of screen).

Service

34) WARNING: RISK OF ELECTRIC e
SHOCK! Never attempt to service the &9

TV yourself. Opening and
removing the covers may expose
vou to dangerous voltage or other
hazards. Refer all servicing to a
Toshiba Authorized Service Center.

GUALIFIED
SERVILE

’ ERY|
(L IEEHHICEAN

35) If you have the TV serviced:

» Ask the service technician to use only replacement
parts specified by the manufacturer.

» Upon completion of service, ask o0
the service technician to perform >
routine safety checks to determine a
that the TV is in safe operating DLY AUTHORIZED

. REPLACEMENT
condition. PARYSE

38) When the TV reaches the end of its useful life, ask a

qualified service technician to properly dispose of the
TV. Improper disposal may result in a picture tube
implosion and possible personal injury.

303
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FEATURES

» 181 Channel Tuner - The tuning system is capable of recelving all 68 VHF/UHF standard broadcast channels that
are available in your area. When operating on a cable system, it can tune to the standard VHF channel frequencies
plus up to 113 cable channel frequencies. The actual number of channels received depends upon channel

reception in your area or your cable system.

» On-screen 3 Language Display - This TV can display the on-screen language in English, Spanish or French.

» Slsep Timer - Operable from the remote control, the TV can be programmed to turn off automatically (from 10 1o
120 minutes, in 10-minute increments).

* Memory Back Up - This system prevents loss of memorized channel selections in case a power interruption to the

TV should occur.

* V-Chip - The V-Chip function can read the rating of a TV program or movie content if the program is encoded with
this information. V-Chip will allow you to set a restriction level. {designed to work with the U. S V-Chip system only)
« Picture Control Adjustments - The on-screen display allows precise remote control adjustment of BRIGHTNESS,

CONTRAST, COLOR, TINT and SHARPNESS.

» Closed Captioned Decoder - Displays closed captions or text on-screen (when available).
s Lock feature - This fealure has three functions, LOCKING CHANNELS, LOCKING VIDEQ INPUT and SETTING

THE GAME TIMER.

» Programmable ON Timer - Allows you to automatically turn on the TV at a set time.

LOCATION OF CONTROLS

FRONT
g
(o B
8 J

I
| .
\&Es_i@;eo cooc @D

| R,
A
@10 Q
—
123 4

1. PHONE (Earphone) Jack - Plug an earphone or
monaural headphones with a 1/8 miniplug into this

jack for private listening.

2. POWER indicator - Lights up when the power is

turned on.

3. Remote Sensor - Signals from the Remote Control

unit are received here.

4. POWER Button - Press to turn the TV on or off.
5. VOLUME 4/¥ Butions - Press to raise or lower the
level of the sound.

{MENU Buttons) - Press both VOLUME £4/% buttons

at the same time to display the on-screen menu functions.

{SET + /- Buttons) - Press fo salect the desired set-

ting during on-screen operations.

3M12701A-E PO2-07 5
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. CHANNEL 4/% Buttons - Press to select a higher or

tower numbered channel set into memory.

{ENTER Button) - Press to enter or select information
for on-screen operations,

{RESET Button) - Press, while in the on-screen
menu mode, 1o reset the on-screen picture adjust-
ments to their factory preset positions.

. AUDIC/VIDEQ IN Jacks - Audio and video signal

cables from an exiernal source can be con-nected
here.

. AC Power Cord - Plug into an outlet with 120V,

60 Hz AC power only.

. VHF/UHF IN {ANT) Jack - Connect a VHFUHF

antenna or CATV cable fo this jack.
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REMOTE CONTROL

POWER
| —

O 10

TYMIDEO
AL IS
A 4 “\__,

1. POWER Button - Press to turm on the TV. Press again
to turn off the TV,

2. Birect Channel Selection Buttons (0-8) - Allows direct
access to any channel

3. CH BTN Bution - Repeatedly press CH RTN to toggle
back and forth between the last two channels you tuned.

10.

11.

12

13.

14.

15.

SLEEP Button - To set the TV to turmn off after a preset
arnount of time, press the SLEEP bution on the remots
control. The clock will count down 10 minutes each time
the bution is pressed in the order of 120, 110, 100, - 20,
10, 0. After the sleep time is programmed, the display will
disappear then reappear momentarily every ten minutes to
remind you the sleep timer function is operating. To
confirm the sleep time setting, press the SLEEP button
once and the remaining time will be momentarily displayed.
To cancel sleep time, press the SLEER button repeatedly
unti the display tems 1o 0.

VOL (VOLUME) + / — Buttons - Press the + button to
increase, or the — button to decrease the volume level
MENU Button - Press to display the on-screen menu
function.

SET + / - Bultons - Press to select the desired setling
during on-screen operations.

RESET Butten - Press to reset the on-screen piciure
adjustments to their factory preset positions.

TV/VIDEO Button - Switches between the TV and external
device inputs.

RECALL Button - When you press this bution, the
channel number will appear in the upper right corner of the
screen. Press the button again to rermove it from the
scraen.

MUTE Bution - To turn off the sound, press this bution
once. The TV will be silenced and the word "MUTE” will
appear on the screen. The muting feature can be released
by pressing the MUTE bution again or one of the VOL + or
— buttons.

CH (CHANNEL) + / - Buttons - Press the + bufton to
change to a higher numbered channsl set into memory.
Fress the — butlon to change io a lower numbered channel
set into memory.

ENTER Button - Press o enter or select information for
On-screen operations.

1/2 Bulton - Switches between channel 1 and channel 2
in the closed caption mode.

CAP/TEXT Button - Press {o swiich between normal TV
and the twe closed caption modes (captions or text), when
avaiiable.

Before using the remote control, batieries must first be installed.

HOW TO INSTALL BATTERIES

1. Open the battery compartment cover.

3. Replace the battery compartment cover.

6
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Use two "AAA” size penlight batteries (supplied) for the
remote contrel. The batteries may last approximately one
yvear depending on how much the remote control is used.
For best performance, it is recommended that batteries
should be replaced on a yearly basis, or when the remote
operation becomes erratic.

BATTERY PRECAUTIONS
These precautions should ke followed when using batteries
in this device:

1.
2.

Use only the size and type of batteries specified.

Be sure to follow the correct polarity when installing the
batteries as indicated in the batiery compartment.
Reversed batteries may cause damage o the device.

. Do not mix different types of batteries together (e.g.

Alkaline and Carbon-zinc) or old batteries with fresh
ones.

. I the remote control will not be used for a long period of

time, remove the batteries to prevent damage or injury
from possible battery leakage.

. Do not try 1o recharge batteries not intended to be recharged;

they can overheat and rupture. {Foliow battery
manufacturer's directions.}
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ANTENNA/CATV CONNECTIONS

Choose one of the following seven connections, based on your
squipment and service:

Combination VHF/UHF antenna
, To ANT input
— Singie 75 ohm cable o kack ol T

{or)
s s s To ANT inpot
Single 300 ohm twin-lead wire* bk kT

[ o back of TV
e

“For best performance, if you have a splitter connected, remove  TRANSFORMER
the splitter and connect the single wire to the lransiormer, {net supplied)
anet then to the TV's antenna input (as iustrated here).

Separate VHF and UHF antennas or
Combination VHF/UHF antenna with separale cables/wires

UHF Antenna

300 ohm twin-lead wire

To ANT input
on back of ﬂ/

VHF Antenna e |
75 ohm cable | COMBINER
e (1101 SUDRHEAY

(or)

UHFE Antenna

= 300 ohm twin-lsad wire o ANT input

on back of ﬂ/

VHF Antenna ool {fes
300 ohm twin-lead Wsre ;; COMBIER
% - 2 (not supplied)
TRAF\ESFORM%R
(not supplied)
Cable TV service To ANT input
From cable ol !mk of Tl/
TV service
{or) To ANT iput
From cable on back of TV
TV service WCONVERTER, DESCRAMBLER
(or) CONVERTER' DESCRAMELER o ﬁﬂ g’;%
From capie a i
TV service < |spLiTTER A /B SWITCH

Combination VHF/UHF antenna (Single 75 ohm cable or 300
ohm twin-lead wire)

Connect the 75 ohm cable from a combination VHF/UHF
antenna to the antenna jack.

If your sombination antenna has a 300 ohm twin-lead wire, use
the 300-75 ohm matching transformer (not supplied).
Combination VHE/UHF antenna (Separate VHF and UHF 300
ohim twin-leadf?

Connect the UHF twin-lead wire 1o a combiner (not supplied).
Connect the VHF twin-lead to the 300-75 ohm ma‘[ohmg

transformer (not supplied). Attach the transformer to the

combinar. Attach the combiner to the antenna jack.

Separate VHF/UHF antennas

Connect the 75 ohm cable from the VHF antenna and the UHF
antenna twin-lead to a combiner (not supplied). Attach the
combiner to the antenna jack.

NOTE: If your VHF antenna has a twin-lead wire, use the 300-75
chrm matching transformer (not supplied), then connect the trans-

former 1o the combiner.

For subscribers to basic cable TV service

For basic cable service not requiring a converter/descrambler
box, connect the CATVY 75 ohm coaxial cable directly to the
antenna jack on the back of the television.

For subscribers to scrambled cable TV service

If you subscribe to a cable service which requires the use of a
converter/descrambler box, connect the incoming cable to the
converter/descrambler box and conneet the output of the box 1o

the antenna jack en the back of the television. Follow the

connections shown left. Set the television to the output of the
converer/descrambler box (usually channel 3 or 4} and use the
convener/descrambler box to select channels.

For subscribers lo unscrambled basic cable with scrambled
premium channels

If you subscribe to a cable service in which basic cable channels
are unscrambled and premium channels require the use of a
converter/descrambler box, you may wish to use a two-set signal
splitter (sometimes called a "two-set coupler™ and an A/B switch
box from the cable installer or an electronics supply store. Follow

the connections shown left. With the switch in the “B" position, you
can directly tune any nonscrambled channels on your TV. With
the switch in the “A” position, tune your TV to the output of the

converer/descrambiler box (usually channel 3 or 4) and use the
box to tune scrambled channels.

This television has an extended tuning range and can tune most

cable channels without using a cable company supplied
converier box. Some cable companies offer “premium pay
channels” in which the signal is scrambled. Descrambling these
signals for normal viewing requires the use of a descrambler
device which is generally provided by the cable company.

CONNECTION TO OTHER EQUIPMENT

The exact arrangement you use to interconnect various video and audio components to the TV is dependent on the model and features
of each component. Check the owner’s manual provided with each component for the location of video and audio inputs and outputs.
The following connection diagrams are offered as suggestions. You may need to modify them fo accommodate your panicular

assortiment of componenis.

TVVIDEO SELECTION

To view the picture from a VCR, camcorder, or TV game, you
must put the TV in VIDEO mode first. Press TY/NVIDEO 1o
select VIDEO mode. The word "VIDEO" displays briefly on-
screen. Press TWVIDEO again to return to TV mode.

VIDEQ

1. To connect the TV to a VCR
VCR

Front of TV
" Uronds |

Video OUT  VIDEG ¢
(not suppliad)

3M12701A-E PO2-07 7
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2. To connect the TV to a VIDED Game

The TV also can be used as a display device for many videa
games. However, due to the wide variety of different types of
signal generated by these devices and subsequent hook-up
variations required, they have not all been included in the
suggested connection diagrams. You will need to consult each
component's owner's manual for additional information.

To Audio/Video OUT Fronﬁ ot TV

VIDEO Game

11

{not supplied)

3. To connect the TV to a camoorder

To playback from the camcorder, connect the camcorder to
the TV as shown. — From TV

.

To AV OUT jack

(not suppiéeé)

5/2i04, 10:02
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SETTING THE LANGUAGE

This TV can display the on-screen displays and adjustment menus in English, Spanish, or French.
On-screen language selection (step 3) will automatically appear on the screen when you press the MENU button initially. Select
the language you preter first, then proceed with the other menu options.

Press MENU. —

B CH SETUP
IPICTURE
— B LANGUAGE
/ENV-CHIP SET

Press SET + or — fo select the
LANGUAGE mode, then press
ENTER.

LOCK
1 ONTIMER
(+1—/ ENTER / MENUS)

NOTE:

Press SET + or — until the “ & 7

LANGUAGE / IDIOMA / LANGLIE
> ENGLISH
ESPANCL
FRANCAIS

indicator peints to the desired
language: English (ENGLISH),
Spanish (ESFANOL) or French
(FRANCAIS), then press ENTER.

{47~/ ENTER / MENU}

Press MENU repeatedly until the
menu screen is cleared.

it Spanish or French is chosen, the closed caption indicators will be in the selected language, but the closed caption text

will not be affected by the language selection.

TV OPERATION

To turn on the TV, press POWER.

The VOLUME can be adjusted to a desired level by
pressing VOL (VOLUME) + or —.

The sound level will be indicated on the TV screen by
GREEN BARS AND A NUMBER. As the sound level
increases, so do the number of BARS AND THE
NUMBER on the screen. The same is true for decreas-
ing the level.

Set the TV/CABLE menu option to the appropriate

position. When shipped from the faciory, this menu
option is in the CABLE sefting. See "TO MEMORIZE
CHANNELS” onpage 9.

TV - VHF/UHF channels
CABLE - CABLE TV channels

CH (CHANNEL) + and - butions

Press and release CH (CHANNEL) + or —. The
channel automatically stops at the next channel set
irte memory. Press and hold the button down o
change channels more quickly.

For proper operation, before selecting channels,
they should be seat into the TV's memory.
See “TO MEMORIZE CHANNELS” on page 4.

8

s

DIRECT CHANNEL SELECTION buttons {0-9) - Press
these buttons to select a channel. The channel number will
appear on the upper right corner of the TV screen. if an
invalid channel number is selected, the display will revert to
the previous channel.

TV MODE DIRECT CHANNEL SELECTION - When the
TV/ICABLE menu oplion is in the TV position, all channels
can be instantly selected by using two buttons (For example,
to select channel 2, press “0,” then “2.” H you press ondy “2,7
channel selection will be delayed for a lew seconds). For
channels 10 and above, press the two digits in order,

CABLE mode direct channel selection
When the TV/CABLE menu option is in the CABLE position,
channels can be selected as follows:

1-9 Press “0” twice, then 1-9 as needed.
Example, to select channel 2, press
“002.7

10-12 Press “0", then remaining 2 digits.

Example, to select channel 12, press
9o

13-89 Press the 2 digits in order.
Example, to select channel 38, press
ing

100-125 Press the 3 digits in order.

Example, to select channel 120, press
“120.”

NOTE: if the station being viewed stops broadcasting, the TV
will automatically shut off after 15 minutes.
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TO MEMORIZE CHANNELS

This TV is equipped with a channel memory feature that allows the
TV to skip up or down o the next channel set into memory, skip-
ping over unwanted charnels.

Before selecting channels, they must be programimed inta the TV's
memory. In addition to normal VHF and UHF channels, this TV can
receive up to 113 Cable TV channels. To use this TV with an
antenna, set the TV/CABLE menu option to the TV setting. When
shipped from the factory, this menu option is in the CABLE setting.

TV/ICABLE SELECTION
Press MENU.

Press SET + or — until the indicator next 1o
T “CH SETUP? begins to flash, then press
ENTER.

NAH
=1 CH SETUP
#INFICTURE
B LANGUAGE
B V-GHIP SET
B LocK
1 oM TIMER
(»/=J ENTER /MENU}
Nl
N/
w 0 TV » CABLE

LS
B AUTO CH MEMORY
B ADD/DELETE

Press SET + or = unfil the indicator next
to “TV/CABLE" begins to flash.

Press ENTER to select the TV or CABLE
maode. The arrow indicates the selected
mode.

{+/— ENTER ¢ MENU)

Fress MENU repeatedly until the menu

T screen is cleared.

NOTE:
Contact your cable company to determine the type of cable
system used in your area.

AUTOMATIC CHANNEL MEMORY
Press MENU.

Com )
Press SET + or —until the indicator next o _fi~ E}%@%ﬁ
“CH SETUP” begins to flash, then press B o ser
ENTER. B ONTIER
{44~ ENTER / MENU)
Press S8ET + or — until the indicator next
" to "AUTO CH MEMORY" begins to flash, J TV ChLE
then press ENTER. The TV will begin | —1 A0 of usory
memorizing all the channels available in W 40D/ DELETE
your area. Channe! numbers will remain | - evmearuew

red until auto memorizing is complets. ——

Press MERU repeatedly until the menu screen is
cleared.

ADJUSTING THE PICTURE

TO ADD/DELETE CHANNELS
Press MENU.

Press SET + or — until the indicator next to
“GH SETUP” begins fo flash, then press

ENTER.

AMENU
= 0 Cx SETUP
INFICTURE
B LANGUAGE
B v-CHIP SET

LOCK
B ONTIMER
(/= ENTER / MENL))
Press SET + or — untdl the indicator
nextio “ADD/DELETE” begins to flash,
then press ENTER.

0
B TV » GABLE

B AUTO CH MEMORY
—\I,ADDEDELETE
Select the desired channels 1o be | '
added or deleted using the Direct
Channel Selection buttons (0-9), CH +
or -, SET + or —.

(+/—ENTER [ MENU)

Press ENTER 1o select ADD or DELETE.

if an unmemorized channel was selected (step 4}, the
channel indication will be red. Press ENTER if you wish
to ADD the unmemorized channel. The channel indica-
tor will change from red 1o green when a channel is
added and the channel will be memorized.

H a memorized channel was selected (step 4), the chan-
riel indication will be green. To delete the channel from
memory, press ENTER repeatedly until
“DEL” appears on-screen. The channel
indicator will change from green to red
when a channel is deleted. Repsat
steps 4 and 5 for each channel to be
added or deleted.

(0~9+/-/ ENTER/MENU}

Press MENU repeatedly until the menu screen is
cleared.

You can adjust the settings for brightness, contrast, color,
tint and sharpness.

11] Press MENU.

§5 Press SET + or — until the indicator next to “PICTURE”
= begins to flash, then press ENTER.

Press ENTER repeatedly o select the item you want to
T adjust.

:' Press SET + or — to adjust the setting.

* Z
BRIGHTNESS Higher lower
CONTRAST lghter darker
COLOR desper paler

TINT groenish reddish
SHARPNESS sharper softer

TO RETURN TO INITIAL SETTING:

BRIGHTNESS —> CONTRAST —» COLOR —> TINT —> SHARPNESS  pyoss BESET while the picture adjusting mode appears

3M12701A-E PO8-12 9
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CLOSED CAPTION

WHAT IS CLOSED CAPTIONING?

This television has the capability to decode and display closed
captioned television programs. When avallable, closed captioning will
display text on the screen for hearing impaired viewers or it will
translate and display text in another language.

TO VIEW CLOSED CAPTIONS
Press CAP/TEXT on the remote control to switch between normal TV
ard the two closed caption modes (captions and 1/2 of full screen Text}.

Captions: This closed caption mode will display text on the screen in
English or another language {depending on the setling of Closed
Captions 1/2). Generally, closed captions in English are transmitted
on captions channel 1 and closed captions in other languages are
transimitted on captions channel 2.

The captions will appear in places on the screen where they will least
interfere with the picture, usually on the bottom of the screen. News
programs will usually show three-line closed captions which scroll
onto the screen. Most other shows provide two or three lined captions
placed near the character who is speaking so the viewer can follow
the dialogue. Words in italics or underlined describe titles, words in
foreign languages or words requiring emphasis. Words that are sung
usually appear etclosed by musical notes.

Text: When available, the Text mode will fill part of the screen with a
programming schedule or other information. After selecting a closed
caption mode, it will stay in effect until it Is changed, even if the
channel Is changed. If the captions signal Is lost due to a commercial
or a break in the signal, the captions will reappear when the signal is
received again. If the channels are changed, the captions will be

delayed approximately 10 seconds.
Faor television programs broadcasting with closed captions, look in
your TV guide for the closed captions symbol (CC).

= When activating the closed captioned decoder, there will be a short delay before the closed captioned text appears on the screen.

« Closed capticned text is only displayed in locations where it is avallable.

« If no caption signal is received, no captions will appear, but the television will remain in the caption mode.

« Misspellings or unusual characters may occaslonally appear during closed captioning. This is normal with clesed captioning, especially with live
programs. This is because during live programs, captions are also entered live. These transmissions do not allow time for editing.

« When captions are being displayed. on-screen displays, such as volume and mute may not be seen or may Interfere with closed captions.

« Some cable systems and copy protection systems may intetfere with the closed captioned signal.

= [f using an indoor antenna ot if TV reception is very poor, the closed caption decoder may not appear or may appear with strange characters or
misspelled words. In this case, adjust the antenna for better reception or use an ouldoor antenna.

SETTING THE V-CHIP

The V-Chip function is available only for the U. 8. V-Chip system. The Canadian V-Chip system is not supported.
This TV is fitted with a V-CHIP controller that provides you with channel viewing access controls and restrictions. Thig function is 1o
prevent your children from watching violent or sexual scenes that you may choose to exclude.

Press MENU and then SET + or — until the indicator next TV RATING

=t 10 “Y-CHIP SET” begins to flash, then press ENTER. SET- -  SET+

Enter your password (4 digits) using the Direct channel OFF € TV-Y <> TV-Y7 <> TV.G €2 TV-PG <> TV-14 €<>TV-MA $
== selection buttons (0-9). 4 0

In the event of entering an incorrect password press

RESET. Then press ENTER. TV-Y: All children TV-PG: Parental guidance
TV-Y7: 7 years old and above TV-14: 14 years old and above
TV-G: Children's program TV-MA: 17 years old and above
When you select TV-Y7, TV-PG, TV-14 or TV-MA, press RECALL to
explain the rating.

Press SET + or — to select the desired rating you want. Press ENTER to
select the setting ON or OFF.

MPAA RATING
SET -

Enter the password again, and then press ENTER.

=]

Press SET + or — until the indicator next 1o “V-CHIP”
hegins to flash.
Proess ENTER 1o selact ON.

Press SET + or — until the indicator next o “TV RATING” or

“‘MPAA RATING” begins to flash. Press ENTER.

- SET +

Press SET + or — {0 select the desired rating for the OFF €> G <> PG <> PG-13 «> R <> NC-17 <> X
applicable video or TV channel. Press ENTER. 1‘ 'T‘

Press MENU repeatedly until the menu screen s cleared. G: All ages

PG: Parental guidance
PG-13: Parermtal guldance less
than 13 years old

F: Under 17 years old parental
guidance suggested

NC-17: 17 years old and above

NOTES: K Adult only

« V-Chip function is based on specifications for the United States and therefore may not work properiy in Canada.

« If you want to change your password, follow steps 1 and 2 and select “CHANGE PASSWORD” option. Then enter your new
password.

« The V-Chip function is activated only on programs and tapes that have the rating signal.

« Once you block a program using the V-Chip function, the blocked program cannot be watched based on the content of the
show. When the program starts, the “INPUT PASSWORD” will appear on the screen. When you ward to release the V-Chip
temporarily, enter the password.
it you change the channel or turn off the TV while the V-Chip function was temporarily released, the original setting will be
resumed. H you return to the channel you were waltching you must re-enter your password to temporarily releases your V-Chip
function again.

« When you waich the TV using a cable box or a VCR and the TV is tuned to channel 3 or 4, you must release the V-Chip
temporarily. The V-Chip setting will not be resumed until you turn off the TV, The TV channel is not used in this case.

« When changing the channel with the cable box or the VOR, approximately 10 seconds will pass until the program appears.

« If you forget or lose your password, you can reset if using the following procedure:

- While holding down the VOLUME ¥ button on the TV, press “0” on the remote control for a few seconds.

10

‘ 3M12701A-E PO8-12 HY 5i2i04, 10:02

s



USING THE LOCK MENU

The LOCK menu includes the CH LOCK, VIDEC LOCK, GAME TIMER and CHANGE PASSWORD functions.
You can use these functions after entering the correct PASSWORD. (This password is the same one selected under “SETTING THE

V-CHIP” on page 10.)
LOCKING CHANNELS

With the CH LOCK feature, you can lock specific channels. You will not be able to tune locked channels unless you clear the setting.
You can choose to lock up to nine TV channels and nine cable channels.

Use the Channel Number Butions (0-9) to display the
television channel you wish to lock.

Press MENU, then press SET + or — until the indicator
next to “LOCK” begins to flash. Then press ENTER.

Use the Channel Number buttons (0-9) to enter your
password, then press ENTER.

EOCK
The LOCK menu appears. o sock
. - /BN VIDED EOCK
Press S8ET + or — until the indicator next | 1 sMETMR

W CHANGE PASSWORD

to “CH LOCK” begins to flash, then
press ENTER.

(+/-/ ENTER/MENU)

Press SET + or — to select: (o tooK \
i o INPUT 1o select the channel as ong to | « &
be locked. Then press ENTER. R

« ALL CLEAR to clear all channels from

BALOIEAR

the list of locked channels. Then press
ENTER.

(4~ ENTER [ MENU

Repeat steps 1 through 5 1o lock other channels. When you
are finished locking channels, press MENU repeatedly until
the menu screen s cleared.

If you try to tune a locked channel, the TV will not display it, but
will display the nearest unlocked channel.

NOTES:

« If you are accessing the LOCK menus or V-chip menus for the
first time, choose a four-digit number to be your password.

« After programming CH LOGK, change channels before turning
off the television.

« |f you want to unlock channels, select ALL CLEAR in step 5,
then press ENTER.

LOCKING VIDEO INPUT

With the VIDEO LOCK feature, you can lock out the input
source (VIDEO) and channel 3 and 4.

You will not be able to select the input sources with the TV/
VIDEO button or Channel buttons unless you clear the setting.

Press MENU, then press SET + or — until the indicator
next o “LOCK"” begins to flash, then press ENTER.

Use the Channel Number buttons (0-9) {o enter your
password, then press ENTER. The LOCK menu appears.

S =]

Press SET + or — until the indicator
nexi o “VIDEQ LOCK” begins to flash,
then press ENTER.

VIDEQ LOCK
» OFF
VIDEQ
VIDEQ+

Press SET + or — o select:

« OFF: Unlocks all video input sources.

« VIDEO: Locks VIDEO.

« VIDEC +: Locks VIDEQO, channel 3 and channel 4.
This option should be used if you use the antenna
io play a video tape.

[=]

{4~/ ENTER / MENU)

Press MENU repeatedly until the menu screen is cleared.

NOTE:
After programming VIDEO LOCK, change channels or activate
the TVNVIDEQ key before turning off the television.

TO SET THE ON TIMER

SETTING THE GAME TIMER

With the GAME TIMER feature, you can automatically activate
the VIDEO LOCK feature (VIDEO setiing) to set a time limit for
playing a TV game (30, 80, 80, or 120 minutes).

Press MENU, then press SET + or — until the indicator next to
‘LOCK” begins 1o flash, then press ENTER.

Use the Channel Number buttons (0—8} 1o enter your pass-
word, then press ENTER. The LOCK menu appears.

Fress 8ET + or —until the indicator next o
‘GAME TIMER' begins 1o flash, then press
ENTER.

GAME TIMER

Press SET + or — {0 select a time limit
{30 minutes, 80 minutes, 80 minutes, 120
minutes or OFF}.

(+f— ENTER/ MEN)

| Press MENU repeatedly until the menu screen is cleared.

' After the GAME TIMER s programmed, the display will ap-
pear briefly every ten minutes to remind you that the GAME
TIMER is operating. When the pregrammed end time is
reached, the display will change the channsl automatically.

This feature allows you to program the TV to turn on automatically at a set time and channel.
NOTE: After a power failure or disconnection of the power, the timer setting will be lost.

Press MENU, then press SET + or— until
the indicator next to "ON TIMER" begins
to flash. Then press ENTER.

The ON TIMER menu appears.

ON TIMER
HOUR

PN
WNUTE o

GH 002 CANGEL

{+/—{ENTER / MENU)

Prass SET + or — to set the desired hour (0-12), then
press ENTER.

Press SET + or - {0 setl the desired minute
{00, 05, 10, ..55), then press ENTER.

3M12701A-E PO8-12 1
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Press SET + or — to set the desired
channel, then press ENTER.

ONTIMER
HOUR  ogh
MINUTE  15m,,

GH125 o SET—

PN

(+¢—+ ENFER / MENU)
Press SET + or—1o select the SET mode, then press ENTER.

Press MENU repeatedly until the menu screen is cleared.

NOTE:
To cancel the ON TIMER, select CANCEL in step 4 above. Press
MENU repeatedly until the menu screen is cleared.
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TROUBLESHOOTING GUIDE

Before requesting service, please refar to the following chart for the symplom and possible solution.

( sympTONMS

POSSIBLE SOLUTIONS h

(sYmPTOMS

POSSIBLE SOLUTIONS h

s Make sure the power cord is plugged in.

MUTE).
»Check for sources of possible interference.

«Check all CATV connsctions.

TV does not |+ Try ancther AC outlet. No CATY » Set TV/CABLE menu option to the CABLE
operate « Power is off; check fuse or circuit breaker. reception mod_e_

= Unplug unit for an hout, then plug it back in. . Stattlgn DrtCt‘ATV system problems; try

another station,

« Station or CATV experiencing problems; Horizontal or - Chook o o o
Poor sound tune to another station. diagonal bars eck antenna connections; recrient antenna.

«Check sound adjustments (VOLUME and « Check for sources of possible interference.
or no sound on screen

« Station ar CATV experiencing problems; tune

No reception
above

« Make sure TV/CABLE menu option is in the
appropriate mode.
« If using antenna, check UHF antenna

to another station. channel 13 connections.
s Make sure channels are set into memory. - -
Poor picture | * Check antenna or CATY connections; adjust : Batterses‘a are weak, dead or inserted
or no picture | antenna, poorecly. .
« Check for sources of possible interference. +Hemote is out of range; move closer to TV
« Check picture centrot adiustments. No Remote | (within 15feet).
«Press CAP/TEXT to tutn off the closed operation «Make sure Hemote is aimed at sensor.

« Confirm there are no obstructions between
the Remote and the TV.
« Make sure the power cord is plugged in.

caption mode.

« Station ar CATV experiencing prablems; tune

Poor 1o anather station. ,
reception on | « Make sure channels are set into memoty. TV shuts off :F;)J;Jegro%icsfitso;e?taﬂon funed.
some = Station is weak; adjust antenna to receive . Powgr interrunted.

channels desired station. pted.

« Check for sources of poSSib!@ interfersnce. s TV station experigncing prob[éms ar program

tuned is not closed captioned. Try another

= Station or CATV experiencing problems; tune Closed - channel.
Poor color or -ﬁfk?tsi?; ?gﬁggr?.els are set into memor Caption 1snot) » Check GATV connection or VHE/UHF
ho color Check pi adl ¥. activated antenna, raposition or rotate antenna. .
+Lneck picture control adjustments. , « Precs CAP/TEXT to turn on the closed caption
« Check amtenna or CATY connection. Adjust decoder.
antenna.
- — Biack box on | « Press CAP/TEXT to turn off the closed
_ « Station or CATV experiencing problems; fune sereen caption mode
Picture to ancther station. '
wobbles or | » Make sure channels are set inlo memory, Display is not . _
drifts «CATV company is scrambling signal. shown in « Select proper language in the menu options.

o « Adjust anmtenna. Lyaur language

v, &
SPECIFICATIONS
AC Power Input: 120V, 80Hz
AC Power Consumption: 54 Watts
Picture Tube: Type 13 (335mm diagonal)
Audio Power Ouiput Rating: 1.0 Watis
Speaker: 3 inches (76mm) Full Range, 8 ohm x 1
Tuner Type: 181 Channel, Quartz PLL Frequency Synthesized

Remote Control: Infrared, Direct Access, 2 x AAA batieries {supplied)

Receiving Channels: VHF  2-13
UHF  14-69
CATY  01-97 (BA)-(A-3)
98-99 (A-2)-(A-1)
14-22 (Ap-(1)
23-36 (J)-(W)

37-65 (AA)-(FFF)
66-125 (GGG)-(125)

Antenna Input Impedance: 75 Ohm {(VHF/UHF) Coaxial Input

Input: Video: 1.0 Vp-p 75 ohm
Audio: 300 mVY, 47k ohm
Dimensions: Width: 14-1/4 inches (362mm)
Height: 12-5/8 inches (320.5mm)
Depth: 14-3/16 inches (360mm)
Weight: 20.9 Ibs (9.5 ky)
ACCESSORY

Hemote Control with two size "AAA” batleries
Design and specifications are subject to change without notice.
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Limited United States Warranty
For 24" FST PURE® and All Smaller Television Models

Toshiba America Consumer Produets, L.L.C. (“TACP”) makes the
following limited warranties to original consumers in the United States.
THESE LIMITED WARRANTIES EXTEND TO THE ORIGINAL
CONSUMER PURCHASER OR ANY PERSON RECEIVING THIS
TELEVISION AS A GIFT FROM THE ORIGINAL CONSUMER
PURCHASER AND TO NOC OTHER PURCHASER OR TRANSFEREE.
PRODUCTS PURCHASED IN THE LS. A. AND USED IN CANADA
ARE NOT COVERED BY THESE WARRANTIES.

PRODUCTS PURCHASED IN CANADA AND USED INTHE U.S.A.
ARE NOT COVERED BY THESE WARRANTIES.

Limited Ninety {30} Day Warranty on Labor*

TACP warrants this television and its parts against defects in materials
or workrnanship for a period of ninety (80) days after the date of original
retail purchase. DURING THIS PERIOD, TACP WILL, AT TACP'S
OPTION, REPAIR OR REPLACE A DEFECTIVE PART WITH A NEW
OR REFURBISHED PART WATHOUT CHARGE TO YOU FOR PARTS
OR LABOR. YOU MUST DELIVER THE ENTIRE TELEVISION TO AN
AUTHORIZED TACP SERVICE STATION. YOU MUST PAY FOR ALL
TRANSPORTATION AND INSURANCE CHARGES FORTHE
TELEVISION TO AND FROM THE SERVICE STATION.

Limited One (1) Year Warranty on Parts®

TACP further warrants the parts in this television against defects in
materials or workmanship for & petiod of one (1} year after the date of
original retall purchase. DURING THIS PERIOD, TACP WILL, AT
TACP'S OPTION, REPAIR OR REPLACE A DEFECTIVE PART WITH A
NEW OR REFURBISHED PART WITHOUT CHARGE TO YOU FOR
THE PART, PROVIDED THAT IF A DEFECTIVE PART IS REPAIRED
OF REPLACED AFTER NINETY (90) DAYS FROM THE DATE OF
ORIGINAL RETAIL PURCHASE, YOU MUST PAY ALL LABOR
CHARGES INVOLVED IN THE REPAIR OR REPLACEMENT. YOU
MUST DELIVER THE ENTIRE TELEVISION TO AN AUTHORIZED
TACP SERVICE STATION. YOU MUST PAY FOR ALL TRANSPORTA-
TION AND INSURANCE CHARGES FOR THE TELEVISION TO AND
FROM THE SERVICE STATION.

Limited Two (2) Year Warranty on Picture Tube”®

TACP further warrants the picture tube in this television against defects
in materials or workmanship for a period of two (2) years after the date
of original retall purchase. DURING THIS PERIOD, TACP WILL, AT
TACP'S OPTION, REPAIR OR REPLACE A DEFECTIVE PICTURE
TUBE WITH A NEW OR REFURBISHED PICTURE TUBE WITHOUT
CHARGE TO YOU, EXCEPT THAT IF A DEFECTIVE PICTURE TUBE
1S REPAIRED OR REPLACED AFTER NINETY (90) DAYS FROM THE
DATE OF THE ORIGINAL RETAIL PURCHASE, YOU MUST PAY ALL
LABOR CHARGES INVOLVED IN THE REPAIR OR REPLACEMENT.
YOU MUST DELIVER THE ENTIRE TELEVISION TO AN AUTHORIZED
TACP SERVICE STATION. YOU MUST PAY FOR ALL TRANSPORTA-
TION AND INSURANCE CHARGES FOR THE TELEVISION TO AND
FROM THE SERVICE STATION.

Rental Units
The warranty for rental units beging with the first rental or thirty (30) days
from the date of shipment to the rental firm, whichever comes first.

*Commercial Units
Tolevisions sold and used for commercial purposes have a Bmited ninety
{(90) day warranty for all parts, labor and plcture tube.

Owner's Manual and Demographic Card

You should read this owner's manual thoroughly before operating this
television. You should complete and mall the enclosed Damographic
card within ten days after you, or the person who has given you this
product as a gift, purchased this television. This Is one way t1© enable
TACP to provide you with better customer service and improved product.
Failure to return the Demographic card will not affect your rights under
this warranty.

Your Responsibility
THE ABOVE WARRANTIES ARE SUBJECT TO THE FOLLOWING
CONDITIONS:
{1} You must provide your bill of sale or other proof of purchase.
{2y All warranty servicing of this television must be made by an
Authorized TACP Service Station.

3M12701A-E P13-BACK 13
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(3} Warranties from TACGP are effective only if the television is
purchased and operated in the U.8.A. or Puerto Rico.

{4) Labor service charges for set installation, setup, adjustrnent of
customer controls and installation or repalr of antenna systems are
not covared by these warraniles. Reception problems caused by
inadeguate antenna systems are your responsibility.

{8} Warranties extend only to defects in materials or workmanship as
limited above and do not extend to any television or parts which
have besn lost or discarded by you or to damage to television or
parts caused by misuse, accident, Acts of God, such as lightning
or fluctuations in electric powser, improper installation, improper
maintenance or use in violation of Instructions furnished by TACP;
or to units which have been modified or had the serial number
remaved, altared, defaced or rendersd illegible.

How to Obtain Warranty Services
It, after following all of the operating instructions in this manual and checking
the section “Troubleshooting”, you find that service Is needed:

{1} Tofind the nearest TACP Authorized Service Station:

For televisions purchased in the United States, visit TACF's web
site at www.toshiba.cormAacp, or call toll free 1-800-631-3811.

{2} Present your bill of sale or other proof of purchase to the

Authorized Service Station. You must deliver the entire television
to an Authorized TACP Service Station. You must pay for all
transportation and insurance charges for the television to and
from the Service Station.

For additional information, visit TACP’s web site:
www.toshiba.com/tacp.

ALL WARRANTIES IMPLIED BY THE LAW OF ANY STATE OF THE
U.8.A., INCLUDING THE IMFLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE,
ARE EXPRESSLY LIMITED TO THE DURATION OF THE LIMITED
WARRANTIES SET FORTH ABOVE. WITH THE EXCEPTION OF ANY
WARRANTIES IMPLIED BY THE LAW OF ANY STATE OF THE U.S.A.
AS HEREBY LIMITED, THE FOREGOING WARRANTY I8 EXCLUSIVE
AND IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, GUARANTEES,
AGREEMENTS AND SIMILAR OBLIGATIONS OF TACP WITH
RESPECT TO THE REPAIR OR REPLACEMENT OF ANY PARTS. IN
NG EVENT SHALL TACP BE LIABLE FOR CONSEQUENTIAL OR
INCIDENTAL DAMAGES.

No person, agent, distributor, dealer or company s authorized o
change, modify or exiend the terms of these warranties in any manner
whatsoever. The tims within which action must be commenced to
enforce any obligation of TACP arising undar this warranty or under any
law of the United States or of any state thereof is hereby limited to 80
days from the date you discover or should have discovered, the defect.
This limitation does not apply to implied warranties arising under the law
of any state of the U.S.A.

THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU
MAY ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH MAY VARY FROM STATE
TO STATE IN THE U.8.A SOME STATES OF THE U.S.A. DO NOT
ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY
LASTS, WHEN AN ACTION MAY BE BROUGHT, OR THE EXCLUSION
OH LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES,
SO THE ABOVE LIMITATIONS OR EXCLUSIONS MAY NOT APPLY TO
YOU UNDER SUCH CIRCUMSTANCES.

FST PURE® ia a registered trademark of Toshiba America Consumer
Products, L.L.C.
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Limited Canada Warranty
For 24" FST PURE® and All Smaller Television Models

Toshiba of Canada Limited ("TCL") makes the following limited
warranties to otiginal consumers in Canada. THESE LIMITED
WARRANTIES EXTEND TO THE CRIGINAL CONSUMER
PURCHASER OR ANY PERSON RECEIVING THIS TELEVISION
AS A GIFT FROM THE ORIGINAL CONSUMER PURCHASER AND
TO NGO OTHER PURCHASER OR TRANSFEREE.

PRODUCTS PURCHASED IN THE U.S.A, AND USED IN CANADA
ARE NOT COVERED BY THESE WARRANTIES.

FRODUCTS PURCHASED IN CANADA AND USED IN THE U.S.A.
ARE NOT COVERED BY THESE WARRANTIES.

Limited Ninety (90) Day Warranty on Labor®

TCL warrants this television and its parts against defects in
materials or workmanship for a period of ninety (90) days after the
date of criginal retail purchase. BURING THIS PERIOD, TCL WILL,
AT TCLS OPTION, REPAIR OR REPLACE A DEFECTIVE PART
WITH A NEW OR REFURBISHED PART WITHOUT CHARGE TO
YOU FOR PARTS OR LABOR. YOU MUST DELIVER THE
ENTIRE TELEVISION TO AN AUTHORIZED TCL SERVICE
STATION. YOU MUST PAY FOR ALL TRANSPORTATION AND
INSURANCE CHARGES FOR THE TELEVISION TO AND FROM
THE SERVICE STATION.

Limited One (1) Year Warranty on Paris®

TCL further warrants the paris in this television against defects in
materials or workmanship for a period of one (1) year after the date
of original retail purchase. DURING THIS PERICD, TCL WILL, AT
TCLS OPTICN, REPAIR OR REPLACE A DEFECTIVE PART
WITH A NEW OR REFURBISHED PART WITHOUT CHARGE TO
YOU FOR THE PART, PROVIDED THAT IF A DEFECTIVE PART
IS REPAIRED OR REPLACED AFTER NINETY (90) DAYS FROM
THE DATE OF ORIGINAL RETAIL PURCHASE, YOU MUST PAY
ALL LABOR CHARGES INVOLVED IN THE REPAIR OR RE-
PLACEMENT. YOU MUST DELIVER THE ENTIRE TELEVISION
TO AN AUTHORIZED TCL SERVICE STATION. YOU MUST PAY
FOR ALL TRANSPORTATION AND INSURANCE CHARGES FOR
THE TELEVISION TO AND FROM THE SERVICE STATION.

Limited Two (2) Year Warranty on Picture Tube”

TCL further warrants the picture tube in this television against
defects in materials or workmanship for a period of two (2) years
after the date of original retall purchase. DURING THIS PERIOD,
TCLWILL, AT TCES OPTION, REFAIR OR REPLACE A DEFEC-
TIVE PICTURE TUBE WITH A NEW OR REFURBISHED PICTURE
TUBE WITHOUT CHARGE TOYOU, EXCEPT THAT IF A
DEFECTIVE PICTURE TUBE IS REPAIRED OR REPLACED
AFTER NINETY (20} DAYS FROM THE DATE OF THE ORIGHINAL
RETAIL PURCHASE, YOU PAY ALL LABOR CHARGES IN-
VOLVED IN THE REPAIR OR REPLACEMENT. YOU MUST
DELIVER THE ENTIRE TELEVISION TO AN AUTHORIZED TCL
SERVICE STATION. YOU MUST PAY FOR ALL TRANSFPORTA-
TION AND INSUBANCE CHARGES FOR THE TELEVISION TO
AND FROM THE SERVICE STATION.

Rental Units

The warranty for rental units begins with the first rental or thirty (30)
days from the date of shipment to the rental firm, whichever comes
first.

*Commercial Units
Televisions sold and used for commetcial purposes have a limited
ninety (80) day warranty for all parts, labor and picture wube.

Owner’s Manual
You should read this owner's manual thoroughly before operating
this television.
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Your Responsibility
THE ABOVE WARRANTIES ARE SUBJECT TO THE FOLLOWING
CONDITIONS:

{1} You must provide your bill of sale or other proof of purchase.

{2} All warranty servicing of this television must be made by an Au-
thorized TCL Service Station.

{3} The warranties from TCL are effective only if the television is
purchased in Canada from an authorized TCL dealer and
operated in Canada.

{4} Labor service charges for set installation, setup, adjustment of
customer controls and installation or repair of antenna systems
are not covered by these warranties. Reception problems
caused by inadequate antenna systems are your responsibility.
Warranties extend only to defects in materlals or workmanship
as limited above and do not extend to any television or parts
which have been lost or discarded by you or to damage to
television or parts caused by misuse, accident, Acts of God,
such as lightning or fluctuations in electric power, improper
installation, impropet maintenance or use in violation of
instructions furnished by TCL: or to units which have been
modified or had the serial number removed, altered, defaced
ot rendered illegible.

i

How to Obtain Warranty Services
if, after following all of the operating instructions in this manual and
checking the section “Troubleshooting,” you find that service is
needed:
(1) To find the nearest TCL Authorized Service Station visit TCLs
web site at www.toshiba.ca
(2} Present your bill of sale or other proof of purchase to the
Authorized Service Station. You must deliver the entire
television to an Authorized TCL Service Station. You must pay
for all transpontation and insurance charges for the television
to and from the Service Station.

For additional information, visit TCLU's web site:
www.loshiba.ca

ALL WARRANTIES IMPLIED BY THE LAW OF ANY PROVINCE OF
CANADA, INCLUDING THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE,
ARE EXPRESSLY LIMITED TO THE DURATION OF THE LIMITED
WARRANTIES SET FORTH ABOVE. WITH THE EXCEPTION OF ANY
WARRANTIES IMPLIED BY THE LAW OF ANY PROVINCE OF CANADA
AS HEREBY LIMITED, THE FOREGOING WARRANTY 18 EXCLUSIVE
AND IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, GUARANTEES, AGREE-
MENTS AND SIMILAR OBLIGATIONS OF TCL WITH RESPECT TO THE
REPAIR OR REPLACEMENT OF ANY PARTS. IN NO EVENT SHALL TCL
BE LIABLE FOR CONSEQUENTIAL OF INCIDENTAL DAMAGES.

No person, agent, distributor, dealer or company is authorized to change,
madify or extend the terms of these warranties in any manner whatsoaver.
The time within which astion must be commenced 1o enforce any obligation
of TCL arlsing under this warranty or under any law of Canada or of any
province thereof, is hereby limited to 90 days from the date you discover or
should have discovered, the defect. This limitation does not apply 1o
implied warranties arising under the law of any province of Canada.

THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU
MAY ALBO HAVE OTHER RIGHTS WHICH MAY VARY FROM PROVINCE
TO PROVINCE IN CANADA. 80OME PROVINCES OF CANADA DO NOT
ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS,
WHEN AN ACTION MAY BE BROUGHT, OR THE EXCLUSION OR
LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, 80 THE
ABOVE LIMITATIONS OR EXCLUSIONS MAY NOT APPLY TO YOU
UNDER SUCH CIRCUMSTANCES.

FST PURE™ is a registered trademark of Toshiba America Con-
sumer Products, L.L.C.
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Cher client,

Merci d’avoir acheté ce téléviseur TOSHIBA. Ce
manuel vous aidera a utiliser les possibilités
nombreuses et variées de votre nouveau téléviseur.
Avant d’allumer votre téléviseur, veuillez lire ce
manuel en entier. Gardez-le a portée de la main
pour pouvoir le consulter a l'avenir.

Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LE RISQUE DVINCENDIE OU DE
CHOC ELECTRIQUE, N'EXPOSER CET APPAREIL
MEA LA PLUIE NI A PHUMIDITE.

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LES
RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE, NE PAS
RETIRER LE PANNEAU ARRIERE. LE
TELEVISEUR NE CONTIENT PAS DE PIECES
REPARABLES PAR LUTILISATEUR.
S'ADRESSER & UN CENTRE DE SERVICE
AGREE.

ATTENTION : Pour réduire le risque de choc
électrigue, n'utilisez pas la fiche polarisée avec
un cordon d’extension, un réceptacie ou toute
autre prise élecirigue & moins que les lames
puissent étre insérées complétement pour
éviter exposition des lames.

AVIS AUX INSTALLATEURS DE
CABLODISTRIBUTION AUX E-U.

Cet avis rappelle, a I'attention des installateurs de
systémes de cablodistribution, I'article 820-40 du
NEC (code électrique national des Etats-Unis} qui
fournit des conseils pour une mise a la terre correcte
et qui préconise en particulier que la mise a la terre
du cable doit étre reliée au systeme de mise a la terre
de I'immeuble, aussi prés que possible du point ou le
cable entre dans I'immeuble. Pour de plus amples
informations sur la mise a la terre de I'antenne,
consulter les alinéas 25 et 26 ala page 4.

AVIS SUR LES EFFETS NEFASTES
POTENTIELS POUR LE TUBE IMAGE

Si une image fixe (immobile] reste a P'écran du
téléviseur pendant des périodes prolongées, il est
possible que cette image se grave définitivement
sur le tube. Ce genre de dommage NEST PAS
COUVERT PAR LA GARANTIE. Consulter l'alinéa
33 ala page 4.

Le symbole de la foudre dans le triangle Indique que la
tension & Pintérleur du téldviseur peut 8ire suffisamment
élevée pour provouer un choc électrique. NE PAS
ESSAYER DE REPARER LE TELEVISEUR SOI-MEME.

Le point d exclamation dans le triangle est un symbole
quf pr ¢ de des nstructions de fonctionnement et
d entretien importantes.

Sécurité des enfants

Lemplacement de votre téléviseur

est important

Felicitations pour votre achat!

Tout en profitant de votre nouveat
teleéviseur, n'oubliez pas les
conseils de securité suivants :

Le probléme

UJ Sivous &tes comme la plupart des consommateurs,
VOUS avez un téléviseur chez vous. Beaucoup de foyers en
ont méme plusieurs,

U Uexpérience du cinéma maison se répand, et les gens
achétent des téléviseurs de plus en plus grands; cependant,
ce-ci ne sont pas toujours posés sur des meubles adaptés.

U Parfois, les téléviseurs sont mal fixés ou mal placés sur une
commaode, une hibliothéque, une étagere, un bureau, un
haut-parletr, un coffre ou un chariol. Le téléviseur risque
donc de se renverser ou de tomber, causant ainsi des
blessures qui auraient pu étre évitées.

Toshiba s’en préoccupe!

_1J Uindustrie électranigue grand public
s'engage a rendre le cinéma maison
agréable et sécuritalre.

. &3 Pour promouvelr la séeuirité

des enfants et informer les

. consommateurs et leurs familles
sur la séourité des 1éléviseurs, la
Consumer Electronics Association
a créé une commission sur la
sécuriié des appareils de cinéma
maison réunissant les fabricants
de téléviseurs et de meubles pour

= appareils électroniques.

La sécurité avant tout

U Tous les meubles ne conviennent

" pas dans tous les cas? Utifisez un meuble

suffisamment grand pour soutenir le poids

de votre téléviseur (et des autres appareils
électronigues).
L Utilisez des équerres, brides et fixations pour ancrer le
meuble au mur (mais ne vissez rien directement au téléviseur).

L Lisez attentivement et comprenez bien les autres instructions
ci-jointes relatives a utilisation correcte de ce produit.

LI Ne laissez pas les enfants grimper sur le meuble ou sur le
téléviseur.

L bvitez de placer sur votre téléviseur des articles ftels que
magnétoscope, telécommande ol jouet) quun enfant curieux
potirrait vouloir atteindre.

L2 N'oubliez pas que les enfants peuvent s'énerver en regardant

la télévision et qu'ils pourraient renverser le téléviseur en le
potissant ou en e tirant vers eux.

U Partagez avee votre famille et vos amis nos consells de
sécurité concernant la présence de ce danger caché dans
votre maison. Merci!

2500 Wilson Blvd,
Arlington, V& 22201 ULS.A
Tél. 703-907-7600 Téléc. 703-907-7690
weni GE.org
La CEA parraine, organise et
geére fe salon Internationsd CES®
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1] Lire ces instructions.

2} Conserver ces instructions.

3) Observer tous les avertissements.
4) Suivre toutes les mstructions.

5) Me pas utiliser cet appareil &
proximité d'eau.

6) Mettoyer seulement avec un chiffon sec.

7) Me pas bloguer les ouvertures
d'aération. Installer selon les instructions
du fabricant.

8) Ne pas installer prés d'une source de
chalewr telle qu'un radiateur, une bouche
d'air chaud, une cuisiniére ou fout autre
appareil {y compris les amplificateurs)
produisant de la chaleur.

9) Me pas contourner le dispositif de sécurité que représente
la fiche polarisée ou la fiche avec mise 4 la terre.
Une fiche polarisée posséde une lame plus
large que Fautre. Une fiche avec mise &
la terre posséde deux lames et une broche
de mise & la terre. La lame large et la broche
de mise & la terre sont prévues pour la
sécurité de Futilisateur. Si la fiche
fournie ne va pas dans la piise, consulter un eiectr&cgen qui la
remplacera par une prise aux normes actuelles.

Lame large

10) Protéger le cordon d'alimentation de
fagon & ce qu'il ne soait ni écrasé, ni coince,
surtout prés des fiches, des blocs multiprises
et du point de sertie de l'appareil.

11) Nutiliser que des accessoires spécifiés par le fabricant.

12) Utiliser le téléviseur uniquement avec le chariot,
le meuble, le trépied, le support ou la table, @iy
recommandés par le fabricant ou vendus 4
avec Papparell. En cas d'utilisation d'un
chariot, faire bien attention en déplacant
I'ensemble chariot/appareil pour eviter des
blessures dues au renversement.

13) Débrancher cet appareil pendant
les orages électrigues ou lorsqu’il
n'est pas utilisé pendant une
période profongée.

14) Peur tout service aprés-vente, consulter un
technicien de service agréd. |l faut faire réparer
Fappareil lors de tout dommage, par
exemple sile cordon d'alimentation ou
la prise a été endommageé, si un objet
ou un liquide a pénétré a l'intérieur de
I'appareil, ou si F'appareil a &1é exposé 3 la pluie ou &
lhumidité, sl est tombé ou s'l fonctionne anormalement.

Technicien
de sarvice
agros

15) ATTERTION : Pour réduire le risque de choc électrique,
nutilisez pas la fiche polarisée avec un cordon dextension, un
réceptacle ou toute autre prise électrique & moins que les lames
Ipuissem étre insérées complétement pour éviter lexposition des
ames.

©

Installation, entretien et service aprés-

vente

installation

Suivre ces recommandations et précautions et observer tous les
avertissements lors de l'installation du téléviseur :

16) Ne jamais modifier cet équipement. Tout changement ou
toute modification peut annuler: a) la garantie, et b) le droit
de l'utilisateur de se servir de cet appareil, selon les régles de
in Commission fédérale des communications des Etats-Unis

{(FCC).
17)
OU MORTELLES, oU D’ENDOMMAGEMENT
DU MATERIEL: Ne jamais placer le
téléviseur sur un chariot, un meubEe ou une
fable instable. Le téléviseur pourrait tomber
et causer des blessures graves ou mortelles
ou étre gravement endommageé.

DANGER : RISOUE DE BLESSURES GRAVES

18) Ne jamais placer ni entreposer le téléviseur
directement & la lumiére du soleil ou dans
un endroit chaud, humide, poussiéreux ou
exposé a des vibrations importantes ou a &k
des températures inférieures 2 5 °C (41°F). &

19) Toujours placer le téléviseur par terre
ou sur une surface solide, de niveau
et stable, capable de soutenir le poids
de lappareil.

20) Ne jamais placer d'objets tels que des
vases, des aquariums ou des hougies
sur le téléviseur.

21) Ne jamais boucher ni couvrir les fentes ou orifices placés &
Variere, dans la partie inférieure et sur les cétés du téléviseur.
Ne jamais placer Is téléviseur: g,?}

e sur un lit, un sofa, un tapis ou
toute autre surface semblable;

e trop prés des draperies, des
rideaux ou des murs;

e dans un espace clos tel qu'une
bibliothéque, un meuble encastré
ou tout autre endroit ne permettant
pas une aération adéquate.

Les fentas et orifices sont destinés 3
assurer la ventilation du téléviseur de
maniére a ce qu'il fonctionne sans

anomalie et ne soit pas exposé a une température excessive.

I

22] Le cordon d'alimentation doit étre acheming de facon & ne
pas étre écrasé ni coincé; ne jamals placer le téléviseur dans
un endroit ol le cordon d'alimentation risque d'étre usé ou
maltraité.

23} Ne pas surcharger les prises ni les
ralionges.
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24) Toujours faire fonctionner cet appareil
& partir d’une souree d'alimentation
de 120V CA, 60 Hz

25) Toujours s'assurer que le circuit d’antenne est bien mis & la
terre pour permettre une protection adéquate contre les
surtensions et l'accumulation de charges électrostatiques
(consulter la section 810 du Code eiectuque national des

Etats-Unig). Cable de descente

d'antetire

Dispositif de décharge
d'antenne

Collier de mise )
A {NEL Section 810-20)

Conducteurs de taree

Matériel d'alimentation {NEC Sgction §10-21)

4 Electrode de terre de
‘/ Falimentation électrique
Colliers de mise & la terre i {NEC Art. 250, Part H}

26) DANGER : RISQUE DE BLESSURE GRAVE 0U

MORTELLE!

+ Faire preuve de prudence extréme afin de vous
assurer que votre corps folr un objet tel qu'une échelle ou un
tfournevis avec lequel vous étes en contact) ne risque pas de
toucher une ligne électrique aérienne. Ne jamais placer
l'antenne prés d’une ligne aérienne ni de tout autre circuit
électrique.

» Ne jamais essayer d'installer les dispositifs suivants
pendant un orage électrique : a) un circuit d'antenng; ou b}

des cables, fils ou tout composant de cinéma maison
branchés & une antenne ou & un circuit téléphonique.

Entretien

Bour vous assurer du bon fonctionnement et de l'utilisation sans
danger de votre téléviseur TOSHIBA, veuillez suivre les
recommandations et précautions suivantes

27) Toujours g'asseoir & une distance d'environ 348 m (10 4 25
pi) et le plus en face possible du téléviseur. Limage peut
sembler terne si 'on est assis trop & gauche ou d rop &
droite de 'appareil, ou bien si la lumiére du soleil ou d'un
éclairage intérieur se refléte sur 'écran. Eteindre le 1&léviseur
pour voir il y a des reflets & I'écran, puis éliminer les
sources de reflets en regardant le téléviseur.

28) Toujours débrancher le téléviseur
avant de le nettoyer. Ne jamais utiliser
de produits liquides ni d'aérosols
de nettoyage.

BVERTISSEMENT : RISQUE DE CHOoC
ELECTRIGUE! Ne jamais verser de liquides ni
insérer d'objets dans les fentes du boltier du
téléviseur,

20) A

30) [Cet alinda ne concerne que Jes téléviseurs a profection grand
écran.] 5i la température ambiante augmente soudainement
(par exemple, lors de la livraison du téléviseur), de la buée
pourrait apparaitre sur les lentilles. Cela pourralt déformer
I'image ou ternir les couleurs. Dans ce cas-la, éteindre le
téléviseur pendant 6 & 7 heures pour permetire 3 la buée de
s'évaporer.

31) Pour une meitleurs protection du téléviseur contre les
dommages causés par la foudre ou la surtension, toujours
débrancher l'appareil de la prise électrigue et déconnecter
I'antenne en cas d'absence ou lorsque F'appareil n'est pas
utilisé pendant des périodes prolongées.

37} Pendant une utilisation normale, le
téléviseur peut parfois émettre des
bruits secs. Cela est normal, surtout
larsqu’on allume ou on éteint le
téléviseur. Si ces sons deviennent
fréquents ou confinus, débrancher le
cordon d'alimentation et contacter un '““‘
centre de service aprés-vente agréé Toshiba.

(a@

33) Effets néfastes polentiels pour le tube image du
téléviseur @ Si une image fixe (immobile) reste & Fécran du
téléviseur pendant des périodes prolongées, il est possible
que cette image se grave définitivement sur le tube. Ce
genre de dommage NEST PAS COUVERT PAR LA
GARANTIE. Ne jamais laisser le téléviseur allumé pendant
de longues périodes de emps lorsqu'il affiche les formats ou
images suivants :

};)

]

c\

”E

= Images fixes, ielles que les fenétres d'incrustation/
surimpression d'image, les cours de la Bourse, les fenétres
de jeux vidéo, les logos de stations de télévision et les sites
Web.

» Formats spéciaux qui ne remplissent pas tout I'écran, par
exemple Faffichage d'images en format panoramique (16:8)
sur un écran normal (4:3) (bandes grises en haut et en bas
de Pécran); ou laffichage du format normal (4:3) sur un
grand écran {16:9) (bandes grises & drofte t & gauche de
[écran).

Service aprés-vent

34) AVERTISSEMENT : RISOUE DE CHGC .#:g
ELECTRIQUE! Ne jamais tenter :
de réparer le 1eievxseur

soi-méme. Ouvrir et enlever les

panneaux pourrait vous exposer a

une tension dangereuse ou & d'auties

dangers. Toujours consulter un centre
de service aprés-vente agréé de Toshiba.

35} Si vous faites réparer le téléviseur

= Demander au technicien de n'utiliser que
les pigces de rechange recommandéeas
par e fabricant.

» Aprés la réparation, demander au
tachnicien d'effectuer les contrdles
de sécurité ordinaires pour
déterminer si le téléviseur
fonctionne an toute sécurité.

Wutilisez que
des pisoss e
rachangs agréds!

36) Lorsque le téléviseur arrive & la fin de sa vie utile, demander
4 un technicien de le mettre au rebut convenablement. Une
mise au rebut inappropriée du téléviseur pourrait entrainer
limplosion du tube cathodigue et provoguer des blessures.

0363
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CARACTERISTIQUES

¢ Possibilité de syntonisation de 181 canaux - Le syntonisateur peut capter tous les 68 canaux VHF/UHF de télévision
disponibles dans votre region. Si vous étes abonné a un service de cablodistribution, il peut capler fes fréquences des
canaux VHF standard plus jusqu'a 113 canaux cablodistribués. Le nombre réel de canaux captés dépend de la réception
des canaux dans volre région ou de volre systeme de cablodistribution.

= Affichage & I'écran en 3 langues - Ce teléviseur offre Faffichage a I'écran en 3 langues différentes: anglais, espagnol ou

frangais.

« Minuterie d'arrét différé automatique - Vous pouvez programmer voire TV & laide de |a télécommande pour quil
s'éteigne automatiguement (au bout de 10 a 120 minwdes, par tranches de 10 minutes).

= Mémoire de réserve - Ce sysiéme permet d'éviter l'effacement des canaux mis en mémoire en cas dlinterruption de
Palimentation électrique (panne de courant, debranchement, sic.).

= Puce V - La puce V peut lire la classification attribuée a 'emission de télevision ou au film dans la mesure ou ifs sont
convenablernent codés pour cela. La puce V permet de preciser un certain niveau de restriction. {(Congu pour fonctionner

avec le systeme PUCE-V américain seulement)

« Réglage de limage par télécommande - L'affichage a 'écran permet de régler avec précision, au moyen de la
télécommande, ta luminosite, le contraste, la couleur, |a teinte de Fimage et la nettete.

« Décodeur de sous-titrage - Permet affichage des sous-titres ou du télétexte & 'écran {si disponible).

« Option verrouillage - Cetle fonction comprend trois fonctions, BLOCAGE DES CANAUX, BLOCAGE VIDEOQ et

REGLAGE DE LA MINUTERIE JEUX.

« Minuterie de mise sous tension - Vous permet de programmer la mise sous tension de l'appareil 3 une heure réglée.

EMPLACEMENT DES COMMANDES

VUE AVANT
fe N

J

1 @

123 4 5 & 7

. Prise d'écouteur (PHONE) - Pour Fécoute en prive,
branchez un écouteur ou un casque d'écoute
monophonigue a mini fiche de 1/8" sur cette prise.

. Yoyant d'alimeniation (POWER]} - S'llumine lorsque
'appareil est mis en circuit.

. Capteur de la t&lécommande - Les signaux de la
télécommande sont captés icl.

. Interrupteur - Pour mettre Fappareil envhors circuit.

. Touches de réglage du volume - Pressez pour
augmenter ou réduire le volume.

Touches MENU - Pressez simultanément les deux
touches de réglage du velume pour afficher le menu
de fonction sur I'écran.

Touches de réglage (SET + / -} - Pour programmer
des reglages affichés a l'écran.

3M12701A-F PO2-07 5
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VUE ARRIERE

Sélecteurs de canaux (4 / ¥ ) - Pressez pour
passer au canal suivant ou précédent en

meémoire.

Touche ENTER - Appuyez sur cette touche pour
choisir ou valider des informations affichées a
Fécran.

Touche de réglage a l'état initial (RESET) -
Pressez pour remetire les réglages (affichés &
Fécran) a leur état initial, réglé a l'usine.

Prise d'entrée AUDIO/NVIDEO - Pour raccorder les
cables d'entrée des signaux audio/vidéo d'une source
exterieure.

Cordon d’alimentation du CA - Pour brancher
Vappareil sur une prise de 120 volts, 60 hertz.

Prise d'entrée d’'antenne VHF/UHF (ANT) -
Raccordez & cette prise une antenne VHF/UHF ou le
cable provenant du réseau de cablodistribution.

5
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. Interrupteur (POWER) - Pour mettre Fapparell en/hors circuit.

. Touches numériques (0 4 8) - Permet l'accés direct a tout
canal de télévision.

3. Touche de rappel de canal - Appuyez plusieurs fois sur CHRTN

pour basculer entre les deux chalnes dque vous avez réglées.

[\

Avant d'utiliser la télécommande, vous devez y inserer les piles.

INSERTION DES PILES

1. Cuvrez le compartiment a piles.

3. Fermez le couvercle.

6

4. Touche du chronorupteur - Pour que le téléviseur se mette
hors circuit a Fexpiration d'un temps donné, appuyez sur la
touche du chronorupteur de la telécommande.

Chadgue pression sur cette touche réduit de 10 minutes la période,
dans Fordre 120, 110, ... 20, 10, 0. Ce réglage terming, Vindication
de la minuterie g'éteint mais g'affiche a nouveau toutes les 10
minutes pour vous rappeler qu'elle est activée.

Four vérifier le réglage, appuyez une fois sur la touche SLEEP: [e
termps restant avant Farrét du téléviseur, s'affiche. Pour désactiver la
rminuterie, appuyez sur la touche SLEEP autant de fois qu’il est
nécessaire pour afficher 0.

5. Commande de volame (VOL) - Pressez la touche - pour
hausser e volume et la touche + pour le diminuer.

6. Touche de MENU - Pressez pour faire apparaltre le menu des
fonctions.

7. Touche de réglage (S8ET + / - - Pour programmer des
réglages affichés a l'écran.

8. Touche de réglage a I'élat initial (RESET) - Pressez pour
remettre les réglages (avec affichage a l'écran) a leur éat
initial, tef que réglé al'usine.

9. Touche TV/VIDEQ - Permet de basculer entre lentrée TV &t
Fentrée périphérigues externes.

10. Comnande d'affichage (RECALL) - Appuyez sur cette touche
pour faire apparaitre 'affichage dans le coin supérieur droit du
téléviseur, le numeéro du canal. Une nouvelle pression sur cette
touche, efface ce numéro.

11. Touche de mise en sourdine - Appuyez une fols sur cette
touche pour couper fe son. Le son du téléviseur sera coupé et
le mot “MUTE" apparaitra a I'écran. Pour rétabiir le son,
appuyez une nouvelle fols sur la touche de mise en sowrdine,
ou bien sur Fune des touches VOL + ou —.

12. Touches CH (CHANNEL) +/ ~ - Appuyez sur la touche + pour
syntoniser un canal supérieur. Appuyez sur la touche — pour
syntoniser un canal inférieur.

13. Touche ENTER - Appuyez sur cette touche pour chelsir ou
validder des informations affichéss a l'écran.

14. Touche 1/2 - Appuyez sur cette touche pour passer du canal 1
au canal 2 lorsque le décodeur de sous-titres est active.

5. Touche CAP/TEXT - Appuyez pour basculer entre le mode TV
normal ef les deux modes de sous-titrage (sous-titres ou télélexie),
lorsquils sont disponibles.

Insérez deux piles "AAA" (incluses) dans la télécommandse. Les piles
durent environ un an, selon la fréquence d'utilisation de la
télécommande. Pour obtenir de bons résultats, remplacez les piles
annuellement ou guand le fonctionnement de fa télécommande
devient inadéquat.

PRECAUTIONS A PRENDRE AVEC LES PILES

Puisque la télécommande est alimentés par des piles, vous devez

observer les mesures de précautions suivantes:

1. Utilisez seulement des piles de format et de genre spécifies.

2. Quand vous insérez les piles, assurez-vous d'ohserver leur
polarité, tel gu'indiqué a Fintérieur du compartiment. 8i vous
inversez les plles, vous pouvez endommager ka télécommande.

3. Ne mélangez pas des piles de genres difiérents (par exemple des
plles alcalines avec des plles au carbonezine) ou des plles usagées
avec de nouvelles piles.

4. 8} la télécommande n'est pas utilisée pendant longtemps, retirez
les piles du compartiment pour éviter gu'elles coulent et
endommagent la télécommande.

5. N'essayez pas de recharger des piles non rechargeables, car elles
peuvent surchauffer et éclater. (Suivez les instructions du fabricant
des piles.)
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RACCORDEMENT DES ANTENNES

Choisissez un des sept raccordements suivants, selon votre

matériel et les services choisis.

Antenna combinée YHF/UHF
n . a I{ranchzersur l'en’rrée ANT
a farrierse ou EVISEUr
(4ble unigue de 75 ohms Farvidre ou i
(ou) e
Céble & condusteurs jumelés simple 300 ohm."——r— i
=8 Olmcn
*Pour un meiflesr functionnement, s vous avez branché un divisenr,  Transformataur
Gtez-le et connectez le cable unipotaire al transtormateer, {non fourni)
puis & Fentrée de fantenne TV {de fa maniére flustiée foi}
Antannes VHF ef UHF séparées ou antenne VHF/UHF
comhbinée avee cibles séparés.
Antenne UHF
" , 3 brancher s
Céble unigue de 300 ohms TonsanT
(s & farrigre du
féldviseur.
Antenne VHF ]| (e — 11
Géble de 75 ohms Multiplexeur
{non fourni)
{ou)
Antenne UHF
. . 3 brancher
Cable unique de 300 ohms et At
o] & larvigre dir
teldvisour.
Antenna VHF Cible uriaue de 300 o 7 ==
dble uniqua de 300 ohms” ! Multiplexeur
% o %E B (non fourni)
Transformateur
{non fourni
Céble du réseay de cablodistribution 2 branctor sur lentrée ANT
A partir & Pariere du téléviseur.
desservices —cy|
céble TV
{OU) & brancher sur l'entrée ANT
A patr 4 Farigrs du télévisaur
desservices smmm—————— C0ortisseuridébrouiliour mm—m——CE
cable TV a brancher sur
(OU) - l'emtrée ANT
Converlisseur/débrouilieur & larriére du
A partir felgviseur.
dessanices ‘ Séparateur  Commustateur AVB —

Antenne combinde VHF/UHF {cable unique de 75 chims ou il
jumelé de 300 ohms)

Raccordez le cable de 75 ohms de l'antenne combinée VHF/UHF a
ia prise d'antenne.

Si votre antenne VHF/UHF combinge est dotée d'un fil jumelé de
300 ohms, il est peut-étre nécessaire d'utiliser un transformateur
adapté 300/75 ohms.

Antenne VHFUHF combinée (deux fils jumelés VHF et UHF de 300 ohms)
Raccordez le fil jumelé UHF de 300 chims & un multiplexeur (non
fourni). Raccordez le fil jumelé VHF de 200 ohms au transformateur
d’adaptation 300/75 ohms. Raccordez le transformateur au
multiplexeur puls branchez le muliplexeur sur la prise dantenne.
Antennes séparées VHF/UHF (cable de 75 ohms de l'antenne
VHF et fil jumelé UHF 300 chims)

Raccordez le cable de 75 ohms de l'antenne VHF et le fil jumelé de
Fantenne UHF de 300 ohims au multiplexeur (non fourni) et branchez
ce dernier sur la prise d'antenne.

REMARQUE: Sivotre antenne VHF est dotée d'un fil jumelé, utilisez
un transformateur d’adaptation 300/75 ohms puis raccordez le
transformateur au multiplexeur,

Pour les abonnés aux services de base de cablodistribution

Four les services de base du cible sans convertisseur/débyouilleur,
raccordez directement le cable coaxial 75 ohms de la cablodistribution a
la prise dantenne, & Varriére de lappareil.

Pour les aborinés aux services de cablodistribution a canaux brouillés
Sivous souscrivez aux services de cablodistribution exigeant I'utilisation
d'un convertisseur/debroullieur, raccordez le cable coaxial dentrée de
75 ohms au convertisseur/débrouilieur. Au moyen d'un autre cable co-
axial de 75 ohms, raccordez la prise de sortle du convertisseur/
débroullleur & la prise d'antenne du téléviseur. Suivez les instructions ci-
dessous. Réglez le téléviseur sur le canal de sortle du convertisseur/
débrouilleur (en général 3 ou 4) et utilisez le convertisseur/débrouifieur
pour choisir les canau.

Pour les abonnés aux canaux cablodistribués non brouiliés et
atx canaux payanis brouillés

Si vous étes abonné a un service de cablodistribution offrant des
canaux de base non broulllés et des canaux payants exigeant
Futilisation d'un convettisseuwr/débrouillsur, vous pouvez utlliser un
séparateur de signal jumelé (parfols appelé coupleur jumelé) et une
bolte de commutation A/B, qu'on peut se procurer chez Finstallateur du
cable ou dans tout magasin spécialisé. Sulvez le schéma de
raccordement cl-contre. Quand le commutateur A/B est réglé & la
position “B", il est peasible de syntoniser tous les canaux non brouillés
en utilisant le systéme de syntonisation du téléviseur. Quand i estrégle
alaposition “A”, Il est possible de syntoniser le téléviseur sur le canal de
sortle du décodeur {en général 3 ou 4) et dutlliser le converlisseur pour
syntoniser les canaux brouillés.

Ce {eleviseur a une gamme de syntonisation étendue et peut capter
fa plupart des canaux sans utiliser un convertisseur. Certaines
compagnies de cabledistribution permettent le visionnement de
“‘canaux payants” dont le signal est brouille. Pour regarder ces
signaux, un debrouilleur, en général fourni par la compagnie, est
nécessaire.

RACCORDEMENT A D'AUTRES APPAREILS

La configuration exacte des liaisons entre les divers appareils audio et vidéo et le t6léviseur, dépend du modele el des particularites
de chacun. Pour de plus amples détalls concernant l'emplacement des entrées ot des sorties audio et vidéo, reportez-vous au mode

d’emploi de chague appareil.

Les diagrammes de raccordement suivanis ne sont que de simples suggestions. Vous pouvez étre tenu de les modifier pour les

adapter aux appareils de volire installation.

SELECTION TV/ VIDEO

Four afficher une image provenant d’'un magnétoscope, ou
d’'une conscle de jeu, vous devez tout d'abord passer en mode
VIDEO. Appuyez sur TY/VIDEO pour sélectionner le mode
VIDEC. Le mot "VIDEO" s'affiche brievernent & 'écran.
Appuyez a nouveau sur TV/VIDEO pour repasser en mode TV,

VIDEO

1. Pour relier le téléviseur a un magnéloscope

VOR Avant du éléviseur

1t versla
Entrée " Entrée

{non foumi}
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2. Pour relier le téléviseur 3 un jeu vidéo

Le téléviseur peut étre employé avec de nombreux jeux vidéo.
Toutefols, les signaux fournis par ces jeux étant de nature rés di-
verse, les possibilites de raccordement sont elles-mémes nombreuses
et nont pas toutes fait Fobjet icl de schémas. Pour de plus amples
deétails concernant cetlte guestion, reportez-vous aux modes
d'emploi concernés.

Vers la sortie audioMdéo  avant du télsviseur

tt

{non foumi)

3. Pour relier le téléviseur a un caméscope
Pour la lecture de la cassette du caméscope, reliez le caméscope
au téléviseur de la maniére illustrée.

P o g

ﬂ Vers fa prise AV |2 2
-

{non fourni)

f=J
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CHOIX DE LA LANGUE

Laffichage a l'écran et les menus de réglage du téléviseur peuvent apparaitre en anglais, espagnol ou francais.
En pressant la touche MENU au début, te choix de la langue d'alfichage (étape 3) apparall & I'écran
automatiquement. Cholsissez la langue pour se servir des autres options du menu.

Pressez MENU. Ve

0 CH SETUP
MI#PICTURE
= B LANGUAGE

#IMV-GHIP SET
1 LocK
1 ON TIMER

{+ 1=/ ENTER / MENU)

Prassez SET + ou — pour chaoisir
T le mode de réglage de la langue
d'affichage (LANGUAGE), le
{&moin voisin du mot LAN-
GUAGE doit clignoter.
Puis pressez ENTER.

REMARQUE:

Pressez SET + ou — pour choisir la
langue désirée: le francais
(FRANCAIS), l'anglais (ENGLISH)
ou l'espagnol (ESPANOL), puis
pressez ENTER.

LANGUAGE ¢ [DIOMA | LANGUE
» ENGLISH
ESPANOL
FRANCAIS

(+¢= ¢ ENTER / MENU)

§s Pressez sur MENU pour retourner & un écran normal.,

Si le francgais ou Pespagnol est choisi, les indicateurs de sous-titres seront dans la langue sélectionnée, mais le texte

de sous-titres ne sera pas affecté par le choix de {a langue.

FONCTIONNEMENT DU TELEVISEUR

Pressez l'interrupteur (POWER) pour metire
Papparell en circuit.

Réglez le volume au niveau désiré en pressant
VOL (volume)} + ou —.

Le niveau du son sera indiqué & l'écran par des
barres vertes. Au fur et & mesure que le volume
augmente, le nombre de barres augmente a 'écran
el vice versa.

Choisissez Poption du menu TV/CABLE qui
convient. Au moment de quitter l'usine, le réglage
CABLE est sélectionné. Reportez-vous & “MISE EN
MEMOIRE DES CANAUX” & la page 9.

TV - Canaux VHF/UHF
CABLE - Canaux céblodistribués

Touches de sélection de canaux (CH) +/ -
Pressez el relachez CH (canaux) + ou —. L'appareil
passe automatiguement au prochain canal mis en
mémaire. Pressez et gardez la touche enfoncée
pour changer plus rapidement de canal.

Avant de choisir les canauy, ils doivent avoir été mis
dangs la mémoire du téleviseur. Voyez la section sur la
“MISE EN MEMOIRE DES CANAUX” & la page 9.

8

s

Sélection direcle des canaux (fouches 0 a 9)

Utilisez ces touches pour cheisir directement un canal.
Le numérc du canal choisi apparait dans le con
supérieur droit de 'écran. Si vous choisissez un numeéro
de canal invalide, 'appareil revient au canal
précédemment syntonisé.

Sélection directe des canaux de télévision

Cuiand le sélecteur de mode TV/CABLE est réglé au
mode “TV”, fous leg canaux peuvent élre caplés en
pressant deux louches. Par exemple, pour choisir le
canal 2, pressez d'abord “07 puis “2”. Si seulement la
touche “27 est pressée, la sélection sera retardée de
guslgues secondes. Pour choisir un canal supérieur a 9,
pressez les deux touches, dans l'ordre.,

Sélection direcle des canaux ciblodistribués
Cuand le selecteur de mode TV/CABLE est réglé au
mode “CABLE”, les canaux peuvent &ire syntonisés de
fa facgon suivante:

1-9 Pressez deux fois latouche O, puis 12 9,
selon e cas. Par exemple, pour le canal 2,
pressez 0027,

10-12 Pressez d'abord la touche 0 puis les deux
autres touches. Par exemple, pour le canal 12,
pressez “0127.

13-99 Pressez les deux touches, dans l'ordre.
Par exemple, pour le canal 36, pressez “36".

100-125 Pressez les trois chiffres, dans F'ordre.

Par exemple, pour le canal 120, pressez “1207.

REMARQUE: Le téléviseur passe automatiguement hors
circuit 15 minutes aprés la fin des émissions de la station
de télévision syntonisée.
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MISE EN MEMOIRE DES CANAUX

Ce téléviseur est dquipé d'une fonction de mémuorisation des canaux gui
permet de passer au canal memorisé sulvant ou précédent, sans passer
par des canaux que vous ne souhaitez pas visualiser.

Avantde choisir les canaux, ils dolvent avoir é1é mis en mémoire. En plus
de recevoir les canaux VHF et UHF, voire appareil peut aussi capter
jusgu'a 113 canaux cablodistribués. Pour utiliser ce téléviseur avec une
antenne, réglez l'option menu TY/CABLE au mode TV. Lorsque
Fapparell sort de ['usine cette option menu est régiée au mode CABLE.

SELECTION TV/CABLE
Pressez MENU.

Pressez SET + ou — pour choisir le mode ¢~ 5ma™ """
de réglage des canaux (le témoin voisin de =1 G s

CH SETUP doit clignoter), puis pressez
ENTER.

B LANGUAGE
B VCHIP SET

B LOCK
B ONTIMER
{# f=JENTER I MENU)

=

Pressez SET + ou — pour choisir le mode

TV {1elévision) ou CABLE (clblodistribution).
Le témein voisin de TV/CABLE doit
clignoter.

Prassez ENTER pour choisir le mode TV ou
CABLE.
La fléche indigue le mode sélectionné.

N/
— 0 TV » CABLE
4

Ay
B AUTO CH MEMORY
1 ADD:DELETE

{+#— | ENTER# MENU)

POUR AJOUTER/EFFACER DES CANAUX DE LA
MEMOIRE

Pressez MENU.
Pressez 8ET + cu — pour cholsir le )
mode de réglage des canaux — 0 O SETWP
{le témoin vaisin de CH SETUP doit e
clignoter), puis pressez ENTER. Hva
B ONTIMER

Prassez SET + ou - pour cholsir le (/=T ENTER / VENU)
mode ADD (ajouter) ou DELETE
(effacer) - le témain voisindes mots (Y
ADIVDELETE doit clignoter - puis WV GChalE
p?‘@SS@Z ENTER \I,AUTO CH MEMORY

. . —’I\ADDEDELETE
Cholsissez les canaux a ajouter ou (4 et ENTER FHENY

a effacer en pressant les touches
numérigues (0 a 9) ou les
sélecteurs de canal + ou — ou SET
+ Ol =

Pressez ENTER pour cholisir ADD ou DELETE. Si vous
avez choisi un canal non mémorisé (étape 4), le numéro
du canal apparalt en rouge.

Pressez ENTER si vous souhaitez ajouter le canal non

Pressez sur MENU pour retourner a un

écran normal.

REMARQUE:
Contactez votre compagnie de cablodistribution pour déterminer le
genre de cablodistribution utilisée dans votre region.

MEMORISATION AUTOMATIQUE DES CANAUX

Prassez MENU.

Pressez SET+ ou - pour cholsir le mode de WM
réglage des canaux {le témoin voisin de CH | "R A"
SETUP doit clignoter), puis pressez ENTER. 1 Lheuee

LOCK
B ONTIMER
{4 =/ ENTER ! MENU

Pressez SET + ou — pour choisir le mode de
mise en mémoire des canaux {le témoin
voisin des mots AUTO CH MEMORY doit
clignoter), puls pressez ENTER.

Le téléviseur commence & metlre en
mémoire fous les canaux disponibles dans
votre région.

B TV » CABLE
A
w [ AUTG CH MEMORY
AN
0 ADD!DELETE

(+i—{ENTER/ MENUY
| U

Prassez sur MENU pour retourner & un écran normal.

REGLAGE DE L'IMAGE

memorise.

Le numéro de canal change de rouge & vert et le canal

sera memoriseé.

Si vous avez choist un canal mémorisé (étape 4), le

numéro de canal est affiché en vert.

Pour effacer la chalne de la
mérnoire, appuyez plusieurs fols sur
ENTER jusqu'a ce que "DEL”
apparaisse sur I'écran.

Le numéro de canal change de vert

arouge, et le canal sera efface de la

mémoire,

(0-9/4+!-/ENTER ! MENU)

Répétez les étapes 4 et 5 pour chague canal a ajouter

ou effacer.

Pressez sur MENU pour retourner & un écran normal.

Wous pouvez régler différemts pararmétres de limage, & savolr la luminositd, le cortraste, les couleurs, ks teinte et la netietd.

BRIGHTNESS —3> CONTRAST —3 COLOR —3 TINT —> SHARPNESS
(LUMINOSITE) (CONTRASTE)  {COULEUR} (TEINTE) METTETE)

Appuyez sur MENL,

Appuyez sur SET + ou — jusgu'a ce gue e temoin voisin
de “PICTURE" commence a clignoter; cela fait, appuyez
sur ENTER.

Appuyez sur ENTER autant de fois qu'i est nécessaire
pour choisir le parameétre que vous désirez régler.

3M12701A-F PO8-11 9

-

Appuyez sur SET + ou — pour faire varier le réglage.

o+

LUMINOSITE | Augmentation de fa lumirosité

Biminution de la luminosité

CONTRASTE| Augmentation du contraste

Biminution du contraste

COULEUR

Augmentation de la brillance des couleurs Diminution de la brillance des couleirs

TEINTE

Augmentation de dominants verts | Augmentation de la dominante rouge

NETTETE

Rend limage plus définte

Diminution de [a netteté de 'image

POUR BEVENIR AUX REGLAGES INITIAUX:

Appuyez sur RESET alors que l'appareil est en mode de

réglage de limage.
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SOUS-TITRAGE

GQGUE SIGNIFIE SOUS-TITRAGE?

Ce télécouleur a la capacité de décoder et d'afficher les émissions
télévisées avec sous-titres. Si disponible, ces émissions affichent
un texie sur 'écran pour les téléspectatewrs sourds ou
malentendanis, ou fraduisent et affichent le texte en une autre
langue.

POUR VOIR LES SOUS-TITRES

Appuyez sur CAPTEXT sur la télécommande pour commuter entre le
mode de telévision normale et les deux modes de sous-titrage: sous-titre
{Caption) et texte sur demi-écran (Text 1/2 of Full Screen).

Sous-titres (CAPTION): Ce mode fail apparalire le texie & 'écran
en anglals ou en une autre langue (sulvant le réglage du sélecteur 1/2).
En géneral, les émissions a sous-titres anglais sont transmises au
canal 1 et les émissions & sous-titres en une autre langue sont
fransimises au canal 2. Les sous-litres apparalssent en géneral au bas

Lorsqu'il s'agit du journal télévisé, trols lignes du texte de nouvelles
apparaissent normalement a I'écran. La plupart des autres emissions
offrent deux ou trols lighes de sous-titres prés de la persanne qui parle
afin que le téléspectateur puisse suivre facllement le dialogue.

Les mots soulignés ou en ftaligue indiquent des titres, des mots enlangue
etrangére ou des mots qui doivent &tre accentués. Les mots chantés sont
en général entourés de notes musicales.

Texte (TEXT]): Si disponible, le mode Texte affichera une grille des
programmes ou autres informations sur une partie de 'écran. Quand
vous cholsissez le mode de sous-titrage. || demeure activé jusqu'a ce que
vous le changlez, méme sl vous changez de canal. 8l le signal de sous-
titrage est perdu, & cause d'une annonce télévisés ou une interruption de
transmission, les sous-titres réapparaissent guand le signal est regu de
nouveau. Quand vous changez de canal, les sous-titres apparaissent
environ 10 secondes plus tard.

Dans les guides d'émissions tlévisées, celles A sous-titrage sont en

de 'écran, pour avolr le maing dinterférence possible avec lmage. général suivies du symbole “CC” (CLOSED CAFTIONED).

Quand vous choisissez le mode sous-titrage, les sous-titres apparaissent a P'écran au bout d'environ 10 secondes.

Le texte du sous-titrage ne s'affiche que s'll est disponible.

Si aucun signal de sous-itrage n'est regu, les sous-litres Napparaissent pas mais le télévisewr reste en mode de sou-fitrage.

Des fautes d'orthographe ou des caractéres insclites apparaissent parfois pendant le sous-tiirage. C'est tout a falt normal, surtout si 'émission est
en direct, car alors les sous-titres sont créés eh direct et il 'y a pas assez de temps pour les vérifier.

En mode de sous-litrage, 'affichage du volume ou de la mise en sourdine peut ne pas &tre visible ou peut interférer avec les sous-titres.
Certalns systémes de cablodistribution ou de protection anticopie peuvent interférer avec le sous-titrage.

Si vous utilisez une antenne intérieure ou st la réception est mauvaise, le texte ou sous-litre peut ne pas apparaitre ou apparaiire avec des fautes
ou des caractéres insolites. Dans ce cas, changez la position de lantenne ou utiiisez une antenne extérieurs.

UTILISATION DE LAPUCE V

La fonction de Puce V est disponible seulement pour le systéme de Puce V (“V-Chip”} américain. Le systéme canadien de
Puce V n'est pas supporté.

Ce téléviseur est équipe dune puce V gui vous offre un conirble et une restriction de visualisation des certains canaux. Cette fonction est
destinée a empécher les enfants de regarder des scénes de violence ou érotigues si vous désirez les interdire.

Appuyez sur MENU puis sur SET + ou - pour choisir
Poption V-CHIP SET, puis appuyez sur ENTER.

TV RATING
SET -~ -3 BET 4
OFF €->TV-Y €>TV.Y7 €> TV.G €>TV-PG €>TV-14 €>TV-MA

]

Tapez le mot de passe a ['aide des touches de sélection
directe des canaux. En cas d'erreur, appuyez sur RESET.
Cela fait, appuyez sur ENTER.

TV-Y: Tous les enfants
TV-Y7: Enfants de plus de 7 ans
TV-G: Programeme pour enfants

TV-PG: Assistance des parents
TV-14: Adolescents de plus de 14 ans
TV-MA: Sdolescents de plus de 17 ans

Dans le cas de TV-Y7, TV-PG, TV-14 ot TV-MA, appuyez sur RECALL
pour connaltre ke niveau. Utilisez SET + ou - pour sélectionner fa valeuwr
voulue. Appuyez sur ENTER pour cholsir OFF.

Saisissez a nouveau le mot de passe, puis appuyez sur
ENTER.

=]

Appuyez sur SET + ou = pour choisir l'option V-CHIP.
Appuyez sur ENTER pour choisir ON.

| L . MPALA RATING
Appuyez sur SET + ou — pour choisir Poption TV RATING ou
MPAA RATING. Appuyez sur ENTER. SET- -&—3 SET+
OFF <> G €<> PG <> PG-13 <> A <> NC-17 <> X
Appuyez sur SET + ou - pour préciser le niveau gui doit éire 'T\ @\
utilisé pour la vidéo ou le canal de élévision. Appuyez sur ) i
ENTER. G Tous les dges H: Moins de 17 ans, assigtance

PG: Assistance parentale
PG-13: Assistance parentale,
reing de 13 ana

parentale conseillée
NC-17: Plus de 17 ans
X: Adultes uniguement

=]

Pressez sur MENU pour retourner a un ecran normal.

REMARQUES:

Il est possible que ce dispositif ne fonctionne pas avec les émissions canadiennes ou les émissions américaines transmises par les

reseaux du cable au Canada.

Si vous souhaitez changer le mot de passe, suivez les elapes 1 el 2 el choisissez l'option “CHANGE PASSWORD”, puis entrez un

nouveau mot de passe.

La puce V ne joue son rdle que vis-3-vis des dmissions et des enregistrements sur cassette qui portent le codage approprié définissant le

niveat.

Aprés avolr interdit une émission grace & la puce V, cette émission ne peut pas étre regardée. Au moment oll elle commence, la mention

“INPUT PASSWORD” g'affiche sur Fécran. Pour regarder 'émission, tapez le mot de passe.Si vous changez de canal, ou bien metiez le

teléviseur hors service puis en service alors que le mot de passe a 1€ tapé, les restrictions liées au réglage de niveau reprennent toute leur

force.

Sivous changez les canaux en utilisant un magnétoscope ou un sélecteur de céble, pendant gque le téléviseur reste sur le canal 3 ou 4, la

puce V-Chip fonctionne différemment. Quand vous entrez votre mot de passe pour melire hors service temporairement le blocage d'un

canal, vous mettez compléternent hors service la puce V-Chip pour toutes les stations. Pour remettre en service [a puce V-Chip, mettez le

téléviseur hors tension puis de nouveau sous tension.

Certains sélecteurs de cable possédent une fonction de retard, et dans cerfains cas, # peut prendre jusqu'a 10 secondes pour que le

programme apparalsse aprés Pentrée du mot de passe.

Sivous avez oublié ou perdu volre mot de passe, vous pouvez annuler le mot de passe existant en suivant la procédure suivante:

- Maintenez VOLUME ¥ sur l'unité principale, pressé et appuyez en méme temps sur la touche “0” de la télécommande pendant quelques
seconhdes.

10
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POUR UTILISER LE MENU LOCK

Le menu LOCK comprend les functions suivantes ; CH LOCK, VIDEO LOCK, GAME TIMER et NEW PASSWORD.
Vous pouvez utliser ces fonctions aprés avoir entré le mot de passe correct. {(Ce mot de passe est le méme que le mot de passe
sélectionné dans la section “UTILISATION DE LA PUCE V” a la page 10.)

POUR BLOQUER LES CANNAUX

Avec la fonction CH LOCK, vous pouvez bloguer des cannaux spécifigues. Vous ne pourrez pas capter les cannaux bloqués a
moins que vous effaciez les reglages. Vous pouvez décider de bloquer jusqu'a neuf chaines télévisées et neuf chaines du cable.

Utilisez les touches Channel Numbers (0 a 8) pour afficher
les chaines télévisées gue vous souhaitez bloguer.

Pressez sur MENU puis sur SET + ou — pour choisir le
modo de LOCK, puis pressez ENTER.

Utllisez les touches Channel Numbers oY
A isi ~ B CH LOCK
{0 a 9) pour saisir votre mot de passe e
puis pressez sur ENTER. H GAME TMER
Le menu CH LOCK apparait.

B CHANSE PASSWORD
Pressez SET + ou = pour choisir le
™ mode de CH LOCK, puis pressez ENTER.

{+4~ |ENTER/ MENU)

Pressez SET + ou - pour choisir: (" oH Lock 3
== » INPUT pour choisir régler le canal qui |0t
AR o

doit étre blogué. Ensuite pressez sur
ENTER.

AL CLEAR

{4/~ ENTER { MENU)
|

¢ ALL CLEAR pour effacer tous les
canaux de la listes des canaux blogués.

Ensuite pressez sur ENTER.

@ Hépetez les étapes 1 a 5 pour bloguer d'autres chaines.
Lorsque vous avez fini de bloguer des chaines, pressez sur
MENL pour retourner a un écran normal.

Si vous essayez de regarder une chaine bloquée, la 1élévision
ne la montrera pas mais monirera le canal le plus proche qui n'a
pas éte bloqué.

REMARQUES:

« Sfvous accédez aux menus LOCK pour la premiére fois,
veuillez choisir un nombre & quaire chiffres qui sera votre mot
de passe.

» Apres avolir progrmme le CH LOCK, changez les canaux

avant d’éteindre la télévision.

Sivous souhaitez débloguer des chaines, sélectionnez ALL

CLEAR a Pétape 5 et ensuite appuyez sur ENTER.

%

BLOCAGE VIDEO

Avec la fonction VIDEOQ LOCK, vous pouvez bloguer le source
dentrées (VIDEQ) et les canaux 3 et 4. Vous ne pourrez pas
sélectionner les sources d'entrees avec TVVIDEO ou les touches

Channel a moins que vous effaciez les reglages.

Pressez sur MENU puis sur SET + ou — pour choisir le
modo de LOCK, puis pressez ENTER.

Utilisez les touches Channel Numbers {0 & 9) pour saisir
votre mot de passe puis appuyez sur ENTER. Le menu
LOCK apparati.

Pressez sur SET + ou — metire en surbrillance VIDEO
LOCK, puls pressez ENTER.
VIDEQ EOCK

Pressez sur SET + ou — pour sélectivriner: v
o OFF : permet de débloguer toutes les VIDEO+
sources d'entrées vidéo.
« VIDEO : permet de bloquer VIDEO.
e VIDEQ + : permet de bloguer VIDEQ, les cannaux 3 et 4.
Cette option deit éire utilisée si vous utilisez 'antenne
pour lire une cassetie vidéo.

(+/-1 ENTERf MENU)

Pressez sur MENU pour retourner a un écran normal.

REMARQUE:
Apres avoir programme VIDEO LOCK, changez de canal ou
activez la touche TV/VIDEO avant d’éteindre le television.

REGLAGE DE LA MINUTERIE JEUX

Avec la fonction GAME TIMER, vous pouvez activer
automatiguement la fonction VIDEO LOCK (réglage VIDEC) pour
fixer une limite de temps pour monirer les jeux TV (30, 60, 90, ou
120 minutes).

Pressez sur MENU puis sur SET + ou - pour choisir le modo
de LOCK, puis pressez ENTER.

| Utilisez les touches Channel Numbers {0 & 9) pour saisir votre
miot de passe puis pressez sur ENTER. Le menu LOCK apparait.

Pressez sur SET + ou - melire en
surbrillance GAME TIMER, puis pressez

GAME TIMER

ENTER. » oFF
30
1 Pressez sur SET + ou — pour selectionner ot
une limite de temps (30 minutes, 60 minutes, 10

o =1 ENTER / MENU)

80 minutes, 120 minutes ou OFF).

Pressez sur MERNU pour retourner & un écran normal. Une fois
que fa GAME TIMER a été programmée, Paffichage apparaiira
rapidement toutes les dix minutes pour vous rappeler que la
GAME TIMER est en cours de fonctionnement. Lorsque le
temps programmé est écouléd, l'affichage changera
automatiquement la chaine.

POUR REGLER L’HEURE DE MISE SOUS TENSION

Cette fonction vous permet de programmer la TV pour gu'elle s'eteigne automatiquement a 'heure et le canal définie.
REMARQUE: Aprés une panne de courant ou si l'appareil est débranche du secteur, le réglage de la minuterie doit 2 nouveau étre effecius.

CNTIMER

Pressez sur MENU puis sur SET + ou -
pour choisir le modo de ON TIMER, mig
puis pressez ENTER. Le menu ON CHO®R  GANGEL
TIMER apparaft.

(44— ENTER/ MENU

Pressez sur SET + ou pour régler 'neure souhaitée
" (0 & 12), puis pressez sur ENTER.

Pressez sur SET + ou pour régler les minutes (00,005,106,
o ..55), puis pressez sur ENTER.

‘ 3M12701A-F PO8-11 1
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EE Pressez sur SET + ou pour cholslr le ca- ON THER

H HOUR oeh
nal, puls pressez sur ENTER. WL e,
— - CH 125 wn SET
:; Pressez sur SET + ou pour choisir le mode o

(+!—/ENTER ! MENU?

SET, puis pressez sur ENTER.

Pressez sur MENU pour retourner & un écran normal.

REMARGUE:

Pour annuler ON TIMER (heure de mise sous tension),
selectionnez CANCEL (annuler) a 'etape 4 ci-dessus.

Pressez sur MENU pour retourner a un écran normal. 1 1
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GUIDE DE DEPANNAGE

Vérifiez d'abord les points suivants avant de faire appel 4 un service de réparation.

fonctionne pas.

« I 'y & pas de courant. Vérifisz le fusible ou
le disfoncteur.

« Dabranchez l'apparell pendant uns heure
puis branchsez-le de nouveau.

(SYMPT@MES SOLUTIONS POSSIBLES N /£ sYMPTOMES SOLUTIONS POSSIBLES ‘\
« Assurez-vous que le cordon dialimentation « Vérifiez le raccordement au réssau de
est branché. cablodistribution.
L'appareil ne - Essayez une autre prise. Fas de receplion de | - Réglez l'option du menu de TV/ICABLE au

la cablodistribution.

mode CABLE.
« Probleme a la station ou au réseau de
chblodistribution. Essayez une autre station.

Mauvais son ou son
inexistant.

« Probléme & [a station ou au réseau de
ciblodistribution. Essayez une autre station.

« Yarifiez Is réglage du son (VOL +/—ou
MUTE).

« Fecherchez des sources d'interférences
possibles.

Barras horizontales
ou diagonales &
I'écran.

« Vérifiez le raccordement de l'antenne ou
changez la position de Fantenne.

« Hecherchez des sources d'interférances
possibles.

Mauvaise image ou
image inexistante.

- Probléme a la station ou au réseau de
chblodistribution. Essayez une aulre station.

« Assurez-vous que les canaux sont mis en
mémoire.

« Veérifiez le raccordement de la CATV ou de
Farntenne. Ou changez la position de
l'antenne.

« Hecherchez des sources possibles
d'interférence.

« Yarifiez les réglages de lmags.

« Appuyez aur CAP/TEXT pour désactiver le
mode sous-titrage.

Pas de réception au-
deléa du canal 13.

s Assurez-vous que le menu du mode TV/CABLE
est réglé au mode approprié.

« Si vous ufilisez une antenne UHF, vérifiez son
raccordement,

Mauvaise réception
de certains canaux.

« Probléme & la station ou au réseau de
chblodistribution. Essayez une autre station.

» Assurez-vous que les canaux sont mis en
méroire.

« Le signal de | station est faible. Changez la
position de lantenne.

= Recherchez des sources possibles
d'interférence.

La télécommands ne
fonctionne pas.

« Les piles sont faibles, épuisées ou mal
insérées.

« La télecommande est trop éloignée du
capteur; rapprochez-vous du téléviseur (vous
devez vous frouver & moins de 5 métres).

« Assurez-vous que la télécommande ast
pointéa vers le téléviseur.

« Assurez-vous quil n'y a pas dobstruction
entre la télécommande et le téléviseur.

s Assurez-vous que apparell est branchs.

Le télévissur s'étaint.

- La station cesse d'émetire.
s L'arrét différé est réglé.
= I 'y o pas de courant.

Mauvaise couleur ou
couleur inexistante.

« Probléme & la station ou au réseau de
cablodistribution. Essayez une autre station.

« Assurez-vous que les canaux sont mis en
mérnoire.

« Yarifiez las réglages de limags.

« Verifiez le raccordement de la CATV ou de
lantenne. Ajustez la position de Fantenne.

Limage tremble ou
dérive.

\.

« Probléme 4 la station ou au réseau de
cablodistribution. Essayez une autre station.

« Assurez-vous que les canaux sont mis en
mémoire.

« La compagnie de cablodistribution broullle
les signaux.

s+ Vérifiez la position de l'antenne.

Le décodeur de
sous-tires ne
fonctionne pas.

« La station a des problémes ou cette émission
reat pas sous-titrée. Essayez un autre canal,

« Vérifiez le raccordement de la CATV ou de
Famtenne VHF/UHE, ou changez ta position
de l'antenne.

« Prasaoz CAP/TEXT pour mettre le décodsur en
fonction.

L'acran reste noir.

« Appuyez sur CAP/TEXT pour désactiver le
mode sous-titrage

J

L'affichage n'sst pas
rmontré dans la

\Efngue adlectionnés,

« Cholsissez la langue désirée parmi les
options du menu.

S

FICHE TECHNIQUE

Entrée du CA:

Consommation de courant:

Tube image:

Sortie nominale audio:

Haut-parleurs:
Syntonisateur:
Télécommande:
Canaux captés:

120V, 60Hz
54 Watts

13 po (335 mim en diagonale)

1,0 Wait

3 po (76 mm) pleine gamme, 8 ohms x 1
181 canaux, a synthétiseur de fréquences & quartz (PLL)
Infrarouges, & accés direct, 2 piles "AAA" (fournies)

Impédance d'entrée dantenne:
Entrée:

Dimensions:

Poids:
ACCESSOIRE

VHF 2-13

UHF 14-89

CATV 01-97 (5A)-(A-3)
98-99 (A-2)-(A-1)
14-22 (A)-{l)
23-38 (J)-(W)

37-85 (AA)-(FFF)
86-125 (GGG)-(125)
Cable coaxial 75 ohms (VHF/UHF)

Vidéo: 1.0 Ve-d-¢ 75 ohm
Audio: 300 mV, 47k ohm
Largeur: 14 1/4 po (362 mmy)
Hauteur: 12 5/8 po (320,5 mm)
Profondeur: 14 3/16 po (360 mm)

20,9 b (9,5 kg)

Télécommande fourmnie avec deux piles de type “AAA”
Les caractéristiques peuvent changer sans préavis.

12
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Garantie limitéee américaine
Pour tous les modeles FST PURE® 24 po. et moins

Toshiba America Consumer Products, L.L.C. (“TACP") donnent les
garanties limitées suivantes.

CES GARANTIES LIMITEES SONT ACCORDEES A LACHETEUR IN-
TIAL DE CE PRODUIT OU A TOUTE PERSONNE LAYANT REGU EN
CADEAU DE UACHETEUR INITIAL OU D'UN CESSIONNAIRE.

LES PRODUITS ACHETES AUX E-U ET UTILISES AU CANADA NE
SONT PAS COUVERTS PAR CETTE GARANTIE.

LES PHODUITS ACHETES AUX CANADA ET UTILISES AUX E-U. NE
SONT PAS COUVERTS PAR CETTE GARANTIE.

Garantie limitée de 90 jours sur la main d’oeuvre*

TACP garantissent ce téléviseur et ses piéces contre vices de matériaux
ou de fabrication pendant une péricde de quatre-vingt-dix (80) jours a
compter de la date d'achat au détail. PENDANT CETTE PERIODE, TACP
DECEDEF%A SHY ALIEUDE REPARER OU D’ECHANGER TOUT
TELEVISEUR OU PIECE DEFECTUEUX CONTRE UN NOUVEAU OU
HEMIS EN ETAT GRATUITEMENT. VOUS DEVEZ LIVRER CE
TELEVISEUR A UN CENTRE DE SERVICE TACP AGREE. LES FRAIS
DE TRANSPORT ET D’ASSURANC DE LAPPAREI DE ET AU CEN-
TRE DE SERVICE AGREE SONT A VOTRE CHARGE.

Garantie limitée d’un an (1) sur les piéces*

TACP garantie en outre les pidces de ce téléviseur contres les vices de
matériaux ou de fabrication pendant une période d'un (1) an & compter
de la date de l'achat au détail. PENDANT CETTE PERIODE, TACP
DECIDERA 'L Y A LIEU DE REPARER OU D'ECHANGER TOUT
TELEVISEUR OU PIECE DEFECTUEUX CONTRE UN NOUVEAU GU
REMIS EN ETAT, GRATUITEMENT:

SIUNE PIECE DEFECTUEUSE DOIT ETRE REMPLACEE APRES LES
QUATRE-VINGT-DIX (90} JOURS A COMPTER DE LA DATE D'ACHAT
AL DETAIL INITIAL, VOUS DEVREZ PAYER LES FRAIS DE MAIN
D'OEUVRE, LIES AU REM-PLACEMENT DE LA PIECE. VOUS DEVEZ
LIVRER LE TELEVISEUR A UN CENTRE DE SERVICE TACP AGREE.
LES FRAIS DE TRANSPORT ET [YASSURANCE DE LAPPAREIL DE
ET AU CENTRE DE SERVICE AGREE SONT A VOTRE CHARGE.

Garantie limitée de deux {2) ans sur tube écran®

TACP garantie en outre le tube écran de ce Wléviseur contres les vices
de matériaux ou de fabrication pendant une période de deux (2) ans a
compter de la date de Fachat au détail, PENDANT CETTE PERIODE,
TACP DECEDERA SILY A LIEU DE REPARER OU D'ECHANGER LE
TUBE ECRAN DEFECTUEUX CONTRE UN NOUVEAU OU REMIS EN
ETAT, GRATUITEMENT. 51 UN TUBE ECRAN DEFECTUEUX DOIT
ETRE REMPLACE APRES LES QUATRE-VINGT-DIX (60) JOURS A
COMPTER DE LA DATE DYACHAT AU DETAIL INITIAL, VOUS DEVREZ
PAYER LES FRAIS DE MAIN D'OEUVRE, LIES AU REMPLACEMENT
DE LA PIECE VOUS DEVEZ LIVRERLE TELEVISEUR A UN CENTRE
DE SERVICE TACP AGREE. LES FRAIS DETRANSPORT ET
D’ASSURANCE DE LAPPAREIL DE ET AU CENTRE DE SERVICE
AGREE SONT A VOTRE CHARGE.

Location d'appareils

La garantie pour des appareils louds comimence & la premiére location
ou trente (30) jours a compter de la date de liveaison par la compagnie
de location, selon ce qui arrive le premier,

*Appareils a usage commercial
Téléviseurs vendus et utilisés a des fins commerciales ont une garantie
limité de 90 jours pour toutes piéces, main d'oeuvre et tube écran.

Wode d'emplol et carte identificatrice

Vous devez lire attentivermnent le mode d'emplol avant d'utiliser ce
iléviseur. Il est conseillé de remplir et de rerwoyer la carte identificatrice
inclue dans les dix {10} jours qui suivent Fachat du téléviseur ou sa
réception comme cadeau. Ceci permetira & TACP de vous fourrir un
service améliors et de meilleurs produits. Le non renvoi de cetlie carte
n'affectera n'affectera pas vos droits prévus dans la garantie.

Yos responsabilités

LES GARANTIES CLAVANT SONT SUJETTES AUX CONDITIONS

SUIVANTES:

{1} Yous devez fournir votre reécu d'achat ou toute autre preuve de
Pacguisition,

{2} Tous les services sous garantie pour ce téléviseur doivert éire
effectués par une Cenire de Service TACP agréé.
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(3) Les garanties pour les Ftais-Unis sont effeciives seulement si le
téléviseur a été achelé et utiisé aux Etats-Unis ou & Puerto Rico.

(4) Les frais de main d'oeuvre pour Pinstallation, le reéglage des
commandes et 'installation de sysiéme d’antenne ne sont pas
couverts par cette garantie. Nous ne sommes pas responsables des
problemes de réceptionprovenant de systémes d'antenne inadéguats.

(5) Les garanties ne couvrent que fes vices de matériaux ou de fabrica-
tion, tel gue mentionné cl-avant. Elles ne concement pas un téléviseur
ou une piece perdu ou égaré par vous ou tout téléviseur ou piece
endommage par une erreur d'utilisation, un un accident, des dégats
causés par la foudre, des fluctuations de tension, une mauvaise in-
stallation, un entretien inadéguat ou une utilisation violant les expli-
cation fournies; torisation de TACP ou les teléviseurs ou pieces dont
le numéro de série a é1é supprime, altérd ou rendu illisible :

Pour oblenir les services sous garantie

Apres avolr suivi les étapes de dépannage de votre mode d'emploi, vous

avez besoin de service :

(1} Pour trouver le cenire de service TACP agréé le plus prét
Pour les tléviseurs achstés aux Etats-Unis, visitez le site web de TACP
a www.toshiba.com/tacp, ou appelez le 1-800-631-3811.

(2} Présentez volre faciure d'achat au autre preuve d'achat & un centre de
service agréé, Vous devez livrer le téléviseur au complet & un centre de
service TACP agrée. Les frais de transport et d'assurance du téléviseur
de et au centre de service agréé sont a volre charge.

Pour plus d’information,
visitez le site web TACP:
www.toshiba.comflacp

TOUTES LES GARANTIES IMPLICITES DE DROIT DE TOUS LES
ETATS DES ETATS-UNIS. ¥ COMPRIS LES GARANTIES IMPLICITES
DE QUALITE MARCHANDE ET D’ADAPTATION A UNE FIN
PARTICULIERE, SONT LIMITEES EXPRESSEMENT A LA DUREE DES
GARANTIES LIMITEES ENONCEES CI-DESSUS. SAUF POUR CE QU
EST DES GARANTIES IMPLICITES DE DROIT, TELLES QUE LIMITEES
PAR LES PRESENTES, LA GARANTIE QUI PRECEDE REMPLACERA
TOUTES LES AUTRES REMPLACEMENT DE PIECES. EN AUCUN
CAS, TACP NE SERA TENU RESPONSABLE DE DOMMAGES
INDIRECTS OU ACCESSOIRES.

Adcune personne, agent, distributeur, concessionnaire ou compagrie
n'est autorise & changer, modifier ou profonger les termes de ces garanties
de quelque facon gue ce soit. Toute procédure visant a faire exécuter
une obligation quelcongue de TACP en vertu de cette garantie ou de
toute foi des Etats-Unis ou d'un des &ats, doit tre entamée dans les
quatre-vingt-dix (80 jours suivant la date ol vous découvrez ou devriez
avoir découvert la défectuosité. Cette limitation ne g'applique pags aux
garanties implicites de droit.

CETTE GARANTIE VOUS ACCORDE DES DROITS LEGAUX PRECIS
ET VOUS POUVEZ DISPOSER D'AUTRES DROITS QUI VARIENT
D'UN ETAT A UAUTRE. CERTAINS ETATS NE PERMETTENT PAS
DE LIMITATION DE LA DUREE DES GARANTIES IMPLICITES OU DU
DROIT DE PRESCRIPTION D'ACTION, NE LEXCLUSION QU LA LIMI
TATION DES DOMMAGES INDIRECTS OU ACCESSOIRES. 1L SE
PEUT DONC QUE LES DISPOSITIONS PRECEDENTES NE
SAPPLIQUENT PAS DANS VOTRE CAS.

FST PURE® est une marque enregistrée de Toshia America Products
LLC.
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Garantie limitée canadienne
Pour tous les modeles FST PURE® 24 po. et moins

Toshiba du Canada Limitée (TCL) donne les garanties limitées suivantes.
CES GARANTIES LIMITEES SONT ACCORDEES A LACHETEUR INI-
TiAL DE CE PRODUIT OU A TOUTE PERSONNE LAYANT RECU EN
CADEAU DE LACHETEUR INITIAL OU D'UN CESSIONNAIRE.

LES PRODUITS ACHETES AUX E-U ET UTILISES AU CANADA NE
SONT PAS COUVERTS PAR CETTE GARANTIE.

LES PRODUITS ACHETES AUX CANADA ET UTILISES AUXE.-U.NE
SONT PAS COUVERTS PAR CETTE GARANTIE.

Garantie limitée de 90 jours sur la main &' ceuvre®

TOL garantissent ce 1éléviseur et ses piéces corilre vices de matériaux
ou de fabrication pendant une période de quatre-vingt-dix (90} jours &
compter de la date d'achat au détall, PENDANT CETTE PERIODE, TCL
DEC!DERA SILY A LIEYU DE REPARER OU IYECHANGER TOUT
TELEVISEUR OU PIECE DEFECTUEUX CONTRE UN NOUVEAU OU
REMIS EN ETAT GRATUITEMENT. VOUS DEVEZ LIVRER CE
TELEVISEUR A UN CENTRE DE SERVICE TCL AGREE. LES FRAIS
DE TRANSPORT ET D’ASSURANC DE EAPPAREIL DE ET AU CEN-
TRE DE SERVICE AGREE SONT A VOTRE CHARGE.

Garantie limitée d'un an (1) sur les piéces*

TCL garantie en outre les piéces de ce téléviseur contres les vices de
matériaux ou de fabrication pendant une période

d'un (1) an & compter de la date de 'achail au détail. PENDANT CETTE
PERIODE, TCL DECIDERA 1LY A LIEU DE REPARER OU
D'ECHANGER TOUT TELEVISEUR OU PIECE DEFECTUEUX
CONTRE UN NOUVEAU OU REMIS EN ETAT, GRATUITEMENT:
SIUNE PIECE DEFECTUEUSE DOIT ETRE REMPLACEE APRES LES
QUATRE-VINGT-DIX (90) JOURS A COMPTER DE LA DATE D' ACHAT
AU DETAIL INITIAL, VOUS DEVREZ PAYER LES FRAIS DE MAIN
D'OEUVRE, UESS AU REM-PLACEMENT DE LA PIECE. VOUS DEVEZ
LIVRER LE TELEVISEUR A UN CENTRE DE SERVICE TCL AGREE.
LES FRAIS DE TRANSPORT ET D'ASSURANCE DE LAPPAREIL DE
ET AU CENTRE DF SERVICE AGREE SONT A VOTRE CHARGE,

Garantie limitée de deux {2) ans sur tube écran®

TCL garantie en cutre le tube écran de e téleviseur contres les vices de
matériaux ou de fabrication pendant une période de deux (2) ans &
compter de la daie de 'achat au détaill, PENDANT CETTE PERIODE,
TCL DECIDERA S'IL Y A LIEU DE REPARER QU D'ECHANGER LE
TUBE ECRAN DEFECTUEUX CONTRE UN NOUVEAU OU REMIS EN
ETA“L GRA-TUITEMENT. SI UN TUBE ECRAN DEFECTUEUX DOIT
ETRE REMPLACE APRES LES QUATRE-VINGT-DIX (90) JOURS A
COMPTER DE LA DATE D’ACHAT AU DETAIL INITIAL, VOUS DEVREZ
PAYER LES FRAIS DE MAIN D’'OEUVRE, LIES AU REMPLACEMENT
DE LA PIECE. VOUS DEVEZ LIVRER LE TELEVISEUR A UN CEN-
TRE DE SERVICE TCL AGREE. LES FRAIS DETRANSPORT ET
D'ASSURANCE DE UAPPAREIL DE ET AU CENTRE DE SERVICE
AGREE SONT A VOTRE CHARGE.

Location d’appareils

La garantie pour des apparsits loués commence 4 la premiére location
ou trente (30) jours a compter de |z date de Hvraison par la compagnie
de location, selon ce qui arrive le premier.

*Appareils & usage commercial
Téléviseurs vendus et ulilisés a des fins commerciales ont une garantie
limité de 90 jours pour toutes pigces, main d'oeuvre et ube écran

Mode d’'emploi
Vous devez lire attentivement le mode d'emplol avant d'utiliser ce
téléviseur.

Yos responsahilités:

LES GARANTIES CLAVANT SONT SUJETTES AUX CONDITIONS

SUIVANTES:

{1) Vous devez fournir votre recu d’achat ou foute autre preuve de
I'acquisition,

(2) Tous les services sous garantie pour ce téléviseur doivent éire
effectués par un cenire de service TCL agrée.
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(3} Legaranties pour le Canada sont effectives seulement sile téléviseur
a éié acheté d'en marchand autorisé et utilisé au Canada.

(4} Les frais de main d'oeuvre pour linstallation, le réglage des
commandes et linstallation de systeme d’antenne ne sont pas
couverts par cette garantie. Nous ne sommes pas responsables des
problémes de réceptionprovenant de systémes d'antenne
inadéguats.

(5} Les garanties ne couvrert que les vices de matériaux ou de fabrica-
tion, tel que mentionné ci-avant, Elles ne concernent pas un téléviseur
ou une piece perdu ou égaré par vous ou tout téléviseur ou piéce
endommagé par une erreur d'utilisation, un un accident, des dégéts
causés par la foudre, des fluctuations de tension, une mauvaise in-
stallation, un entretien inadé-quat ou une utilisation viclant les expli-
cation fournies; torisation de TCL ou les téléviseurs ou piéces dont
fe numéro de série a été supprimé, altéré ou rendu illisible.

Pour oblenir les services sous garantie

Apres avoir suivi les étapes de dépannage de volre mode d'emploi, vous

avez besoin de service :

{1} Pour frouver e centre de service TCL agréé le plus prét visitez le
site web de TCL & www.toshiba.ca

(2} Présentez votre facture d'achat ou autre preuve d’achat a un centre de
service agréé. Vous devez livrer le téléviseur au complet & un centre
de service TCL agréé. Les frais de transport et d'assurance du téléviseur
de et au centre de service agreé sont a voire charge.)

Pour de Vinformation
additionnelle, visitez le site
web de TCL:

www.toshiba.ca

s

TOUTES LES GARANTIES IMPLICITES DE DROIT DE TOUTES LES
PROVINGES DU CANADA, Y COMPRIS LES GARANTIES IMPLICITES
DE QUALITE MARCHANDE ET D'ADAPTATION A UNE FIN
PARTICULIERE, SONT LIMITEES EXPRESSEMENT A LA DUREE DES
GARANTIES LIMITEES ENONCEES CI-DESSUS. SAUF POUR CE QUI
EST DES GARANTIES IMPLICITES DE DROIT, TELLES QUE LBMITEES
PARLESPRESENTES, LA GARANTIE QUI PRECEDE REMPLACERA
TOUTES LES AUTRES REMPLACEMENT DE PIECES. EN AUCUN
CAS, TCL NE SERA TENU RESPONSABLE DE DOMMAGES
INDIRECTS OU ACCESSOIRES.

Aucune personne, agent, disiributeur, concessionnaire ou compagnie
n'est autorisé a changer, modifier cu prolonger les termes de ces
garanties de quelque fagon que ce soif. Toute procédure visant & faire
exécuter une obligation quelconque de TCL en veriu de celte garantie
ou de toute lol du Canada ou d'une des provinces, doit &ire entamée
dans les quatre-vingt-dix (90} jours suivant la date ot vous découvrez
ou devriez avoir découvert la défectuosité. Gette limitation ne s’appligue
pas aux garanties implicites de droit.

CETTE GARANTIE VOUS ACCORDE DES DROITS LEGAUX PRECIS
ET VOUS POUVEZ DISPOSER D'AUTRES DROITS QUI VARIENT
D'UN ETAT A LAUTRE. CERTAINS ETATS NE PERMETTENT PAS
DE LIMITATION DE LA DUREE DES GARANTIES IMPLICITES OU DU
DROIT DE PRESCRIPTION D'ACTION, NE LEXCLUSION OU LA LIMI-
TATION DES DOMMAGES INDIRECTS OU ACCESSOIRES. IL SE
PEUT DONC QUE LES DISPOSITIONS PRECEDENTES NE
S'APPLIQUENT PAS DANS VOTRE CAS,

FST PURE® est une margue enregistrée de Toshia America Froducts
LLC.
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Le agradecemos que haya comprado este televisor
TOSHIBA. Este manual le ayudard a utilizar las numerosas
e interesantes funciones de su nuevo televisor.

Antes de hacer funcionar el televisor, lea este
manual en su totalidad v consérvelo en un lugar
conveniente para consultarlo en el futuro.

Precauciones de seguridad

ADVERITENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DEINCENDIO ©
DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE
APARATO ALALLUVIA O A LA HUMEDAD.

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE
DESCARGA ELECTRICA, NO RETIRE LA CUBIERTA
(Wi LA PARTE POSTERIOH). NO HAY NINGUN
COMPONENTE EN EL INTERIOR GUE EL USUARIO
PUEDA REPARAR. ENCARGUE TODAS LAS
REPARACIONES A UN TECNICO CALIFICADOC.

El simbolo de rayo en un trigngule indica que el voltaje
en el interior de este producte puede causar descargas
eléctricas. NO INTENTE REPARAR ESTE PRODUCTO

N USTED MISMO.

El simbolo de exclamacidn en un triangulo indica que
el texto que sigue contiene instrucciones Importantes
de mantenimiento v funcionamiento.

CUIDADO: Paraprevenir descargas eléctricas,
no usar este enchufe polarizado con un cable
de extension, receptaculo u otro tfomacorriente
a menos que las ldminas puedan insertarse
para prevenir su exposicdn.

AVISO A LOS INSTALADORES DE TELEVISION
POR CABLE (CABLE TV, CATV) EN LOS EU.A.

Este es un recordatorio para los instaladores de sistemas
de CATV sobre el Articulo 820-40 de ta NEC, gue dispone
pautas para la conexidn a tierra correcta y especifica en
particular que la tierra del cable se debe conectar al sistema
de conexion a tierra del edificio, lo mas cerca posible del
punto de entrada del cable. Consulte los apartados 25y 26
en la pagina 4, para obtener informacion adicional sobre la
conexidn a tierra de la antena.

AVISO DE POSIBLES EFECTOS ADVERSOS
EN EL TUBO DE IMAGEN DEL TELEVISOR

Si una imagen fija (yue no se mueve) permanece en la
pantalla del televisor por mucho tiempo, puede quedar
grabada en forma definitiva en el tubo de imagen.

Este tipo de dafio NO ESTA CUBIERTO POR SU
GARANTIA. Vea el apartado 33 en la pagina 4.

[[)M]

0303

Seguridad infantil

El lugar en que se coloca el

televisor es muy importante:
iFelicitaciones por su comprat Tenga
en mente estos consejos de seguridad
mientras disfruta de su televisor:

El problema

J Siusted es como la mayorfa de las personas, usted tiene un
televisor en su hogar. Es mas, muchos hogares tienen més de
un televisor.

O La posibilidad de disfrutar la experiencia del teatro en casa
es una tendencia en aumenio y los televisores grandes estdn
muy de moda; el problema es que no siempre se colocan
sobre una base adecuada.

0 Aveces los aparatos no estdn bien asegurados o se sitdan de
manera poco adecuada sobre tocadores, libreros, estantes,
esciftorios, altavoces, arcones ¢ carritos. Como resultado,
el televisor se puede caer y causar lesiones innecesarias.

ifoshiba se preocupa!

3 Laindustria de los aparatos electro-
domeésticos se ha impuesto el compromiso
+. de hacer que el entretenimiento en el
hogar sea agradable y sin riesgos.

I La Asoclacidn de Aparatos
Electrodomésticos formd la
Comisién de Seguridad para el
Apoyo del Entretenimiento en el
Hogar {la cual comprende a
fabricantes de televisores y
muebles para aparatos
electrodomaésticos) con la
finalidad de velar por la
seguridad infantil y educar al
consumidor v a su familia acerca
de la seguridad con la televisién.

Sintonice la seguridad

- B3 iAgul NO corresponde el concepto
7+ de unitallal Use un mueble adecuado de
tamafio suficiente para soportar el peso de
su televisor (y otros componentes electrnicos).

LJ Use soportes de dngulo, abrazaderas y anclajes
apropiades para asegurar &l mueble a la pared (pero nunca
gtornille ninguna cosa directamente en &l televisor).

J Lea atentamente las instrucciones adjuntas hasta entenderlas
para que pueda utilizar este producto de la manera adecuada.

2 No permita que los nifios se trepen sobre los muebles v log
televisores y no permita que jueguen con ellos.

£ No ponga cosas encima del televisor (fa videocasetera, el
control remoto o los juguetes) que un nifio curioso pueda
guerer alcanzar,

J Tenga presente que los nifios se puaden emocionar mucho
cuando estan viendo un programa y pueden empujar &l
televisor o volcarselo encima.

3 Difunda entre sus familiares y amigos nuestro mensaje de
seguridad acerca de este peligro oculto en &l hogar. iGracias!

2500 Wilson Bivd,
Arlington, VA 22201 U.8.A.
Tel. 703-907-7600 Fax 703-907-7690
www.CE.org
CEA s of pairocinader, producter ¥
adminisirador de la CES® lnfpraacional.

5i2i04, 10:03



Instrucciones de seguridad importantes
1] Lea estas instrucciones.
2) Conserve estas instrucciones.

3) Preste atencidn a todas las
advertencias.

4] Siga todas las instrucciones.

5) No use este aparato cerca del agua.

5} Limpielo dnicamente con un pafio seco.

i
7) Mo bloquee las rejillas de ventilacion.
Instale el aparato de acuerdo con las

instrucciones del fabricante.
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de calor tales como radiadores, salidas
de calefaccién, cocinas y otros aparatos
{incluidos los amplificadores) que
producen calor.

g

Qo)

No anule el disefic de seguridad del enchufe polarizado o
con conexién a tierra. Los enchufes polarizados tienen dos
clavijas, una de las cuales es més ancha que la ofra. Los
enchufes con conexidn a tiera tienen dos  Clavija ancha
clavijas planas y una redonda que sirve de %)
conexion a tierra. La clavija ancha y la <
tercara clavija, respectivaments, son para _g
su seguridad. Si el enchufe del aparato =
no entra en el enchufe de la pared, consulte a un técnico
electricista para que cambie el enchufe de pared obsoleto.

11

[y

Proteja el cordén eléctrico para que
no lo pisen ni lo aprieten, en particular
cerca del enchufe, en el enchufe en
sfy en el punto en que sale del aparato.

[AD]
12)

Use tnicamente los accesorios especificados por el Bbricante.

Use anicamente el carrito, base, tripode,
ménsula o mesa que especifique el
fabricante o que se venda con el aparato.
Si usa un carrito, proceda con precaucién al
mover la combinacion carrito/aparato para
evitar gue se le caiga encima y lo lesione.

13) Besconecte el aparato durante las
tormentas eléctricas o cuando no
lo vaya a utilizar por periodos de
tiempo prolongados.

14} Encargue todas las reparaciones y servicio a
personal calificado. El aparato debe ser enviado
a un técnico calificado si se deja caer, si  [fF—r
funciona anormalmente o si sufre dafios
tales como roturas del corddn de alimentacion
o del enchufe, derrame de liquidos o cafda de
objetos en el intetior o expasicidn a la lluvia o a ta humedad.

salificado

15) CUEDADG: Paraprevenir descargas eléctricas, no usar este
enchufe polarizado con un cable de extensién, receptdcuio
u otro tomacorriente a menos que las lminas puedan
insertarse para prevenir su exposicén.

G303

Instalacion, cuidado y servicio
Instalacidn

Siga estas recomendaciones y precauciones y tenga en mente todas
las advertencias cuando instale su televisor:

16) No modifique este equipo. Los cambios o modificaciones
pueden anular a) la garantia y b) la autoridad del usuario para
operar este equipo hajo las reglas de la Comisién Federal de
Comunicaciones {Federal Communications Commission, FCCL

PELIGRO: iRIESGO DE LESIGN GRAVE,

MUERTE 0 DANOG AL EQUIPO!

Nunea coloque el televisor sobre
un carrito, base o mesa inestables. Puede
caerse y causar lgsiones graves, muerie o
dafie considerable al televisor.

17)

18) Nunea sitde ni guarde el televisor a la
fuz directa del sol; en lugares cdlidos o
himedos; en lugares expuestos al polvo
o la vibracién excesivos o en lugares con
temperaturas de 5 °C (41 °F) 0 menos.

18) Coloque siempre el televisar en el piso
sobre una superficie resistente, nivelada -’?&
y esiable que sea capaz de soportar /
el peso de la unidad.

26) Nunca coloque objetos tales como
floreros, acuarios o velas encima del
televisor,

21) Nunca bloguee ni cubra las rejillas o aberturas de las partes
posierior, inferior y laterales de la caja del televisor. Nunca
coloque el televisor

« sobre una cama, silldn, alfombra
o superficie similar;

« demagsiado cerca de cortinas,
persianas, paredes o

en un lugar encerrado, COMo por
ejemplo un librero, un estante
empotrado u ofros lugares que
no tengan buena ventilacién.

Las rejillas y aberturas tienen la
finalidad de proteger el aparato contra
el sobrecalentamiento y de conservario
en un buen estado de funcionamiento.

22) No apoye o haga rodar objetos sobre el cordén eléctrico, ni
coloque el televisor donde el corddn se pueda desgastar o
quedar expuesto a maltrato.

23} Nunca sobrecargue los enchufes de
pared ni las exiensiones.

3M12701A-8 PO2-08 3
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24) Conecte este equipo Unicamente a una
fuente de alimentacién de 120 ¥ CA,
60 Hz.

285} Verifique slempre que el sistema de la antena esté conectado a
tierra correctamente para proteger adecuadamente el aparato
contra las subidas de voltaje v las cargas de energla estédtica
acumulada (consulte la Seccidn 810 del Cddigo Electrico

Nacional).
: \ / Acometida de antena

Unidad de descarga de la antena
(Seccidn 810-20 del NECY

Abrazadera de
conexitn a tierra

Fquipn del servicio de

suministro eléetrico {Seccidn §10-21 del

NEC)

Sisterna de electrados de conexidn & tarra
del servicio de suministro eléctrico
(Artiestlo 250, Parte H del NEC)

Abrazaderas de ’
conexiin a ferra

PELIGRO: iRIESGO DE LESION GRAVE 0 MUERTE!

« Proceda con extremada cautela para asegurarse de

que hunca se encuentre en una posicién en la cual su
cuerpo (o cualquier objeto con el que tenga contacto, como por
siemplo una escalera o un destornillador) pueda tocar
accidentalmente los cables aéreos de alta tensidn. Nunca sittle
la antena cerca de los cables aéreos de alta tension u otros
circuitos eléctricos.
= Nunca infente instalar lo siguiente durante tormentas
eléctricas: a) sistema de antena, b) cables o componentes de
teatro en casa conectados a la antena o al sistema de teléfonos.

26)

Cuidado

Siga estas recomendaciones y observe estas precauciones para
lograr el mejor rendimiento v un funcionamiento seguro de su
televisor TOSHIBA:

27) Siéntese siempre a una distancia entre 3y 7.5 metros (10 a 25
pies) del televisor y, de ser posible, directamente enfrente. Si se
sienta demasiado a la izquierda o a la derecha, o si la luz solar
o de las ldmparas de la habitacién se refleja en la pantalla,
la imagen puede parecer pélida. Apague el televisor para
comprobar si se ven reflejos en la panialla, luego elimine la
fuente del reflejo mientras vea televisién.

28) Desconecte siempre el felevisor
antes de limpiarlo. Nunea utilice
limpiadores liguidos o limpiadores
en aerosol.

iADVERTENCIA: RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA! Nunca derrame liquidos ni introduzca
objetos en las ranuras de la caja del televisor.

29)

Gonduetores de conexidn a tierra

30) [Esta instruccion aplica sdlo a fos Telewisores proyeciorss.]
Sila temperatura del aire aumenta repeniinamente {por
ejemplo, cuando le entregan el televisor), se puede formar
condensacion en las lentes, Esto puede hacer que la imagen
se vea distorsionada o que el color parezca apagado. Si esto
ocurre, apague el televisor y no lo vuelva a encender durante
6 6 7 horas para que la humedad se evapore.

31) Con el fin de protegerlo contra las subidas de voliaje v los
rayos, desconecte el televisor y la antena si no lo va a usar
por perfodos prolongados.

32) Durante el uso normal es posible gue el
televisor haga ruidos de vez en cuando.

Esto es normal, especialments en el OFf = (é(Q N
momento de encenderlo v apagarte. %] [ D ) ’

Si los ruidos se vuelven frecuentes %‘ BN

o continuos, desconecte el televisor E

[=%Y

y comuniquese con un centro de servicio
autorizado de TOSHIBA.

33) Posibles efectos adversos sobre el tubo de imagen del
televisor: Si una imagen fija (que no se mueve) permanece en
la pantalla del televisor por muche tiempo, puede quedar
grahada en forma definitiva en el twbo de imagen y dejar una
imagen fantasma fenue pero permanente en la pantalla. Este
tips de dafio NO ESTA CUBIERTO POR SU GARANTIA,
Nunca deje el televisor encendido por perfodos prolongados
cuandoe esté mostrando los siguientes formatos o imédgenes:

« Imdgenes fijas, como por ejemplo ventanas PIP/POP, bandas
de datos bursatiles, patrones de juegos de video, logotipos de
estaciones de TV y sitios Web.

« Formatos especiales que no utilizan la pantalla completa.
Por ejemplo, ver un programa en formate 16:9 en una panialla
normat 4.3 {harras grises en la parte superior e inferior de la
panialla); o ver un programa en formato normal 4:3 en una
pantalla ancha de formato 16:8 {barras grises sobre los
costados izquierdo y derecho de la pantalla).

Servicio
34)

b
)

ADVERTENCIA: iRIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA! Nunca trate de
reparar el televisor usted

; ; ) A N
riisnio. Abrir o quitar las tapas puede < .
exponerlo a voltajes peligrosos u olros
riesgos. Encargue las reparaciones a Téenico
un centro de servicio autorizado de TOSHIBA. de servicio

35) Si le reparan el televisor:

« Pldale al técnico que utilice Unicaments repuestos
especificados por el fabricante.

+ Una ver completada la reparacidn,
pidale al técnico que haga las
comprobaciones de seguridad
de rutina para determinar que
el televisor funciona sin peligro.

Unicamente
repuestos
autorizados

36) Cuando el televisor Hlegue al fin de su vida Util, pidale a un
téenico de servicio calificado que o elimine de manera
adecuada. La eliminacidn incorrecta puede causar implosion
del tubo de imagen y posibles lesiones personales.

flbs
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CARACTERISTICAS

« 181 canales de TV cable - El sistema de sintonizacién es capaz de recibir los 88 canales de VHF/UMF de emisidn estandar
disponibles en su drea. Al ser usado con un sistema de TV cable, este sistema puede sintonizar las frecuencias de VHF
sstandar y 113 frecuencias de TV cable. El ndmero real de canales recibidos dependera de la recepcién de canales en su drea
y del servicio de TV cable al que usted esté suscrito.

Indicaciones en la pantalla en 3 idiomas - Indica el canal, temporizador para dormir, nivel de volumen, silenciamiento,
indicadores de texto/capciones y ajustes de control de imagen. Pueden aparecer en inglés, espafiol o francés.
Temporizador de desactivacion automatica - Desde el mando a distancia, el TV se puede programar para apagarse
autematicamente (de 10 a 120 minutos, en incrementos de 10 minutos).

Proteccidn de la memorda - En caso de interrupciones en el suministro de energia al televisor, este sistema evita la pérdida
de los canales memorizados.

Ajustes de nagen usando la unidad de control remoto - La indicacion en pantalla permite realizar precisos ajustes de
BRILLO, CONTRASTE, COLOR, TINTE y DEFINICION desde la unidad de control remoto.

= Chip V - La funcién de prohibicidn para menores con Chip V puede leer la clasificacién de un programa de TV o pelicula, si el
programa tene codificada esta informacion. El Chip V permite seleccionar el nivel de prohibicién. (ha sido disefiado para
funcionar Gnicamente con el sistema Chip V para los EUA)

Descodificador de subtitulos - Muestra leyendas cerradas o texto en pantalla (cuando esta disponibie).

Recurso de blogueo - Este recurso tiene tres funciones, el BLOQUEQO DE CANALES, el BLOOQUEO DE LA ENTRADA DE
VIDEO y el AJUSTE DEL TEMPORIZADOR PARA JUEGOS DE TV.

« Temporizador ON programable - Permite conectar automaticamente su TV a la hora programada.

&

@

&

®

&

&

UBICACION DE LOS CONTROLES

DELANTERA
7 N

TRASERA

s _J

123 4 5 & 7

1. Jack de audifonos - Enchufe un audifono o auricu 6. Botones selectores de canal en 4/9 - Ulilice estos

lares monofénicos con una miniclavija de 1/8" en este
jack para escucha privada.

2. Indicador POWER - Se enciende cuande la

alimentacién esta conectada.

3. Sensor de control remoto - Recibe las sefiales

enviadas desde la unidad de control remoto.

4. Interruptor de alimentacidn - Presione este interruptor

para encender y apagar el televisor.

5. Botones de A/9 de volumen - Utilice estos botones

para aumentar o disminuir 2l nivel de volumen.
{Botones MENU) - Presione ambos botones para
gue aparezca la funcidn de mend en la pantalla.
{Botones SET +/-) - Presione para seleccionar el
ajuste desado durante las aperaciones en la pantalla.

3M12701A-8 PO2-08 5
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botones para seleccionar alguno de los canales
almacenados en la memoria.

{Boton ENTER) - Presione para entrar o seleccionar
informacion para las operaciones en la pantalla.

{Boton RESET) - Presione para volver los ajustes de
imagen en la pantalla a sus posiciones iniciales de fabrica.

. Conectores de entrada de Audio/Vidéo - Aqul

pueden conectar desde una fuenie externa los cables
de sefiales de audio y video.

. Corddn de CA - Conéctelo a un enchute de 120V, 60Hz.
. Conector de entrada de ANTENA VHF/UHF -

Conecte una antena VHF/UHF o un TV cable a esta
conector,

i
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CONTROL REMOTO

control ramoto. La indicacién disminuird en intervalos de

10 minutos cada vez que el botdn sea presionade (en el
4 f/ pouen orden de 120, 110, 100, ... 20, 10, 0.). Una vez programado
el tiempo de desactivacién automnatica, la indicacion

3 5 ) desaparecera de la pantalla, después de lo cual volverd a
O O O aparecer momentaneamente cada diez minutos para
4 5 & recprdarﬁe que la fu.ncién de_desactivacién aL_JEom_é.tica esta
2 O O O activada. Para confirmar el tiempo de desactivacién
1 7 a 9 automatica, presione el botén SLEEP una vez; el tiempo
3 O O O 10 restante sera momentaneamente exhibido. Para cancelar
la funcién de desactivacidn automatica, presione repetida-

mente el botdn SLEEP hasta gue la indicacion sea 0.

5. Botones de +/- de volumen - Presione el boton + para
aumentar el nivel de volumen, y el botdn — para disminuirio.

6. Botdén MENU - Presione este botén para indicar el ment
de funcién en la pantalia.

7. Botones de SET +/ - - Presione los bolones para
seleccionar los ajustes deseados durante las operacicnes
en pantalla.

8. Boldn de reposicion - Para reajustar los ajustes de
imagen en pantalla.

9. Boton TVVIDEOC - Cambia entre el TV y las entradas de
dispositivo externo.

10. Botdn de Hamada - Cuando este botdn sea presionado, el
canal sintonizado apareceré en la esguina supetior
derecha de la pantalla de TV. Presione nuevamente el
boton para borrar la indicacion de la pantalla.

11. Boidn de silenciamiento - Para corlar el sonido, presions
este botdn una vez. El TV se silenciard y aparecera la
palabra “MUTE” en la pantalla. Para desactivar la funcidn
de silenciamiento, vuelva a presionar el botén de
silenciamiento/reposicion (MUTE) o presione &l botén de
aumento o disminucion de volumen (VOL + o ).

12. Botones selectores de canal en +/~ - Presione el botén de
ascenso + para cambiar a un canal mas alto almacenado
en la memoria. Presione el botdn de descenso — para

1. Interruptor de alimentacion - Para encender y apagar el cambiar a un canal mas bajo. Press the — bution to change
televisor. to & lower numbered channel set into memeory.

2. Botones de seleccidn directa de canal (0-8) - Permiten 13. Botdn ENTER - Presidnelo para introducir o seleccionar la
acceder en forma directa a cualquier canal de TV, informacion de las operaciones en pantalla.

3. Bolon de vision rapida - Presione repelidamente CH RTN 14. Botén 1/2 - Para cambiar entre el canal 1 y el canal 2 en el
para cambiar entre los dos Ultimos canales que haya modo de cerrado/subtituiada.
sintonizado. 15. Botén de subtitulosftexto - Presions para cambiar entrs

4. Botdn de desactivacidn mediante temporizador - Para los modos de TV normal y los dos modos de Leyendas
hacer que el televisor se apague después de un periodo cerradas {leyendas o texto) cuando estén disponibles,

de tiempo prefijado, presione el boton SLEEP del unidad de

Antes de usar la unidad control remoto deben ser instaladas las pilas.

COMO INSTALAR LAS PILAS Utilice pilas de tamafio “AAA” tipo lapiz (suministradas)

1. Abra la tapa del compartimiento de pilas. para Ig unidad control r§mot0. Laslpiias duran ,
aproximadamente un afio, dependiendo de cuanto se

utitice el control remoto. Para su mejor funcionamiento se

recomienda gue las pilas sa reemplacen en forma anual, o

cuando el funcionamiento del control remoto sea errdtico.

PRECAUCIONES PARA LAS PILAS

Se deben tomar las siguientes precauciones cuando se

usan las pilas para el control remote.

1. Utilice solo el tipo vy tamafio de pila especificado.

2. Instale dos pilas “"AAA” (tipo lapiz). 2. Asegurese de colocar correctamente la polaridad

& como esta sefalado en el compartimiento para pilas.

~ Las pilas invertidas pueden causar dafio al control.

3. No mezcle diferentes tipos de pias {por gjemplo;
alcalinas, zinc-carban), o pilas viejas con pilas nuevas.

4. Si el mando a distancia no se va a usar durante un
periodo prolongado de tiempo, saque las pilas para
prevenir dafios por posible fuga de electrolito.

5. No Irate de recargar las pilas que no son recargables;
pueden sobrecalentarse y reventar (Siga las
instrucciones del fabricante de pilas}.

‘ 3M12701A-8 PO2-08 € ; 5i2i04, 10:04
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CONEXIONES DE ANTENA

Elija una de las siguientes siete conexiones, en funcién de su
equipo y servicio:

A la erfrada ANT

Entenna combinada de YHF/UHF
el rite

Gable solo de 75 ohmios trperd gl T/
........................................................ W

()

At eilrada ANT
Gabe sencifo e doble conductor de 300 chmios® _ oo eiapate
(8] ()t
* Para un funcionamiento Sptime, si tiene ceneclado un divisor, Transtormador

retfrelo y conecte ef cable sencille al ranstormador, y a confinuacion (no suministrado)
i fa enfrada de anfena del TV (como se ilustia en la figura).

Entenas independientes de YHF y UHF o una antena
combinada YHF/UHF con cables o hilos separados.

Antenas de UHF

Cable solo de 300 ohmios

Antenas de VHF
- . N
% Cable de 75 ohumios . {noggénnzﬁi?&i ,
(0}

Artenas de UHF
Cable solo de 300 ohimios

Antenas de VHF

% {able solo de 300 ohimios *

(no suministrade)

Afa entrada ANT de Ja

@] Combinador
=¢(g] O
Cghie entrante de CATY e

no sumigistrado)
Transformador
esdo ef

seivicio de —r
TV por cable Alaentrads AT
{0) ¢ 12 parte
Desde ef . trasera ggl Y
Tslﬁrv(;?gg%ﬁe—Convertidor/ Decodificadorf -
pares { C}) Al denﬂrfada lANT
i i e fa e
Desie ol Convertidor/Decodificador isers dol V
serviciy e [‘ Divisor Conmutador A/B =t

TV por cabie

Antena combinada de VHF/UHF (Cable solo de 75 ohmios o de
conductores gemelos de 300 ohmios)

Conecte el cable de 75 ohmios desde antena combinada de VHF/UHF al
soporte de antena.

Si su antena cormbinada es un cable de 300 chmios de conductores
gemelos, use un transformador de adaptacion de 300-75 ohmios (no
surninistrado).

Antena combinada de VHF/UMF (VHF separada y UHF 300 ohmios de
conduciores gemelos)

Conecte ol cable de conductores gemelos de UHF al combinador (ne
surministrade). Conecte el cable de conductores gemelos de VHF al
transformador de adaptacion de 300-75 ohmios (no suministrado). Fije el
cormnbinador al soporte de antena.

Antenas de VHF/UHF separadas

Conects ef cable de 75 ohmios desde antena de VHF y UHF de
conductores gemelos al combinador {no suministrade). Fije el comblandor
al soporte de antena.

NOTA: 8i su antena de VHF tiene un cable de conductores gemelos, use
un transformador de adaptacién de 300-75 ohmios (no suministrado), luego
conecte el transformador al combinador,

PARA LOS ASOCIADOS A UN SERVICIO DE TV POR CABLE BASICO
Para un serviclo de cable bésico que no requiera convertidor/descodificador,
conecte el cable coaxial CATV 75 ohmios directamente a la entrada de
antena en la parte trasera del televisor.

PARA LOS ABOCIADOS A UN SERVICIO DE TV POR CABLE
“CODIFICADO”

Si Ud. estd asociade a un servicho de cable que requlere el uso de un
convertidor/descodificador conects ol cable de bajada de antena al
convertidor/descadificador ¥ conecte la salida de ésta a la entrada de
antena en la parte trasera del televisor. Siga el conexionado cormo se
muestra en la figura. Sintonice el televisor en el canal de salida del
convertidor/descodificador (usualmente canal 3 & 4) y utllice el
convertidor/descodificador para la seleccidn de canales.

PARA ASOCIADOS A UN SERVICIO DE CABLE BASICO CON
CANALES ESPECIALES CODIFICADOS

i Ud. estd asociado a un servicio de oable en el cual los canales bésicos son
comunes y los canales especiales necesitan un convertidor/descodificador,
pusde utilizar un divisor de sefal (a veces llamada “acoplador’) y una caja
de interruptor de camblo A/B. Slga el conexionade cormo se musesira en la
figura. Gon la interruptor en ka posicidn B, Ud. pusds sintonizar
directaments cualquier canal comdn en su telavisor. Con la interruptor en
la posicion “A”, puede selsccionar los canales codificados desde el
convertidor/decodificador sintonizando el televisor en el canal de salida
del convertidor/decodificador (canal 3 & 4).

Este televisor, puede sintonizar la mayoria de los canales por cable sin
necesidad de recurrir al convertidor suministrado por los canales de cable.
Algunas compaiias de cable ofrecen “canales pagados premiados” en los
cuales la sefial esta codificada. La decodificacion de esas sefiales para la
obtencidn de una sefial normal, requlere el uso de un decodificador gue
a5 generalmente provisto por la compafila de cable.

CONEXIONES DE TOMA AUDIO/VIDEO

La instalacién exacta a utilizar para hacer las conexiones de los distintos componentes de video y audio en el TV depeande del modelo y
furclones de cada componente. Confirme en el manual de instrucciones de cada componente para la posicién de las entradas y salidas de

video y de audio.

Los siguientes diagramas de conexiones se ofrecen a thulo de sugerencia. Puede ser necesario modificarios segln los equipos gue posee.

SELECCIONTV/AY

Para ver la imagen desde un VCR, una videocAmara o un juego de TV,
primero debe poner sl TV en mado VIDEQ. Presione TV/VIDEO para
seleccionar sl modo VIDEQ. La palabra “VIDEQ” aparece brevemente
en pantalla. Vuelva a presionar TWVIDEO para volver al modo TV.

VIDEO

1. Para conectar ¢l TV a una videograbadora

VCR

—L_]

Asalidade 11

Audio/Video ?T?

Frente del TV

(no esta incluido)
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2. Para conectar el TV & un juege de VIDEQ,
EITY puede utlizarse tambidn como pantalla para muchos jusgos de
video. Sin ernbargo, debido a gue existe una gran variedad de tipos
diferentes de sefiales generadas por estos aparatos y diferentes requisitos
e conexion correspondientes, no se han incluido todas las posibliidades
posibles en los diagramas de conexidn sugetidos. Para més detales,
deberd consultar el manual de instrucciones de cada cormponente.

A salida de Audio/Video

Juago de VIDEQ

(no esta incluido) YTY

3. Para conectar ¢l TV a la videocamara
Para reproducir de la videocdmara, conecte la videocdimara en ¢ TV tal

como se indica. Erente del TV

Frante del TV

-+ A salida
de AV

TR S—

i~

{no esta incluido)
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SELECCION DE IDIOMA

Este TV puede mostrar las visualizaciones en pantalla v los menis de ajuste en inglés, espafiol o francés.
La seleccion de idiema en la pantalla (paso 3) aparecera autométicamente en la pantalla cuando presione MENU al principio.
Seleccione primero el idioma preferido y vaya a las oiras opciones de mend.

Presione MENU. MENG

1 CH SETUP

- Y

Presione SET + o — hasta que el :|\\5’.‘CH|p SET
= indicador “LANGUAGE” empiece a

parpadear sequidaments, y después

presione el boton ENTER.

1 LOCK
B ONTIMER
(% /-1 ENTER / MENU)

NOTA:

Presione SET + o — hasta que sl
indicador “ B ” sefiale la lengua
deseadainglés (ENGLISH),
espafol (ESPANCL) o francés
(FRANCAIS), v después presione
ENTER.

LANGUAGE / IDIOMA / EANGUE
P ENGLISH
£SPARCE
FRANCAIS

{+/—JENTER / MENU)

Presione MENU otra vez para
volver a la imagen normal de TV.

Siespafiol ¢ francés se ha escogido, los indicadores de Subtitulo Cerrado serd en la lengua seleccionada, pero el texio de

Subtitulo Cerrado sera no afectado por la seleccidn de lengua.

OPERACION DEL TELEVISOR

Para encender el televisor, presione el interruplor de
alimentacion (POWER).

Ajuste el volumen al nivel deseado usando los botones
de aumento/disminucién de volumen (VOL + /=),

El nivel de sonido sera indicado en la pantalla de TV
mediante una BARRA VERDE. Cuando el nivel de sonido
aumente, también aumentara el nimero de barras en la
pantalla. De igual forma, el nimero de BARRAS
disminuira cuando el nivel sea disminuido.

Ajuste el modo TV/CABLE a la posicién apropiada. Este
modo viene ajustadoe de fabrica a la posicién CABLE. Vea
“PARA MEMORIZAR CANALES” en la pagina 9.

TV - Canales de VHF/UKF
CABLE - Canales de CABLE TV

Botones selectores de canal en ascenso/descenso
Presione vy libere el botdn selector de canal {CH + /=) en
ascenso o descenso. La unidad se detendra
automaticamente en el siguiente canal almacenado en la
memoria. Presione y mantenga presionado el botén para
hacer que los canales cambien mas rapido.

Antes de seleccionar canales, éstos deberan ser
almacenados en la memoria del elevisor. Consulie la
seccidn "PARA MEMORIZAR CANALES” en la pagina 8.

lieo

s

Botones de seleccidn directa de canal (0-9)

Utilice estos botones para seleccionar canales. El nlimero del
canal serd indicado en la esquina superior derecha de la
pantalla de TV, Si se selecciona un ndmero de canal invélido,
la pantalla volverd al canal anterior.

Seleccitn directa de canal en modo de TV

Cuando el selector de TV/ CABLE sea ajustado a la posicién
TV, todos los canales podran ser seleccionados en forma
instantdrea usando solo dos botones (Por ejemplo, para
seleccionar el canal 2, presione “0° y “2". Si usted sélo presiona
“2", la seleccidn del canal se retardard unos segundos). Para
los canales de 10 en adelante, presione los dos digitos en
orden.

Seleccion directa de canal en modo CABLE

Cuando la opcion de menl de TV/ CABLE esta ajustado al
modo de CABLE, los canales podran selecdonarse de la
siguiente forma:

1-9 Presione “0" dos veces, y luego 1-9 segin sea
necesario.
Por ejemplo, para seleccionar el canal 2, presione
‘002",

10-12 Primero presione "0% y luego los 2 digitos restamtes.

Por ejemplo, para seleccionar el canal 12, presione
012,

13-99 Presione los 2 digitos en orden.
Por ejemplo, para seleccionar el canal 38, presione
‘036",

100-125  Presione los 3 digitos en orden.

Por gjemplo, para seleccionar el canal 120, presione
20

NOTA: Siel canal sinfonizado deja de transmitir programas, el
televisor se apagard automaticamente al cabo de 15
minutos.
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PARA MEMORIZAR CANALES

Este televisor esta equipado con una funcion de memorizacion
de canales que permite avanzar o retroceder al siguiente canal
almacenado en la memoria, pasando por alto los canales no
deseados.

Antes de seleccionar canales, éstos deberan ser programados
en la memoria del televisor. Ademas de los canales normales de
VHF y UHF, este televisor puede recibir hasta 113 canales de TV
cable. Para usar el televisor con una antena, cologue el modo de
TV/CABLE ala posicidn TVY. Este modo viene ajustado de fabrica
a la posicion CABLE.

SELECCION DE TV/CABLE

Presione MENU.

- Presione SET +o-hasta gue elindicador N,
: ‘CH SETUP" empiece a parpadear e
seguidaments, y acontinuacion presione B Gl ser
ENTER. B Ok TIuER

{4 ¢— ENTER f MENU)
Presione SET + o -hasta que elindicador
“TV/CABLE" empiece a parpadear
seguidamente.

LS4
~— 0 TV » GABLE
4N
1 AUTO CH MEMORY
N ADD: DELETE

PARA ANADIR/BORRAR CANALES

Presione MENU.

7 H [ ———
Presione BET + 0 — hasta que el N
= indicador “CH SETUP” empiece a ZBFICTURE
H B LANGUAGE
parpadear seguidamente, y a B V-CHP SET
' .y s B LOCK
continuacion presione ENTER. B onTIER
{+/=1ENTER / MENU)
N
@ Presione SET + o = hasta que el e —
indicador “ADD/DELETE” empiece a B TV > CABLE
parpadear seguidamente, v a B AUTO CH MEMORY
. v N A4
continuacion presione ENTER. = 40D /DELETE
{+{— (ENTER: MENU)

Seleccione los canales deseados a ~—
agregar o borrado mediante los

hotones de Seleccién Directa de

Canal (10 teclas, 0-9), CH +/— 0 SET

0=

Presione ENTER para seleccionar ADD o DELETE. Siun
canal no memorizado se ha seleccionado {paso 4), el
indicador de canal ser& en rojo. Presione ENTER si usted

Presione ENTER para seleccionar el
modo TV o CABLE. La flecha indica &l
modo seleccionado.

{+ ¢~ ENTER { MENU)

Presione MENU hasta gue se borre la

pantalla menu.

NOTA:
Péngase en contacto con la compafia de cable para determinar el
tipe de sistema de cable usado en su area.

MEMORIA AUTOMATICA DE CANAL

Presione MENU.

. Presione SET + o - hasta que el """
indicador “CH SETUP" empisce a - 1 gsew
i : ¥ LAGUAGE
parpadear seguidamente, y a J Lo

continuacionpresione el boton ENTER. B
(= ENTER / MENU}
Presione SET + o - hasia que el
indicador “AUTCO CH MEMORY”
empiece a parpadear seguidamente, y
a continuacion presione ENTER. EI TV

comenzara a memorizar todos los

B TV > CABLE
A
= B AUTO CH MEMORY
[y
W ADD ¢ DELETE

i —¢ ENTER! MENU}

desea afadir el canal no memorizade. Cuando un canal
se afiadido, el indicador de canal cambiara de rojo a verde
y el canal serd memerizado.

Siun canal memorizado se ha seleccionado (paso 4), el
indicador de canal serd en verde.

Para eliminar el canal de la memoria,
presions ENTER varias veces hasta que
aparezca “DEL” en la pantalla.

Cuando el canal se borrado, el indicador
de canal cambiard de verde a rojo.
Repita los paso 4 y 5 para ser afadido o borrado cada canal.

d+ /1~ FENTER / MENU)

Presione MENU tres veces después de afiadir o borrar
todos los canales deseados, para volver a la imagen normal
de TV.

canales disponibles en su area. Losg
numeros de canal permaneceran en
rojo hasta que se complete la
memorizacion automatica.

Nmmmmm——r

Presione MENU hasta que se borre la pantalla menu.

AJUSTE DE IMAGEN

Se pueden hacer [os ajustes de brillo, contraste, color, tinte y definicion.

Presione MENU.

: Presione SET + o — dos veces para hacer el ajuste.

* -
Presione SET + o — hasta que el indicador al lado de return - —— -
! “PICTURE" empiece a parpadear y presione ENTER, BRILLO aumenta el brillo disminuye el brillo
Presions ENTER repatidamente para seleccionar el punto que CONTRASTE | aumenta el contraste| disminuye el confraste
desea ajustar. COLOR color brillante tiene un color palido
BRIGHTNESS CONTRAST GOLOR TINT 5 SHARPNESS | TINTE color hacia el verde | color rojizo
(BRILLO) (CONTRASTE} {COLOR) [TINTE) (DEFINICION; e samoe
NITIDEZ dg a imag;n suaviza la imagen
PARA VOLVER AL AJUSTE INICIAL:
Presione RESET cuando aparece en la pantalla el modo de ajuste
de imagen. 9
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ACTIVACION DE SUBTITULOS

L GUE ES LA RECEPCION DE TEXTO?

Este televisor tiene capacidad para descoedificar y mostrar los
programas de television con emision de texto. Cuando esta
disponible, esta funcion mostrara el texio en pantalla para los
usuarios con problemas de audicién ¢ raducird y mostrara el
texto gue se encuentre en ofra lengua.

PARA VER LOS SUBTITULOS CERRADOS

Presione CAP/TEXT en el mando a distancia para cambilar
entre el TV normal y los dos modos de subtitulos cerrados
{subtitulos y texto en una tercera parte de pantalla completa).

Levendas: Este mode de recepcion de texto mostrara el texto
en pantalla en inglés o otra lengua (dependiendo de la
programacion 1/2 de recepcidn de texto). Generalmente las
emisiones de textos en inglés son recibidas en el canal 1 de
recepcion de texto y los textos en otras lenguas son recibidos
en el canal 2 de recepcién de texto. Las leyendas apareceran
en los lugares de la pantalla que interfieran minimamente con
la imagen, generalmente en la parte inferior de la misma. Los
programas de noticias mostraran generalmente tres lineas de

leyendas gue cambiaran en la pantalia. La mayoria de los otros
programas ofrecen dos o tres lineas de leyendas colocadas
cerca del personaje gue esta hablande de tal manera gue el
usuario pueda seguir el didlogo.

Las letras itdlicas o subrayadas indican thulos, palabras en
lenguas extranjeras o palabras gue requieren énfasis. Las letras
de canciones aparecen encerradas enire notas musicales.

Texto: Cuando estd disponible, el mode Texto ocupard parie de
la pantalla con un horario de programacion u otra informacian.
Después de seleccionar uno de los modos de recepcion de
texto, éste continuara activade hasta gue se lo cambie,
independientsmente de que se sintonice otro canal.

Si se pierde la sefal de la emision de texto debido a un aviso
comercial o al corte de la sefal, las leyendas reapareceran
cuando la sefial sea recibida nuevamente.

$i se cambia de canal, las leyendas se retardaran en 10
segundos aproximadaments.

Para recibir emisiones de programas de televisidn con emisién
de texto, refiérase a su guia de TV en la que estaran indicadas
con el simbole (CC).

« Cuando estd activando el descodificador de subtitulo cerrado, habrd una demora corta antes de aparscer texto de subtitulo

cerrade en la pantalla.

« Eltexto del programa aparecerd en pantalla solo en aguellas dreas donde exista este tipo de servicio.

* 5ino se recibe la sefal de emision de texto, no apareceran leyendas, pero el televisor permanecera en el modo de recepeién de texto.

¢ Ocasionalmente pedran aparecer faltas de onograila o caracteres extrafios durante la recepcién de texto. Esto es normal en
este modo, especialmente con los pregramas en vivo. Esto se debe a que durante los programas en vivo, los texios son

ingresados sin edicion, ya que no hay tiempo para la misma.

¢ Cuando las leyendas estén en pantalla, puede ser que las indicaciones de funciones como volumen vy silenciamiente no

aparezcan ya gue interferirian con las leyendas.

« Algunos sistemas de cable y sistemas de proteccion contra copias pueden interferir con la sefial de emisidn de texio.

+ Siutiliza una antena interior o si la recepcidn del TV es muy insuficiente, el texto de las emisiones puede no aparecer o mostrar
caracteres extrafios y errores de orografia. £n tal caso, ajuste la antena para mejorar la recepcion o utilice una antena externa.

SELECCION DE CHIP V

La tfuncién Chip V sélo estd disgonible para el sistema Chip V para los EUA. El sistema V-Chip canadiense no es soportado.
Este televisor tiene un control V-CHIP para fijar una prohibicion y controlar el acceso para ver determinados canales. Esta funcién
sirve para impedir gue sus hijos vean las escenas violentas o sexuales gue usted decida excluir.

TVRATING gpr. >  SETH

OFF €2 TV-Y <> TV.Y7 €3> TV-G €3> TV-PG <> TV-14 <> TV-MA
Entre su contrasefia (4 cifras) utilizando los botones de Ly »
seleccién de canal directo {(0--8). . L
En el caso de haber entrade una contrasefia equivocada, g&&, : ;?gg’slgsgg%sr
presione RESET. A continuacion, presione ENTER. VG -

Presione MENU y SET + o — para seleccionar la opcidn
V-CHIP SET y presione ENTER.

N =]

TV-PG: Con autorizacidén de

] los padres

: Programa para nifos  TV-14 : 14 afios o més
TV-MA: 17 afivs o mas

Cuando seleccione TV-Y7, TV-FPG, TV-14 0 TV-MA, presione

RECALL para mostrar el nivel de prohibicion.

Presione SET + o - para seleccionar la clasificacién deseada.

Presione ENTER para seleccionar el ajuste ON u OFF

MPAA RATING
SET- -3  SET+
Prasione SET + ¢ — para seleccionar la prohibicidn OFF > G <> PG <> PG13 €> R «> NC-17 <> X

deseada para el video o canal de TV aplicable. Presions 4 A
ENTER.

Vuelva a introducir la contrasefia v presione ENTER.

Presione SET + o — para seleccionar la opcién V-CHIP.
Prasione ENTER para activar a ON.

Presione SET + o - para seleccionar la opcion TV
RATING o MPAA BATING. Presione ENTER.

=@ @ EH

G: Para todas las edades
PG: Con autorizacion de los

R: Menores de 17 afios se
recomienda autorizacion

=]

Presione MENU hasta que se borre la pantalla menu.

padres o de los padres
PG-13: Con autorizacidn de NC-17: 17 afios o mayor
fos padres X: 5élo para adulios
NOTAS:
« Sidesea cambiar la contrasefia, siga los pasos 1y 2 y seleccione la opcidn "CHANGE PASSWORD” para entrar su nueva
contrasefa.

-

La funcion de chip V se activa sélo en los programas y cintas que tienen la sefal de nivel de prohibicidn.

Cuande se prohibe un programa con la funcidn del Chip V, el programa prohibido no puede verse segun su contenido. Guando el

programa ermpleza, aparecera “INPUT PASSWORD” en la pantalia. Para cancelar ef Chip V temporalmente, entre la contrasefia.

Si cambia el canal o desconecta el TV cuando se habia desactivade temporalmente la funcién de prohibicion para menores Chip V,

volverd al ajuste ariginal. Para volver a ver el canal que estaba mirando, debera volver a entrar su contrasefa o desactivar

temporalments, nuevamente, la funcién Chip V.

Cuando vea la TV desde el recepior de cable o el VOR con el Modulador de RF, cancelara el Chip V tempoeraimente. El ajuste del

Chip V no velvera a estar activo hasta que apague ef TV, En este caso no se utiliza el canal de TV.

Al cambiar el canal con el receptor de cable o el VCR, transcurriran aproximadamentie 10 segundos hasta que aparezca el programa.

Si olvidd o perdid su contrasefa, puede cancelar la contrasefa existente usando el siguiente procedimiento:

- Siga oprimiendo YOLUME ¥de la unidad principal y, simultaneamente, oprima la tecla “0" del control remoto durante unos cuantos
segundos.

10

®

-

-
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USO DEL MENU DE BLOGQUEOS

El ment LOCK incluye las funciones CH LOCK, VIDED LOCK, GAME TBMER y CHANGE PASSWORD. Puede emplear estas
funciones después de infroducir la conirasefa correcta (PASSWORD). (Esta contrasefia es la misma que ha utilizado en

“SELECCION DE CHIP V" en la pagina 10.)
BLOGUEO DE CANALES

Con la funcién CH LOCK, puede bloguear el acceso a clenos canales. No podréd sintonizar los canales blogueados a no ser que
borre el ajuste. Puede bloquear hasta nueve canales de TV v nueve canales de TV por cable.

Use los botones de nGimero de canal (0-9) para visualizar
=== | canal de TV gue desea bloguear.

Presione MENU, y después presione SET + o - hasta que el
indicador junto a “‘LOCK” parpadee. Despuss presione ENTER.

Use los botones de nlGmero de canal (0— {7 ok A
- i i A ~ B CH L0CK
9) para introducir su contrasefia, y [T g MoK
presione ENTER. B GAME TWER

Aparecerd el menu LOCK. B CHANGE PASSIWORD

. . . {+/-TENTER/ MENUD
Prasione SET + o —hasta que el indicador

jumo a “CH LOCK" parpadee, y presione
ENTER.

(2]

GH EOCK

\ GABLE
~ miHPuT
SN T

&l

Presione SET + o — para seleccionar:

« [INPUT para escoger el canal que
desea bloguear. Despuéds presione
ENTER.

e ALL CLEAR para cancelar el blogueo de todos los canales que

BALGIEAR
(41 ENTER [ MENU)

estan en la lista de canales blogueados. Despugspresione ENTER.

Repita los pasos 1 a 5 para bloguear otros canales. Cuando
haya acabado de bloquear los canales, presione varias
veces MENU hasta que desaparezca la pantalla del mend.

Siintenta sintonizar un canal blogueado, la TV no lo mostrara,
pero vera el canal no blogusado mas cercano.

NOTAS:

« Si acceds a los mends LOCK o Vechip por primera vez, escoja un
nmero de cuatro digitos para usarlo como contrasefa.

« Después de programar el blogueo de canales (CH LOCK)
cambie los canales antes de apagar la television.

« Si quiere desbloguear los canales, seleccione ALL CLEAR en
el paso 5, y despues presione ENTER.

BLOQUEOC DE LA ENTRADA DE VIDEO

Con la funcién VIDEO LOCK, puede bloguear la fuente de
entrada (VIDEQO) v los canales 3 y 4.

No podra seleccionar las fuentes de entrada con el botén TVVIDEO,
o con los botones de los canales, a no ser que cancele of ajuste.

Presione MENU, después presione SET + o — hasta que
el indicador junto a la opcién "LOCK” parpades, y
después presione ENTER.

Use los botones de los canales (0-9) para introducir su
contrasena, v después presicne ENTER. Aparecera el
mend LOCK.

Presione SET + o — hasta que el indicador esté junio a la
opcion “VIDEG LOCK?”, y después presione ENTER.

Presione SET + o = para seleccionar: VRO Lo

« OFF: Desbloguea todas las fuentes de VIDEO
entrada de video, VR

« Y |DEO: Bloguea el VIDEO.

« VIDEO +: Bloguea el VIDEO, y los
canales 3y 4. Debe usar esta opcion st emplea la antera
para reproducir una cinta de video.

& [

(47~ ENTER [ MENU

Presione varias veces MENU hasta gue desaparezea la
pantalla menu.
NOTA:

Después de programar el VIDEO LOCK, cambie canales o active el
botén TYVIDEO antes de apagar el televisor.

AJUSTE DELTEMPORIZADOR PARA JUEGOS DETY
Con la funcidn GAME TIMER, puede activar autorméaticamente el

modo VIDEG LOCK (Ajuste de VIDEQ) para ajustar un limite de
tiempo al utilizar un juego de TV. (30, 60, 80, ¢ 120 minutos).

Prasione MENU, v después pulse SET + o - hasta gue el
indicador esté junto a "LOCK?, y después presione ENTER.

Ml [=]

Use los botones de los canales (0-9) para introducir su
contragefia, y después presione ENTER. Aparecera sl
mend LOCK.

Fresicne SET + o - hasta que el indicador junto a “GAME
TIMER" parpades, y después presione
ENTER.

GAME TIMER

Presione SET + o = para seleccionar
el limite de tiempo (30 minutos, 60
minutos, 90 minutos, 120 minutos o
bien OFF).

Presione varias veces MENU hasta que desaparezca la
pantalla menu. Despues de programar la funcién GAME
TIMER, el visualizador aparecera durante unos
segundos cada diez minutos para recordarle gue el
temporizador para juegeos estd active. Cuando se llega a
la hora de finalizacién, la pantalla cambiara el canal
automaticamente.

{+ /- ENTER /MENU}

PARA AJUSTAR EL TEMPORIZADOR DEL AUTO ENCENDIDO

Esta caracteristica le permite programar el TV para encenderse automaticamente a una hora y en un canal preestablecidos.
NOTA: Si se interrumpe o falla el suministro de energia eléctrica, se perderd el ajuste del temporizador.

Presions MENU, después presione NTVER
SET + 0 - hasta que el indicador HOUR
junto a la opcion “ON TIMER® -
parpadee, y después presione

ENTER.

CANGEL

{4/ ENTER / MENU)

Presione SET + o — para ajustar la hora deseada (0-12},
y despues presione ENTER.

Presione SET + o - para ajustar el minuto deseada (00,
05, 10, ...BB), y desples presione ENTER.
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Presione SET + o - para seleccionar
. O TIMER
el canal deseada, y desples WOUR o

presions ENTER. MNUTE . 16m,

Presione SET + o — para seleccicnar
. el modo SET, y desples presione
ENTER.

Presione varias veces MENU hasta que desaparezca la
pantalla menu.

cHi12s  — SET—
PN

{+¢—/ENTER / MENLT)

NOTA:

Para cancelar el temporizador de encendide {ON TIMER), seleccione
CANCEL en el paso 4 anterior. Prasione varias veces MENU hasta que
desaparszca la pantalla menu. 1 1
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ANTES DE SOLICITAR SERVICIO

Antes de solicitar servicio, verifique los puntos sintoma y posible solucidn en la siguiente tabla.

7 SINTOMA

POSIBLE SOLUCION A

' SINTOMA

POSIBLE SOLUCION A

El televisor no

= Verifigue que el cable de alimentacion ssté conectade.
= Prusbe con otro tomacorriente de CA.
= La alimentacion esta desconeciada; revise el fusible o el

La recepcion
CATY noes
posible

» Heviss todas las conexiones del sistema CATV.

= Ajuste ef mode TV/CABLE al modo CABLE mediante la
seleccidn de ment en la pantalla,

< La estacidn o el serviclo de TV cable estan con
problemas; pruebe con ofra estacion.

funciona interruptor automatico.
= Desconecte la unidad, y vuelva a conectarla al cabo de
una hora.
Sorido de baja |« La estacidn o &l servicio de TV cable estan con
calidad o problemas; sintonice otra estacidn.
ausencia de ¢ Verifique los ajustes de sonido {volumen y silenciamiento).
sonido « Deterrine si hay posibles fuentes de interferencia.

Aparecen barras
horizontates o
verticales en la
pantalla

- Revise las conexiones de la antena y recriente la
antena.
« Determing si hay posibles fuentes de interferencia.

imagen de baja
calidad o
ausencia de
imagen

« Lo estacion o e servicio de TV cable sstan con
problemas; sintonice otra estacion.

« Verifique que haya canales almacenados en la memoria.

= Revise las congxiones de la antena o sistema CATV. reoriente
la antena.

+» Determnine si hay posibles fuentes de interferencia.

= Verifique los ajustes de los controles de imagen.

= Presione CAP/TEXT para desactivar &l modo de
Leyenda cerrada.

La recepeidn no
es posible més
alla del canal 13

» Aseglirese de que el modo TV/CABLE esté ajustado a
la posicidn apropiada en la seleccion de ment de la
pantalla.

+ 5l estd usando unm ardena, revise [as conexionss de la
antena de UHF.

Mala recepeion
en algunos
canales

= La estacldn o s sepviclo de TV cable sstdn con
problemas; sintonice ofra estacion.

« Vertique que haya canales almacenados en la memoria.

= La sefal de la estacion es débil: recriente la antena.

= Determine si hay posibles fuentes de interlerencia.

Mala definicion
de los colores o

= La estacion o el serviclo de TV cable estén con
problemas; sintonice otra estacion.

Ef tslevisor no
puede ser
operado a
cortrol remoto

« Las pilas estén débiles o agotadas, o han sido
insertadas en forma incorrecta,

+ El remoto esté fuera de la gama, acérquese al TV
dentro del entorno de {15 pies).

« Aseglrese de apuntar la unidad de control remoto
hacia el sensor de control remoto.

« Verifique que no haya obstaculos entre [a unidad de
control remoto y el televisor.

+ Asegurese de que el cable de alimentacion esté
conectado.

El televisor se
apaga

- La estacion sintonizada no estd transmitiendo.

« El temporizador de desactivacion automética ha sido
activado.

« El suministro de energia se ha interrumpide.

desplazamiento

s

ausencia de « Verifique que haya canales almacenados en la memoria.
color « Verifigue fos ajustes de los controles de imagen.
+ Fevise las conexiones de la antena o sistema CATV,
reoriente la antena.
La imagen « La estacion o ef serviclo de TV cable estdn con
presenta problemas: sintorice otra estacion.
oscilacion o « Verifique que haya canales almacenados en la memoria.

= El servicic CATV esta transmitiendo una sefial
codificada.
= Reoriente la antena.

La funcion de
subtitulo
cerrado no es
activada

« Estacion de TV esta experimentando problemas o
programa sintonizado no es en modo de subtitulo
cerrado. Prusbe en otro canal.

+ Asegurese de conexidn de CATY o antena VHF/UHF,
reposicién o gire antena.

= Precione CAP/TEXT para encender la codificador de
subtitulo cerrado.

.

ESPECIFICACIONES

Cuadro negro

» Presione CAP/TEXT para desactivar el modo de

en la pantalla Leyenda cerrada,
La lengua Sefeco al " ! o .
deseada no se elecoione la lengua apropiada en las selecciones de
mend.
muestra
N w

Alimentacién de CA:

Consumo de CA:

Tubo de imagen:

Potencia nominal de salida de audio:

Altavoz:

Tipo de sintonizador:
Unidad de control remato:
Canales de recepcidn:

120V, 60 Hz
54 watls

1,0 watts

Tipo 13 (355 mm diagonalmente)

3", (76 mim) gama completa, & ohmios

VHFE  2-13

UHF  14-69

CATV 01-97 (5A)-(A-3)
98-99 (A-2)-(A-1)
14-22 (A1)
23-36 (J)-(W)

Sintetizador de frecuencias PLL a cuarzo para 181 canales
Infrarroja, de acceso directo, 2 pilas AAA (suministradas)

Impedancia de entrada de antena:
Entradas:

Dimensiones:

Peso:

ACCESORIO

Control remoto con 2 pilas "AAA”

66-125 (GGG)-(125)
Entrada coaxial de 75 chmios (VHF/UHF)
Video: 1,0 Vp-p 75 ohmios
Audio: 300 mV, 47k chmios
Ancho: 14-1/4" (362 mm)
Alto: 12-5/8" (320,5 mm)
Fondo: 14-3/16" (3680 mm)
20,9 Ibs (9,5 kg)

El disefio vy las especificaciones estdn sujetos a cambio sin previo aviso.

12
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Garantia limitada de los Estados Unidos
Para el FST PURE® de 24" y todos los modelos de televisores mas pequefios

Toshiba America Consumer Products, LL.C. (*TACP" le ofrecen las
sigulentes garantfas limitadas a los consurnidores otiginales en los Estados
Unidos. ESTAS GARANTIAS LIMITADAS SE LE OFRECEN AL
COMPRADOR ORIGINAL O A CUALQUIER PERSONA QUE RECIBA
ESTE TELEVISOR COMO REGALO DEL COMPRADOR ORIGINALY A
NINGUN OTRCO COMPRADOR NE CESIONARIC.

LOS PRODUCTOS COMPRADOS EN LOS EE.UUL Y USADOS EN
CANADA NO ESTAN CUBIERTOS POR ESTAS GARANTIAS.

LOS PRODUCTOS COMPRADOS EN CANADA Y USADOS EN LOS
EE.UU NO ESTAN CUBIERTOS POR ESTAS GARANTIAS,

Garantla Hmitada de noventa (90} dias en la mano de obra®

TACP garantizan este televisor y sus piezas contra defectos de materiales
o de fabricacién, por un periodo de noventa (90) dias a partir de la fecha
original de compra al por menor. DURANTE ESTE PERIODO, TACE
TENDRA LA OPCION DE REPARAR o REEMPLAZAR UNA PIEZA
DEFECTUOSA POR UNA PIEZA NUEVA O RECONSTRUIDA SIN CARGO
ALGUNO A USTED, POR LAS FPIEZAS Ni POR LA MANC DE OBRA.
USTED DEBE LLEVAR/EMVIAR EL TELEVISOR INTACTO UN CENTRO
DE SERVICIO AUTORIZADO DE TACP. USTED DEBE CORRER CON
TODOS LOS GASTOS DE TRANSPORTE Y SEGURO DEL AL CENTRO
DE SERVICIO Y DEL MISMO.

Garantia Hmitada de un {1} afio en las piezas®

TACP garantiza asimismo las pipzas de este televisor contra defectos de
materiales o de fabricacién, por un periodo de un (1) afio a partir de la
focha original de compra al por menor, DURANTE ESTE PERIODO, TACP
TENDRA LA OPCION DE REPARAR O REEMPLAZAR UNA PIEZA
DEFECTUOSA POR UNA PIEZA NUEVA O RECONSTRUIDA 8IN CARGO
ALGUNO PARA USTED, TENIENDO EN CUENTA QUE S| SE REPARA
O SE REEMPLAZA UNA PIEZA DEFECTUOSA DESPUES DE NOVENTA
(90) DIAS A PARTIR DE LA FECHA ORIGINAL DE COMPRA AL POR
MENOR, USTED DEBERA PAGAR POR TODOS LOS CARGOS POR
CONCEPTO DE MANC DE OBRA INCURRIDOS EN LA REPARACION
O EL REEMPLAZO. USTED DEBE LLEVAR/ENVIAR EL TELEVISOR
INTACTO A UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO DE TACF. USTED
DEBE CORRER CON TODOS LOS GASTOS DE TRANSPORTE Y
SEGURO DEL TELEVISOR AL CENTRO DE SERVICIOY DEL MISMO.

Garantia Hmitada de dos (2] afios en el tubo de parmtalia”

TAC Pasegura ademds sl tubo de pantalla de ests televisor contra defectos
en materiales o de fabricacidn por un perfodo de dos (2) afios a partir de la
facha original de compra al por menor. DURANTE ESTE PERIODO, TACP
TENDRA LA OPCION DE REPARAR O REEMPLAZAR UN TUBO DE
PANTALLA DEFECTUOSO POR UN TUBO DE PANTALLA NUEVO O
RECONSTRUIDO SIN CARGO ALGUNGC PARA USTED, EXCEPTO QUE
St REPARA O REEMPLAZA UN TUBO DE PANTALLA DESPUES DE
NOVENTA (90) DIAS A PARTIR DE LA FECHA ORIGINAL DE COMPRA
AL POR MENOR, USTED DEBE CORRER CON TODOS LOS GASTOS
DE MANO DE OBRA INCURRIDOS EN LA REPARACION O EL
REEMPLAZO. USTED DEBE LLEVAR/ENVIAR EL TELEVISOR INTACTO
A UN CENTRO DE SERVICIC AUTORIZADO DE TACP USTED DEBE
CORRER CON TODOS LOS GASTOS DE TRANSPORTE Y SEGURO
DEL TELEVISOR AL CENTRO DE SERVICIOY DEL MISMO.

Unidades de arrendamiento

La garantia para las unidades de arrendamiento comienza con el primer
arrendamiento o treinta (30) dias a partir de la fecha de envio a la firma
que lo alguila, cualguiera de los dos gue ocurra primero.

*Unidades comerciales

tos televisores vendidos y usados para propdsitos comerciales tisnen una
garantfa limitada de noventa (90) dias para todas las piezas, mane de
obra y el tubo de pantalla.

WManual de propietario v tarjeta demografica

Usted debera lear este manual de propietario minuciosamente antes da
poner a funcionar el televisor. Debe llenar y enviar por correo la tarjeta
demografica que se adjunia dentro de diez dias a partir de la fecha en gue
usted, o la persona gue le haya regalado este producto haya comprado
este televigor. De esta forma TACF puede proveerle un mejor servicio al
cliente y un mejor producto. El no enviar esta tarjeta demografica no le
afectara sus derechos bajo esta garantfa.
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Su responsabilidad

LAS GARANTIAS ANTES MENCIONADAS ESTAN SUJETAS A LAS

SIGUENTES CONDIGIONES:

{1} Usted dabe provesr su bolsto de compra v venta u otra prusha de
compra.

{2} Todos los servicios de garantia de este televisor los debe realizar un
centro de servicio autorizado de TACP.
Las garantias de TACP entran sen vigor solamente si el televisor se
cormpra y se pone a funcionar en los EE.UU. o en Puerto Rico.
{4} Estas garantias no cubren los cargos por el servicio de mano de obra
para e instalacion de la unidad, la disposicién de fa misma, ef ajuste
de los controles del cliente ni la instalacidn o la reparacion de los
sistemas de antena. Usted debe asumir la responsabllidad por
problemas de recepcién causados por sistema de antenas
inadecuados.

Sdlo se ofrecen las garantfas para los defectos en materiales o de

tabricacion de acuerdo a los limites antes mendlonados, v no cubwe

ningtn televisor ni plezas que usted haya perdido o degcartado, ni
dafios al televisor o a las plezas debido a uso inaproplade, acclidente,
hechos imprevisios, tales como relampagos o fluctuaciones en la
corriente eléctrica, instalacion inapropiada, mantenimiento inapropiado

o uso contrario a las instrucciones proporcionadas por TACP; o a

unidades que hayan sido modificadas o cuyo ndmero de seris ha sido

modificads, quitado, cambiade, deformado o estd llegible.

Cdmo obtener servicios de garantia

Si aln después de seguir todas las ingtruccionses de funclonamisnto

incluidas an este manualy de verificar la seccidn de solucidn de problemas

“Antes de solicitar Servicic”, usted cree que necesita algin servicio:

{1} Localice af representante autorizado de TACP més cercano:

Para televisores comprados en fos Estados Unidos, visite el sitio en la
red de TACP www.toshiba.com/tacp o lame sin cargo alguno at 1-
800-631-3811.

(2} Presente su boleto de compra v venta u otra prueba de compra en el
centro de servicio autorizado. Usted debe llevar/enviar el televisor
intacto a un Centro de servicio autorizado de TACP. Usted debe correr
con todos los gastos de transporte y seguro del televisor al centro de
sarvicio y del mismo.

3
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Para mas informacion, visite ¢l sitio en la red de TACP:
www.toshiba.com/tacp.

TODAS LAS GARANTIAS IMPLICITAS EN LAS LEYES DE CUALQUIER
ESTADO DE LOS EE. UU., INCLUYENDC LAS GARANTIAS DE
COMERCIALIZAGION Y DE APTITUD IMPLICITAS PARA ALGUN FIN
EN PARTICULAR, SE LIMITAN EXPRESAMENTE A LA DURACION DE
LAS GARANTIAS LIMITADAS EXPUESTAS ANTERIORMENTE.
EXCEPTO POR LAS GARANTIAS IMPLICITAS POR LAS LEYES DE
CUALQUIER ESTADO EN LOS EE.UU. COMO SE LIMITA EN LA
PRESENTE, LA GARANTIA ANTERIOR ES EXCLUSIVAY REEMPLAZA
CUALQUIER CTRA GARANTIA, COBERTURA, AGUERDOS Y
OBLIGACIONES SIMILARES DE TACP CON RESPECTO A LA
REPARACION © EL REEMPLAZO DE CUALQUIER PIEZA. BAJO
NINGUNA CIRCUNSTANCIA, TACP SERAN RESPONSABLES POR
DANOS CONSECUENTES O INCIDENTALES.

Ninguna persona, agente, distribuidor, negocio o compafiia estd autorizada
para camblar, modificar nl sxtendsr los términos de estas garantfas en
ninguna forma posible. El Hempo dentro del cual se pudiera entablar una
demanda para l ejecucidn de cualguler obligacion de TACP que surja
bajo esta garantia o bajo las leyes de los Estados Unidos o de cualquier
estado del mismo se limita por este medio a 90 dias a partir de la fecha en
gue usted descubra o deberia de haber descubierto el defecto. Esta
lirmitacion no se aplica a las garantias implicitas guse surjan bajo las leyes
de cualquler estado de los EE.ULL

ESTA GARANTIALE DA AUSTED DERECHOS LEGALES ESPECIFICOS,
Y USTED PUEDE TENER ASIMISMO CTROS DERECHOS QUE
PUEDEN VARIAR DE UN ESTADO A OTRO EN LOS EE.UU.. ALGUNOS
ESTADOS DE LOS EE.UU.. NO PERMITEN LIMITACIONES EN CUANTO
A LA DURACION DE UNA GARANTIA IMPLICITA, NI DE CUANDO SE
PUEDE ENTABLAR UNA DEMANDA, NI DE LA EXCLUSION ©
LIMITACION POR DANOS INCIDENTALES O CONSECUENTES, DE
MANERA QUE ES POSIBLE QUE LAS LIMITACIONES O EXCLUSIONES
QUE PRECEDEN NC SE PUEDAN APLICAR A UD. BAJO TALES
CIRCGUNSTANCGIAS.

FST PURE® es una marca registrada de Toshiba America Consurmer Prod-

ucts, LL.C. 1___3
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Garantia limitada de Canada
Para el FST PURE® de 24 y todos los modelos de televisores mas pequefios

Toshiba of Canada Limited (“TCL"} le ofrecen las siguientes garantias
limitadas a los consumidores originales en Canada. ESTAS
GARANTIAS LIMITADAS SE LE OFRECEN AL COMPRADCR
ORIGINAL O A CUALQUIER PERSONA QUE RECIBA ESTE TELE-
VISOR COMO REGALO DEL COMPRADOCR ORIGINALY ANINGUN
OTRO COMPRADOR NI CESIONARIO.

LOS PRODUCTOS COMPRADOS EN LOS EEULLY USADOS EN
CANADA NO ESTAN CUBIERTOS POR ESTAS GARANTIAS.
LOS PRODUCTOS COMPRADCS EN CANADAY USADOS EN LOS
EE.UU. NO ESTAN CUBIERTOS POR ESTAS GARANTIAS.

Garantia limitada de noventa (80} dias enh mano de obra’

TCL garantiza este televisor y sus plezas contra defectos en materiales
o de fabricacién por un perfodo de noventa (90) dias a partir de la
fecha original de compra al por menor. DURANTE ESTE PERIODO,
TCL TENDRA LA OPCION DE REPARAR O REEMPLAZAR UNA
PIEZA DEFECTUOSA POR UNA PIEZA NUEVA O RECONSTRUIDA
SIN CARGO ALGUNC PARA USTED NI POR LAS PIEZAS NI POR
LA MANO DE OBRA. USTED DEBE LLEVAR/ENVIAR EL TELEVI-
SORINTACTO AUN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADC DETCL.
USTED DEBE CORRER CONTODOS LOS GASTOS DE TRANSPORTE
Y SEGURO DELTELEVISOR AL CENTRO DE BERVICIOY DEL MISMO.

Garantia limitada de un {1} afio en las piezas™*

TCL garantiza asimismo las plezas de este televisor contra defectos
en materiales o de fabricacidn por un perfodo de un {1} afo a partir
de la fecha original de compra al por menor. DURANTE ESTE
PERIODO, TCL TENDRA LA OPCION DE REPARAR O
BEEMPLAZAR UNA PIEZA DEFECTUOSA POR UNA PIEZA NUEVA
O RECONSTRUIDA SIN CARGO ALGUNO PARA USTED,
TENIENDO EN CUENTA QUE SI SE REPARA O SE REEMPLAZA
UNA PIEZA DEFECTUOSA DESPUES DE NOVENTA (80} DIAS A
PARTIR DE LA FECHA ORIGINAL DE COMPRA AL POR MENDOR,
USTED DEBERA PAGAR POR TODOS LOS CARGOS POR
CONCEPTO DE MANO DE OBRA INCURRIDOS EN LA
REPARACION O EL REEMPLAZO, USTED DEBE LELEVAR/ENVIAR
EL TELEVISOR INTACTO A UN CENTRO DE SERVICIO
AUTORIZADO DE TCL. USTED DEBE CORRER CONTODOS LOS
GASTOS DE TRANSPORTE Y SEGURO DEL TELEVISOR AL
CENTRO DE SERVICIO Y DEL MISMO.

Garantia limitada de dos (2) aBos en el tubo de pantalla®

TCL asegura ademds el tubo de pantalla de este televisor contra
defectos en materiales o de fabricacién por un perfodo de dos (2)
afies a partir de ia fecha original de compra al por menor, DURANTE
ESTE PERIODO, TCL TENDRA LA OPCION DE REPARAR O
REEMPLAZAR UN TUBO DE PANTALLA DEFECTUQSO POR UN
TUBO DE PANTALLA NUEVO O RECONSTRUIDO SIN CARGO
ALGUNO PARA USTED, EXCEPTO QUE 81 REPARA O
REEMPLAZA UN TUBO DE PANTALLA DESPUES NOVENTA (90}
DIAS DE LA FECHA ORIGINAL DE COMPRA AL POR MENOR,
USTED DEBE CORRER CONTODOS LOS GASTOS DE MANO DE
OBRA INCURRIDOS EN LA BEPARACHON O EL REEMPLAZO.
USTED DEBE LLEVAR/ENVIAR EL TELEVISOR INTACTO A UN
CENTRO DE SERVICIC AUTORIZADO DE TCL. USTED DEBE
CORRER CON TODOS LOS GASTOS DE TRANSPORTE Y
SEGURO DELTELEVISOR AL CENTRO DE SERVICIOY DEL MISMO.

Unidades de arrendamiento

La garantfa para las unidades de arrendarmiento comienza con el
primer arrendamiento o treinta (30) dias a partir de la fecha de envio
a la firma que lo alguila, cualguiera de los dos gue ocurra primero.

“Unidades comerciales

Los televisores vendidos y usados para propésitos comerciales tienen
una garantfa limitada de noventa {90} dias para todas las piezas,
mano de obra vy el wbo de pantalla.

Manual de propietario
Usted debera leer este manual de propietario minuciosamente antes
de poner a funcionar el televisor,

Bu responsabilidad

LAS GARANTIAS ANTES MENCIONADAS ESTAN SUJETAS ALAS

SIGUIENTES CONDICIONES:

(1) Usted debe proveer su boleto de compra y venta u ofra prueba de
compra.

{2) Todos log servicios de garantla de este televisor los debe realizar
un centro de servicio autorizado de TCL.
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(3) Las garantias de TCL entran en vigor solamente si el televisor se
commpra en Canada a un distribuidor autorizado de TCL y es usado
en Canada.

{4} Estas garant{as no cubren log cargos por el servicio de mano de
obra para la instalacion de la unidad, [a disposicion de la misma,
el ajuste de los controles del cliente ni la Instalacion o lareparacion
de los sistemas de antena. Usted debe asumir la responsabilidad
por problemas de recepcidn causados por sistema de antenas
inadecuados.

(5} Sélo se ofrecen las garantias para defectos en materiales o enla
fabricacién de acuerdo a los limites antes mencionados, y no cubre
ningln televisor ni piezas que usted haya perdide o descartado ni
danos al televisor ¢ a las plezas debido a uso inapropiado,
accldente, hechos imprevisibles, como relampagos ¢ fluctuaciones
en la corriente eléctrica., instalacion inapropiada, mantenimiento
inapropiado o uso contrario a las instrucciones provistas por TCL;
o a unidades que hayan sido modificadas o cuyo niimeto de serie
ha sido medificade, quitado, cambiado, deformado o estd ilegible.

Cémo obtener los servicios de la garantia

Si atin después de segulr todas las instrucclones de funclonamiento

inclufdas en este manual y de verfficar la seccidn de solucidn de

problemas “Antes de solicitar Servicie”, usted cree que necesita algdn
servicio:

(1) Para localizar al Centro de servicio autorizado de TCL més cercano,
visite of sitlo en la red en www.toshiba.ca.

{2} Presente su beleto de compra y venta u otra prueba de comgraen
el centro de servicio autorizado. Usted debe llevar/enviar of televi-
sof intacto a un Centro de servicio autorizado de TCL. Usted debe
calrer con todos los gastos de transporte y seguro del televisor al
centre de servicio y del mismo.

Para mas informacion, visite el sitio en la red de TCL:
www.toshiba.com.ca

TODAS LAS GARANTIAS !MPLEC!TAS EN LAS LEYES DE
CUALQUIER PROVINCIA BE CANADA, INCLUYENDO LAS
GARANTIAS DE COMERCIALIZACIONY DE APTITUD IMPLICITAS
PARA ALGUN FIN EN PARTICULAR, SE LIMITAN EXPRESAMENTE
A LA DURACION DE LAS GARANTIAS LIMITADAS EXPUESTAS
ANTERIORMENTE. EXCEPTO POR LAS GARANTIAS IMPLICITAS
SEGUN LAS LEYES DE CUALQUIER PROVINCIA DE CANADA
COMO SE LIMITA EN LA PRESENTE, LA GARANTIA ANTERIOR
ES EXCLUSIVA Y REEMPLAZA CUALQUIER OTRA GARANTIA,
COBERTURA, ACUERDOSY OBLIGACIONES SIMILARES DETCL
CON RESPECTO A LA REPARACION O EL REEMPLAZO DE
CUALQUIER PIEZA. BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA, TCL SERA
RESPONSABLE POR DANOS CONSECUENTES O INCIDEMNTALES.
Ninguna persona, agente, distribuidor, negocio ¢ compafiia esta
autorizada para cambiar, modificar ni extender los términos de estas
garantfas en ninguna forma posible. El tlempo dentro del cual se
pudiera entablar una demanda para la ejecucién de cualquier
obligacidn de TCL que surja bajo esta garantia o bajo las leyes de
Canada o de cualquiera de sus provincias, se limita por este medio a
90 dias a partir de la fecha en que usted descubra o deberia de haber
descubierto el defecto. Esta limitacion no se aplica a las garantias
implicitas que surjan bajo las leyes de cualquier provincia de Canada.
ESTA GARANTIA LE DA A USTED DERECHOS LEGALES
ESPECIFICOS, ¥ USTED PUEDE TENER ASIMISMO OTROS
DERECHOS QUE PUEDEN VARIAR DE UNA PROVINCIA A OTRA
DE CANADA, ALGUNAS PROVINCIAS DE CANADA NO PERMITEN
LIMITACIONES EN CUANTO A LA DURACION DE UNA GARANTIA
IMPLIGITA, NI DE CUANDO St PUEDE ENTABLAR UNA
DEMANDA, NI DE LA EXCLUSION O LIMITACION POR DANOS
INCIDENTALES O CONSECUENTES, DE MANERA QUE ES
POSIBLE QUE LAS LIMITACIONES O EXCLUSIONES QUE
FPRECEDEN NO SE PUEDAN AFLICAR A UD. BAJO TALES
CIRCUNSTANCIAS.

FST PURE® es una marca registrada de Toshiba America Consumer
Products, L.L.C.
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